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Hirdetések és nviltterek
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i ttodé hlretsfben I

§adapest IV. htmz5-nt:za is kalap-atcza
sarkán i. sz.

Hirdetések felvétetnek a kflf51«5ai
Hősben: Oppelik A.-rAl, Stuben kastei Nr. 1. 

Masse Rudolfnál, Seileretätte Nr. 2.
-tuA-.y ifíiasenííetn és Voglernél, WallfiEchgaase IS.

Daube G. L. és társánál, Wollzeile Nr. 12. 
Piriiben: Rudolf Morse, 40. rae aotre dam«.

des-Victoires (pltoe de la Benne.) 
frtxtfurthií ejU,; Daube Q. L ét tártólv&.

Gambetta öröksége.
Az uj franczia minisztérium hamar 

megalakult, mintha csak készen várt volna, 
hogy abból a sülyesztőböl előlépjen, melybe 
Gambetta hatalmas alakja hirtelen alázu- 
fcant. A gyors és mégis teljesen szabály­
szerű változás igen megnyugtató követ­
keztetést enged meg a köztársaság szerve­
zete, az intézmények megbízhatósága és a 
franczia közvélemény hangulata felől. Ha 
már Gambetta bukása is azt bizonyította, 
hogy diktátori uralomról vagy akár csak 
erkölcsi teljhatalomról a köztársaság kereté­
ben szó sem lehet, az uj minisztérium 
könnyű, sebtiben alakulása egyenesen ta­
núsítja, hogy az a bukás semmi mélyebb meg­
zavarást nem okozott, semmi oly hézagot 
nem hagyott hátra, melyet természetsze­
rűen betölteni nem lehetett volna. Az uj 
minisztérium összealkotása elég kedvező 
benyomást fog tenni úgy a külföldön, 
mint magában Francziaországban. Nincs 
ugyan benne olyan ember, ki Gambettával 
vetekedhetnék államférfim erőben és népsze­
rűségben, de azok a férfiak vannak benne 
együtt, kiket Francziaország tízéves köztár­
sasági fejlődésében mindig úgy láttunk,mint a 
határozott és józan republikánizmus legki­
válóbb képviselőit, a kik mindig komoly 
államférfiak és nagynevű szaktekintélyek 
hírével szerepeltek és a kormányzói állá­
sokban már előbb egész Európa bizalmát 
vívták ki. Freycinet, Ferry, Say, a kik 
most az uj minisztériumban a legjelenté­
kenyebb tárczákat vették át, épen ők vol- I 
tak azok, kiknek Gambettával együtt a j 
„nagy ^minisztériumot“ megalkotniok kellett j 
volna. Dk akkor nem fogadták el a Gambetta 
által felajánlott tárczákat; mint most követ­
keztetni lehet, a legnagyobb valószínűséggel 
azért, mert a reviziónális tervekre az időt 
még nem látták elérkezettnek. Hogy most 
kormányalkotásra vállalkoztak, ez is hát 
elég biztosíték arra, hogy a parlamentáris 
helyzet tartósnak ígérkezik vagy legalább 
a közhatalmak viszonyának semmi vesze­
delmes megbomlásával nem fenyeget.

Azt kell ugyan kérdezni, milyen lesz 
az uj minisztérium viszonya a kamarához, 
mely Gambettának oly határozottan fel­
mondta a szolgálatot. Mert a kamarának 
határozata a revízió kérdésében épen 
nem vág össze az uj minisztérium 
jellegével. A kamara határozata va,- 
lósággal a felforgató radikálizmus irá­
nyát fejezi ki, mikor az összeülendő 
kongresszusnak a korlátlan alkotmány- 
revízióra ad jogosultságot. Az uj minisz­
tériumról pedig bajosan lehet mást föl­
tenni, mint hogy épen azt a korlátolt reví­
ziót is elejti, legalább egyelőre, melyet 
Gambetta javasolt. De a helyzetnek csak­
ugyan ez a természetes folyománya, a ka­
mara határozatát alig is lehet komolyan 
venni. Most már teljesen kitűnik az, a mi 
első pillanatra is valószínűnek látszott, a 
kamara a reviziónális határozattal kevésbé 
buktatta meg Gambettát, mint épen önma­
gát Azok a sok szinti elemek, melyek kü­
lönböző számításokból Gambetta bukására 
összeverődtek, most szét fognak zülleni. Ha 
pedig a parlamenti zavar tovább is tartana l

és egy kompakt többség a minisztérium tá­
mogatására már létre nem jöhetne, a kor­
mány alig tehetne egyebet, mint hogy e 
tekintélyvesztett, a neki kijelölt, sőt még 
az önmaga elé tűzött feladatok teljesíté­
sére képtelen parlamentet feloszlatná és a 
nemzetet uj választásokra hívná fel. Leg­
kevésbé van ok föltenni, hogy az uj kor­
mány ellenséges viszonyban lesz Gambet­
tával, és vele szemközt gondolja terveit 
végrehajthatni. A kabinet tagjai, kik 
nem fogadtak el Gambettától tárczákat, 
azért az ő reviziónális terveit a törvény­
hozó testületekben maguk is ajánlották. A 
kabinetnek pedig mérsékelt jellegénél fogva 
a radikális elemekkel telitelt kamarában 
különben sem lesz könnyű helyzete. Hogy 
ezenfelül Gambettával is harczban álljon, 
a ki a túlzó radikalizmus ellen még min­
dig a legnagyobb erőt képezi, ez egyenes 
képtelenség volna. Nagyon is elhihetjük 
azért, mit egy párisi távirat jelent, hogy 
Freycinet a kormányvállalás előtt Gam­
betta támogatását kérte ki és azt meg is 
nyerte.

Valóban a kamara elvesztette a játé­
kot. Csuful beleesett abba a tőrbe, melyet 
másnaJí készített. Annyira féltette életét és 
most abba a helyzetbe kerül, hogy életét 
csak kegyelemből fogja tengethetni, csak 
meghódolás által fogja megvásárolhatni. 
Nagyon is valószínű, hogy az egész for­
dulat Gambetta jövő diadalát készíti elő. 
Ha kormányon marad, sok oly nehézség­
gel kellett volna küzködnie, melyek idő 
előtt elkoptatták, államférfim jövőjét egé­
szen eltoriaszoltak volna. Ma azok is, kik 
barátai és kik ellenfelei, a kik a kormányon 
vannak, és a kik az ellenzéken zajong- 
nak, mintha mindnyájan az ő érdekében 
dolgoznának. A Freyc-inet-Say minisztérium­
nak kellett magára vállalnia a feladatot, 
hogy a kamara fegyelmeden hajlamaival 
megküzdjön. A kamara zajongó elemei 
pedig leginkább mozdíthatják elő, hogy a 
nemzet mind jobban érezze át a biztos 
kéz és az erős akarat szükségét. Akkor 
az uj választások idején újra megérkezik 
Gambettának és az ő terveinek ideje. így 
azután megmentheti magának azt, hogy 
Grévy hivataloskodásának lejártával ő reá 
szálljon a köztársaság első méltósága.

Budapest, január 30.
A miniszteri kombinácziók mellett a párisi 

lapok folyvást foglalkoznak még Gambetta 
bukásával. Rochefort ujongva hirdeti, hogy Gam­
betta bukásáról Európa egyszerre vett hirt a 
gyilkos Guiteau elitéltetésével; más lapok a 
Gambetta-kormáuy meddőségére, a bukása által 
okozott csekély izgatottságra utalnak, s azt 
mondják, hogy Gambetta, miután tehetetlenségét 
bebizonyította, le is játszotta .szerepét. A 
konzervatív érdekek védelmében bukott el 
— tehát jobb felé. A „Voltain’“ ellen­
ben azt állítja, hogy Gambetta tekintélye 
csak most fog igazán növekedni; a demokratikus 
érdekek védelmezésében bukott ö el, tehát bal­
felé. A mérsékelt republikánus lapok attól tarta­
nak, hogy Gambettától a hatalom útja e bukás­
sal még nincs végkép elvágvn, s elég erős még 
ahhoz, hogy a leendő kabinetnek gáncsot vessen.

miüiiaiínímía
Magyar tud. akadémia.

(Jan. 30.)

Összes ülés volt, gr. L ó n y a y Menyhért 
elnöklete alatt. A tárgyat egy emlékbeszéd és 
titkári jelentések tették.

Kápolnai István houvédörnagy emlé­
kezett meg egy régi hadi írónkról, a múlt évben 
elhunyt Korponay Jánosról, kinek a hadi tudo­
mányok irodalmában kifejtett munkásságáról rö­
vid, de kerek képet mutatott be. Emlékbeszéde 
nem terjeszkedett ki száraz életrajzi adatokra, 
hanem a munkásság jellemzésére fordított gondot.

Bevezetésül a magyar hadi irodalomról szólt, 
mely Mária Terézia alatt figyelemre méltó, de az­
tán hanyatlik, úgy ho^y Korponay föllépése egész 
elhagyott talajt talált. Mária Terézia alatt a legjeíesb 
külföldi katonai müveket rendesen lefordították 
magyarra. Még e század elején is magyar nyel­
ven adták ki a rendeleteket és szabályzatokat a 
magyar csapatok részére. A tiszti kar azonban 
mind jobban elnémetesedett. Legjobban fentartotta 
a magyar szellemet a magyar királyi testőrség, 
melyről nem igazolja semmi azt a vádat, hogy 
eket anyagi érdekek, kényelem vonzották volna 
a testőrségbe, mert azok közül, a kik 1848-ban 
a magyar hadseregbe lép4ek, a legtöbb fényes 
katonai tulajdonok által tűnt ki, mig a bécsúj­
helyi katonai akadémia 51 növendéke közül 
csak kevés.
, Korponay szintén testőr volt öt évig. A 
hadi irodalommal mindig előszeretettel foglal­
kozott, s első katonai czikke 184.3 ban je- 
ent meg a „Tudomány tárban“ a katonai 

nevelésről, mely alá azt irta, hogy németből doi- 
80zta át, de a mi benne érdekes, uj és szabad- 
elyü, az nincs meg a német czikkben. Akadé­
miánk 1843 végén már levelező tagul választotta.

Legnevezetesb munkája a „Hadi föld­
ei r á s.“ Ennek első kötete 1845-ben látott nap­

világot. j&urópa hadi viszonyairól szól, leírva 
Oroszország és a krakkói köztársaság hadi szer­
vezetét. Jobb munka, iránt a minőt akkor 
a német irodalom tudott felmutatni. Ha 
Korponay a franczia lis.di irodalmat is ta­
nulmányozza , az ö éles ítélete és tág 
latkor a bizonyára maradandóbb becsű müvet al­
kot. Láváiét munkái már akkor megmutatták, 
mily irányban kell haladni az ily müvekkel. A 
második kötet 1848 elején jelent meg, s a Bal­
kán félszigetről szól, a szerző egyre szélesbülő 
látkörét tüntetve fel. Korponay ekkor gránátos 
tüzér volt, a Resten lakván, ólénk részt vett az 
akadémia üléseiben, de elfoglaltsága következté­
ben csak egyszer tartott értekezést, 1847-ben : 
Szerbia badszinhe!véről. El lehet mondani, hogy 
Korponay a hadtudományok elméletében annyira 
haladt, mint senki honfitársai közül.

1848-ban a honvédelmi minisztérium elnöki 
osztályának élére állították. Csak kevesen tud­
ják, hogy mily érdemeket szerzett itt. Mészáros 
hadügyminiszter és Korponay összhangzó műkö­
désének lehet tulajdonítani a honvédség gyors 
szervezésének eredményét. Mészáros konzervatív 
szellemben, német mintára akarta szervezni a 
magyar hadsereget. Korponay a modern elvek 
mellett küzdött. Szerencsére a két férfiú megtudta 
egyeztetni nézeteit és kellő egyensúlyban marad­
tak az intézkedések. Mikor a honvédelem ügye 
már hanyatlott, Korponayra (mint ezredesre) 
1500 ujonczot bíztak, hogy az oroszok átkelését 
akadályozza meg Tisza-Fürednél. De ily erővel, 
oly súlyos körülmények között nem mutathatta 
meg, hogy a katonai elméletet mennyire tudja 
alkalmazni a gyakorlatban.

Hosszú fogság következett ezután. A bör­
tön és magánviszonyai megtörték Korponay szel­
lemi rugékonyságát. Az akadémia előtt 1857 ben 
tartott ismét értekezést a régi hadviselésről. Ez 
is derék munka, de látszik már rajta, hogy Kor­
ponay nem bir többé a régi frisses-éggel. Abauj- 
megye gondoskodott, hogy az érdemes férfiú min­
dennapi kenyerét biztosítsa, s megyei levéltámokká 
választotta. Nem erre a pályára készült Korpo­
nay, de itt is akart müköidni s megírta Abauj-

Ezzel egyébiránt a gambetüsta lapok is dicsek­
szenek.

A berlini és bécsi török misszió 
eredményéről Londonból legújabban követ- 
zöt jelentik : Bismarck herczeg meg­
ígérte, hogy az esetre, ha a nyugati ha­
talmak együttesen vagy külön fegyveres 
közbelépéssel akarnák megváltoztatni Egyip­
tom b a n a status quot, ő ezt ellenezné s az 
európai hatalmaknak esetleg Török orsz ág 
fegyverei közbelépését javasolná. Mig 
Egyiptomban a mostani politikai rend uralkodik, 
melyet az összes hatalmak elismertek s fennáll­
nak az ellenörök és a törvényszékek, addig egy­
általában semmiféle közbelépésre sincs ok. De az 
esetben is, ha közbelépés válnék szükségessé, az 
csak úgy jöhetne léire, ha azt az összes hatal­
mak helyeselnék, s Bismarck horczeg kezes­
kednék arról, hogy a közbelépési mandátumot a 
török hadseregnek és flottának adnák meg.

A delegácziók és a költségek.
_ Az „Egyetértés“ tudósítójától. —

Bécs, fan.
Több bécsi és pedig a kormányhoz igen 

közel álló lap írja, hogy a hadügyminiszter úgy 
nyilatkozott volna a delegátusok előtt, hogy az 
előterjesztés kinyomatása óta nagyobbaknak de­
rültek ki a lázadás elnyomatására szükséges 
költségek, úgy hogy a kormány kénytelen az 
előterjesztésben számba vett 8 milliónál nagyobb 
összeget kérni. Ugylátsziii, hogy az illető la- 
pokTudósitói félreértettek valami magánbeszélge­
tést, mely a hadügyminiszter ur valamelyik meg- 
bizottjajés'delegátusok közt történhetett. Mert hogy 
a formális ülésekben, ideértve a bizottságiakat is, 
hivatalos alakban ilyen nyilatkozat nem téte­
tett, az tény. De azt hiszem, sem a beavatottak, 
sem az események által megczáfoltatni nem fogok, 
ha hozzá teszem, hogy ilyen nyilatkozat 
jövőre sem fog tétetni, hogy a k or­
ra á ny fenntartja az előterjesztést 
úgy, amint van, ennél többet nem 
kér ennek megszavazását és semmi 
egyebet kívánni nem fog.

Ha azonban a delegátusok komolyan és be­
hatóan fogják tárgyalás alá venni a tett előter­
jesztést, melynek megszavazásán kívül a kor­
mány jelenleg semmi egyebet nem kíván, akkor 
látni fogják azt is, hogy már ezen előter­
jesztésben implic*'te benne vannak 
a szám szerint előirányzott 8 millión 
túlmenő további költségek i e, és pedig 
különféle költségek, különféle módon és alakban, 
és akkor azt is látni fogják, hogy valami módon 
kénytelenek állást foglalni már mostan ezekkel 
szemben is, habár a kormány nem is kéri.

Az előterjesztésben implicite benne foglalt, 
de explicite ki nem fejezett, az előirányzott 
nyolez millión kívül eső, illetőleg azon túl­
menő költségek, már ma három kategóriára 
oszthatók :

1. Olyanok,!melyek már ma elkerülhet- 
leneknek felismerhetők ;

2. olyanok, melyek valószintiek;
3. olyanok, melyek lehet* égésék.
Mire van előirányozva a nyolez millió ? A

ki figyelemmel olvassa az előterjesztést, látja, 
hogy e nyolez millió költség terhét képezi a j e- 
lenlegi felállításnak három havi 
időre. Erre szól, erre elég, semmi egyébre, 
nem többre.

megye monográfiáját, szorgalmasan összegyűjtött 
adatokkal. De a munka nem talált elismerésre, 
mert specziális szakértelemmel nem párosult a 
gondos fáradozás.

Még egy nagy hadi müvet akart írni, moly 
Liagába ölelje a hadművészet általános történetét 
a legrégibb kortól a legujabbig, de ezt már nem 
készíthette el. A halál egy zaklatott, de érdemes 
életnek vetett végett.

.Az emlékbeszéd után F r a k n ó i főtitkár­
nak volt többféle előterjesztése. Legelőször is az 
igazgató tanács jelentését olvasta föl az 
1882 re megállapított költségvetésről.

Az akadémia vagyona a múlt évben is nem 
jelentéktekmül gyarapodott. Az 1880. év vígén 
volt a vagyonmérleg 1.823,808 frt. az 1881. év 
végén pedig 1.848,867 frt. Tehát a gyarapodás 
25,059 frt. A bevétel volt 136,482, a kiadás 
111,4b2 frt. A külön kezelt könyvkiadó-vállalat 
jövedelme volt 15,377, kiadása 19,264 frt.

Az akadémia 1881-ben kiadásaiból szoro­
san tudományos czélokra fordított 75,649 frtot. 
Úgymint: irói tiszleletdijakra 24,938 frt, tudomá­
nyos kutatások segélyezésére 4,410 frt, folyóira­
tok és tud. vállalatok segélyezésére 11,700 frt, 
jutalmakra 2,925 frt, nyomtatásra és mümellék- 
letekre 31,676 írt.

Az 1882. évre elöirányoztatott bevéte­
lül: az akadémia saját jövedelmeiből 86.500 
frt, országos dotáczióbol 30,000 fit, összesen 
116,500 frtot. Ezen összegből 1500 frt, mint az 
akadémia vagyona tiszta jövedelmének (75,000 
frt) 2%-a, az alaptőkéhez csatoltatik.

Az 1882-ik ,évi kiadások előirányzata 
következő: Az Évkönyv, Értesítő és Almanacn 
kiadására 2,000 frt, az I. osztály és bizottságai 
részére 14,700, a II. oszt. bizottságainak 26,500, 
a Hl. oszt. bizottságainak 12,500, a könyvkiadó 
vállalat segélyezésére és gróf Széchenyi I. mun­
kái kiadására 5,000, jutalmakra 4,000, a könyv­
tárra 5,000, a „Budapesti Szemle“, az „Ungari­
sche Revue“ és „Revue Hongroise“ részére 4,300, 
személyi járandóságok 25,300, az akadémia épü­
leteire, adó-kamatok, vegyes kiadások 15,700 irt, 
összesen 115,000 frt.

De lehetséges, hogy a felkelés oly mérve- | 
bet ölt, hogy a jelenlegi felállítás nem elegendő, 
hanem további, habár aránylag csekély mozgósí­
tási rendszabályokhoz, csapatszaporitáeokhoz kell 
még folyamodni.

Ez mindjárt egy lehetséges, habár nem 
is valószínű költségszaporulat, melyet azonban szá­
mokban kifejezni és kérni ma még persze nem 
lehet.

Az mái- nemcsak lehetséges, de való- 1 
szinü, hogy három hónap alatt a rend telje­
sen helyreállítva nem lesz. Erre számítani annyi 
volna, mint nem számolni a guerilla-háboru ter­
mészetével, a lokális viszonyokkal, a lázadók fa­
jával, mely szívós és elszánt és több örömét leli 
a harczban, mint a békében. Tehát újabb, már 
valószínű költségszaporulat, melynek idejét, tehát 
összegét is kiszámítani még nem lehet.

Ama költségeket, melyek a 8 millión felül 
biztosak, elkerülhetlenek, az előterjesztés maga 
megnevezi. Keletkezni fognak abból, hogy a 
rendnek helyreállítása, a katonai akczió megszün­
tetése után pótolni kell a harczban elveszett, 
elpusztult és felhasznált hadianyagokat és szere­
ket is, hogy hosszabb ideig még nagyobb kato­
nai erőt kell a paczifikált területen fenntartani.

Szabatosan e költségeket sem lehet ma még 
kiszámítani. Mert a lázadás és a harezok kifej - 
lendö mérveitől függnek ezek is.

Látható tehát, hogy az előterjesztés csak 
ama költségek megszavazását kéri, melyek nem­
csak kétségtelenek, de már pontosan ki is számít­
hatók. Részben egyenesen kimondja azonban már, 
részben magában érthető, hogy további költ­
ségek is lesznek, illetőleg lehetnek.

És ha a kormány ezekre nézve nem is 
tesz semmi további előterjesztést, nem emel még 
semmi igényt, nem kér semmit, hanem hallgat, a 
delegátusoknak, ha komolyan veszik feladatokat, 
hallgatni nem szabad. Tisztába kell jönniök ezen 
költségek szükségességére és összegére nézve, a 
mennyire csak lehet, habár csupán megközelítő­
leg is. És tisztába kell jönniök avval is már mos­
tan, midőn együtt vannak, hogy minő 
állást kívánnak elfoglalni ezen költségekkel szem­
ben? Akaróak-e általános meghatalmazást adni? 
Vagy akarják- e, hogy mihelyt ezen költségek 
szüksége beáll, újra össze hivassanak ?

Á fölkelés.
A Szabadkai Közlöny jelenti: A 

12-dik vártüzér ezred (1874—1878 évi) tartalé­
kosai mozgósítva lettek. Az I. Károly román ki­
rály gyalogezred (Coronini) mozgósítása pedig 
jelezve van. E két ezredben tulnyomólag sza­
badkai fiák szolgálnak. A 12-dik vártüzér ezred 
tartalékosai 28-dikán d. u. 5 órakor az „alföld 
fiumei“ vasúton elutaztak.

Jóllehet, hogy a véderőről illetve a hadmen­
tességi dijakról szóló törvényben a behívott tar­
talékosok hátramaradt szükséget szenvedő család­
jainak segélyezése iránt előrelátott törvény ná­
lunk még nincs megalkotva, a kormány — a 
mint a „Budap. Corresp.“ értesül — mindazonáltal 
azonnal intézkedni fog, hogy a beszólitott tarta­
lékosok hátramaradottjai — a mennyiben azok a 
segélyezésre rá vannak szorulva — összeirassa- 
nak, s mihelyt a képviselőház újra egybeül 
a beszólitott tartalékosok hátrahagyottjai állami 
segélyezése iránt azonnal törvényjavaslat fog eléje 
terjesztetni.

Skobelev tábornok a fölkelésről.
Megemlékeztünk már egy ízben arról a har- 

czias, izgató beszédről, melyet S k o b e 1 e v orosz

Az igazgató tanács legutóbbi ülésén követ­
kező uj adományok és hagyományok 
jelentettek be: Özv. Herzfelder Izidorné 300 
frt adománya, Körösi József levelező tag 280 frt 
adománya; Bujanovics Jánosnó 1000 frt hagyo­
mánya ; Nemeshegyi Julia 500 frt hagyománya; 
Piehler Ferencz 500 frt hagyománya.

Az akadémia ügyésze H í n k a József, ki 
több évtizeden át ritka buzgalommal vezette az 
akadémia ügyészi teendőit, agg kora miatt le­
mondván, helyébe az igazgató tanács által Sze­
me n y e y János ügyvéd és országgyűlési kép­
viselő neveztetett ki az akadémia ügyészévé.

Az igazgató tanács a* akadémia ajánlatára 
elfogadta id, Szinnyei József a „Magvar írók 
életrajza“ czimü munkájának kiadási tervét, de 
arra nézve még nem intézkedett az idei költség- 
vetésben, szükséges lóvén, hogy a részleteket 
még az egyes osztályok megállapítsák.

Bemutatta ezután a főtitkár a néhai Lukács 
Móricz 20,000 frtos hagyatékáról szóló s az igazga­
tó ianács hozzájárulásával szerkesztett alapitó le­
velet. Az alapítványból óvenkint ezer frt juta­
lom tűzetik ki, a hagyományozó akarata szerint 
minden évben más-más tudományi szakra. E 
szakok következő sorrendben következnek : 
1882-ben széptudományi, aztán nyelvtudományi, 
történeti , bölcsészeti , természettudományi és 
mathematikai tudomány. Esetről esetre határoz- 
tatik meg, hogy a pályázat nyílt vagy zárt le­
gyen. A jutalom csak abszolút becsű műnek 
adatik ki, s ha két Ízben ki nem adható, az 
alap vagyonhoz csatoltatik.

A gr. Széchenyi István irodalmi hagya­
tékát rendező bizottság is jelentést terjesztett elő 
Széchenyi munkáinak kiadásáról, mely már ez 
évben megkezdendő. A sorrend az volna, hogy 
legelőször életrajzi és a Széchenyi naplói alapján 
irt tanulmány nyissa meg a müveket. Erre nézve 
Zichy Antal tanulmánya a legalkalmasb Széche­
nyi pályájáról, a naplójegyzetek alapján; ezt kö­
vetnék az országgyűlési, megyei és akadémiai 
beszédek ; majd röpiratai, munkái, aztán össze- 
szerezhető levelei és végül naplója, kellő figye­
lemmel arra, hogy a levelek és naplójegyzetek

tábornok a gök-tepei győzelem évfordulóján, jó­
kedvű lakniárczás közben mondott, s a melynek 
éle egyenesen monarchiánk ellen fordul. A be­
szédnek az a része, mely a lierczegonai fel­
kelőket bátorítja, a „N o v o j e V r e m j &“ 
szerint igy hangzott:

. . . „S végül még egy-bét szavam volna 
önökhöz ; de kérem önöket, engedjék meg ne­
kem, bogy a borral telt serleg helyett vizes po­
hár után nyúljak s tanúskodjanak majd arról, 
hogy sem én nem álltam, sem senki közülünk 
nem állott holmi a norm ál is izgatottság befo­
lyása alatt.

Oiy időben élünk, melyben még a kabi­
net-titkokat is nehezen lehet meg­
őrizni. S a mi az olyan gyülekezetben törté­
nik, a milyen a mostani, egy vagy más utón 
mégis csak nyilvánosságra jut s ezért az elövi- 
gyázat nem lesz fölösleges.

Az utolsó években szerzett tapasztalás meg­
tanított bennünket arra, hogy, ha valamely 
orosznak az a gondolata támad, hogy ő; báa tör­
ténelmének, egy nagy és hatalmas nemzetnek 
tagja, vagy ha az jut az eszébe, hogy ő egy 
nagy családot alkot a szláv tör­
zsekkel, melyeket most elnyom­
nak és sanyargatnak: „itthon nevelt“ s 
külföldön levő nem rokonaink a rosszaikénak és 
kárhoztaíásnak Lángjait hallatják s azt gondol­
ják mindannyian, hogy az ilyen orosz nem lehet 
normális viszonyok között, hanem bachanaliák 
befolyása alatt áll- Ez okból kérem, engedjék 
meg, bogy a boros serleget vizes pohárral cse­
réljem föl.

Valóban, nagyon különös jelenség, hogy 
társadalmunkat és egyes személyiségeinket is c s o- 

jdálatos szemérmes ség lepi meg, ha 
j érintjük ezt a kérdést, mely minden orosz 
j szivének annyira jogosult s mindnyájunk 
! előtt ezeréves történetünk eredmé­
nye gyanánt lebeg. E jelenségnek nagyon 
sok oka van. De itt nincs helye a szellőzteté­
süknek. A főok azonban abban a szomorú vi­
szálykodásban keresendő, mely társadalmunk egy 
ismert része, az úgynevezett értelmiség és az 
orosz nép közt elharapódzóit. Valahánysz r, 
uraim, ez ország felséges uralkodója népéhez 
fordult, az orosz nép m’^denkor hivatásának 
magaslatára emelkedett s hü volt mindig 
a pillanat politikai feladataihoz. Az értelmiségről 
nem mindenkor lehetett ezt elmondani, s ha va­
laki valaha lehetetlenné tette magát a császár 

! előtt, ez az intelligenczia volt. Azt hiszem, hogy 
j ez a jelenség teljesen megmagyarázható. A 
i kozmopolitikus „europaezizmus“ nem forrása 
! az erőnek és hatalomnak s csak a gyen­

geség jeléül tekinthető. A népen kívül nem 
lehet erő a az intelligenczia csak annyi­
ban hatalom, a mennyiben a néppel össze­
köttetésben áll. Ma, Gök-Tepe ostromácak évfor­
dulóján, megemlékezünk elesett baj társainkról a 
akaratlanul is szent érzelem fog ei bennünket. A 
napóleoni idők egyik leghíresebb hadvezére 
azt mondotta, hogy a csatában mindig 
ugyanazok esnek el. Kaíonaczivem a nem rég 
szerzett tapasztalatok befolyása alatt azt érzi, 
hogy itt ép azok gyűltek össze, a kikről a had­
vezér beszélt. S ezért szavaimat a katonák kat.enák 
módiár* fogják fői majd s pedig abban az értelem- 

I ben, hogy szavaimnak semmi közük a politi­
kához.“

A tábornok arra emlékezteié ezután a gyü­
lekezetei, hogy az Adria tenger partján egy nép ez 
idő szerint vallásáért és függetlenségéért küzd s 
következő szavakkal zárta be beszédét:

„Nem beszélek tovább, uraim . . . Szivem 
: összeszorul és görcsösen rángaíodzik. De nagy 
i vigasztalásunkra szolgálhat O roez- 
! ország történelmi hivatásának ha- 
; talmába vetett hitünk.“

*
Ragusából e hó 26-ikáról hitelt érdemlő for- 

I rásból következőket jelentik a felkelés lerületei- 
I nck viszonyairól. Herczegomna lakóit egész Na 
: rentáig és a Bocheig már a védtü rvény életbelép­

tetésének kihirdetése előtt megnyertél* a felkelés 
számára. A helytelen kormányzás, a nagy adók

még élő személyekre vonatkoznak. A bizottság 
Széchenyi összes müveinek sajtó alá rendezésé­
vel Zichy Antalt óhajtja megbízni, mint a ki 
a hátrahagyott iratokat már régen tanulmá­
nyozza.

Szása Károly & sorrendet már most nem 
akarja megállapítani. A naplók részint fö'jegyzési 
módjuk miatt, részint gyöngédségi tekintetekből 
csakis kivonatosan köz' lh- tök, zz érdekes levelek 
szintén, de min és tovább h esnek ezek, annál tel­
jesebben adhatók, mert a diskrecziouális tekinte­
tek idővel enyésznek. Az idénre megállapított 
ezer frtnyi költséget, is kévés i. Oha. tja, hogy 
mondj V ki az akadémia, miszerint a köl.Bégekről 
a szükség szerint intézkedik, a müvek kiadása 
sorrendiét pedig nem édapitja meg.

Lónyay elnök felvilágosításul megiegyai, 
hogy a vállalat több évi időköz e terjed, s a mi 
a költségeket illeti, sz akadémia, vállalkozó nyom­
dára számit úgy hogy a folyó évre kitűzött ezer 
frt csak a tiszteletdijakra vafó. A bizottság most 
csak két dolgot javasol: egy bevezető tanulmány
KiíidÁHÁt a nkmlalanián Áa a akiadását a naplók alapján és a beszédeket. A töb­
biektől később lehet határozni.

Az akadémia elfogadta a bizottság jelenté­
sit az elnöki föivilágositással.

A főtitkár még felolvasta a magyar 
kereskedelmi csarnok levelét, mely­
ben ez kéri, hogy az általa tett Széchenyi dijt 
az akadémia legaözelébb egy magyar-né met és 
német magyar kereskedelmi műszó- 
tár írására tűzze ki. A levél melegen kiemeli, 
bogy ezzel a kereskedés magvaroeitása mily se­
gédeszközt nyerne. A kérelem felől a második 
osztály fog intézkedni. (Lónyay elnök meg­
jegyzi, hogy az akadémia a magyarosodás e je­
lenségét addig is örömmel üdvözli.)

Ezzel véget ért a nyilvános ülés már 6 
órakor; de ezután zárt ülés következett, 
mely házi ügyekkel foglalkozott, tudniillik az 
ügyrendre vonatkozó módosítások kai. Az egyik 
váítoziatás a levelező tagoknak rzt az uj jogot 
adja, hogy a bizottsági ülésekben mint előadók 
szerepelhetnek. Eddig csak rendes tagok lehet­
tek előadók.
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es Költségek, a törvényeknek a kozigaagatasi 
tisztviselő által való helytelen alkalmazna, s 
azoknak a nép erkölcseit es szokásait sértő eljá­
rása oly ellenséges hangulatot keltettek a kor­
mány Iránt, melyet mindenkinek tol kell ismer­
nie a ki szándékosan nem hunyta be szemeit az 
ellenséges hangulat gyakori nyilvánításai előtt. 
Az ellenállás csiráját különféle emisszáriusok izga- 
iásai c^yrc jobban érlelték, s minden erejükkel 
ed a hatottak, hogy czéljokat érjék éa valóban 
sikerült nekik az, hogy a lakósokat fölkelésre 
hiriák. Mindenfelé fegyveres csoportok támad­
ta’i Kzpfc különféle hol veken Hintek föl ,íaa. Ezek különféle helyeken 
s azután újra nyomtalanul tűntek el. Osz- 
'.zcvB-zc barangoltak az országban , vesze- 
iyeztették a közbiztonságot, mialatt az utasokat, 

katonai öiosapatokat megtámadták, míg na­
gyobb katonai osztály közeledtére eiszemdtek, 

ösazecsoportosolj anak. A vi-
közeledtérc

azután újból ------- * - . . .
Jók, melyet jól ismernek csak e.ötegiti c takti­
kájukat, míg ugyanaz a katonaságnak megneha-
z,., az üldözést. Hogy e bandáknak garázdálko 

• lásait beszüntessék, elsősorban a tekintélyek­
nek vilik feladatává. Azt hiszik, hogv egye- 
'. ,;-e iiiéi" nincsen dolguk nagy ob o felkelés­
ei! mart°még hiányzik ahhoz a nép és hiányza- 
:Hk a vezérek, s ennélfogva nagyobb jeientösegu 
. -M ej »rácri-'król nem lehet. szó. Most csa.t az a 
..'.!ad«t, hogy a fölkelés terül-tét elzárják es csak 
uzutáu i.ad osztályok alakítása által kiűzzek a fel­
kelőket. Azonban még az e ezélra szükséges csapa­
tok sincsenek egy eütve a főparancsnokság alatt, 

p tartalékosok behívása áltál a csapatok 
Humánját fokozni kell, mielőtt a fegyver erejé- 

t»lebbezáa szükségessé values. Az a fe­
lniket a monte-

való felebbezás szükségessé 
be tőség, hogy az egyezkedések

1 e ! 
kér 
kó-szül

V kéidósre a korma uy a remi 
íhállítása előtt nem válaszolhat. 
X rt look y, iS z 1 á v y és több 
iíeU-uatus közt értekezés folyt. -

valószínűlegülésszaka 
i el.

jan. 30. (Az „Egye

rn •

erőd 
élelmi és 
orosz és ang 
ven cl vannak látva.
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„en kizárva, azonban már ez nem ,
Nikita fejedelem ugyanis saját kezdemenyczésé- 
hal több vajdát küldött Hervzegovmába, hogy 
,v lakosságot lcesendesitsék s tudtára adjaii an- 
„ak, hogy a felkelés Montenegró részéről hiva- 
;,;s támogatásra nem számíthat. Más rtsziől 
;z-inban tudják, hogy s -c, kelőknek montenegrói

• .»..rokonai, komolyan elhatározták, hogy szom- 
tóéfiaikat minden lehet" módon segíteni fogjak, 
/hogv a fejedelemnek látszólag megnyugtató 
közreműködése alig fog valamit eredményezni.
* bután nettig a kormánynak nature zott szándéka 
i, hogy a térvénynek mindenesetre érvényt

rezzen, s azt végié is hajtsa, a doigoK mos­
ni" állásából bátran lehet következtetni azt, 
>.*gv az utolsó érvet a fegyver fogja megadni e
bvuvodaímas kérdés megoldásához. (N. F. Pr.)

*
Trebinje, jan 29. (Az rE gyetértés“ táv- 

, a.rt . Land vehr alezredes expedicziója Kori- 
tóval az összeköttetést Bileken át biztositotta. 
A hadoszlopnak Bilekbe való visszatértekor, a mi 
szorosan a montenegrói határ közelében töitént, 
azt tapasztalták, hogy a montenegróiak hatáma 
mentében 5—6 főből álló több öresapat által némi 
kordont állítottak fel.

Trabinje, jan. 20. (Az .Egyetértés“ 
távirata.) Több ide való hadköteles önként je­
lentkezett. „ , , ,

Kosztár, jan. 29. Az „Egyetértek
távirata.) A 22. sz. Weber-ezred úgy zászlóaljára 
Zupa mellett Herczegovinában a felkelők rá
lőttek. ,

Bukarest, jan. 30. (Az „Egyetértés“
tudósiiójának távirata.) Odesszából érkezett uta­
sok beszélik, hogy az orosz városokban nyíltan 
toborzam-k önkénteseket Ausztria-Magyarország
eilen- Minden embernek kétszáz rubelt adnak 
foglalóul. Miheljt százat gyűjtöttek, Bulgárián 
keresztül rendeltetésük helyére szállítják őket.

Bécs, jan 30. (Az „Egyetértés* 
tmiusitójanak távirata.) A delegátusok 
bűzt általános az a meggyőződés, hogy a 
felkelés leverése legalább is k é t- 
szeresébe fog kerülni a kert 8 millió­
nak. A delegáczióktól a hadügyminiszter 
még bianco hitelt is lesz kénytelen kérni, 
inert az okkupáit területeken oly kato- 

ai intézkedéseket is fog kelleni _ fo­
ganatosítani, melyek megakadályozhas­
sák » tavaszra vált álla iános 

kelést, főbb magyar delegátus a 
t hitel megszavazásához azt a feltételt 

kelni, hogy a megszállt 
tartományuk állam jogi visz o- 
Q va \ é gI eg szabályoztass ék, 
'-agyon valószínű, hogy az annex i o 
kérdése is szőnyegre fog kerülni, a

helyre- 
Tegnap 
magyar 
A de le­

lövő hét

megsebesült egy tiszt és öt legény. 
Az ellenfél,mely" visszavonulni volt kénytelen, hat 
halottat és négy sebesültet vesztett.

Pihenés idején a krivosjánok a d rag alj i 
körül szoktak összegyűlni; ott tartják 

lőszereiket is. Pénzzel, különösen 
o 1 aranypénzzel bö- 

A hegységek kö- 
,it levő községekben, különösen 
montenegrói határ hosszában, a hol addig cscnu 

uralkodott, komoly forrongás kezd mu­
tatkozni, melynek eredete o- 
k ó n t külföldi lázit ók izgatá­
saira vezetendő vissza.

Az újabban érkező csapatoknak csupán az 
a rendeltetésök. hogy a zárkordont megerősítsék. 
Ez idő szerint nem gondolnak támadó hadműve­
letekre • azonban szükség esetén Jovanovics báró 
V fo-rja venni a fővezényletet az összes csapa­
tok felett Dalmácziában és Dél-IIerczegovinában. 
E csapatok már most 42 záezlóajból, azaz 19,000 
emberből állnak : Boszniában pedig e hó 24-éig 
39 zászlóalj volt 18,000 katonával.

Bileli, Ctaezkó én Sioläcz között 
naponkint fordulnak eiö összeivko- 
zt sfk. Oak egy ilyen harezban százra 
rúgott a szerencsétlenül jártak száma, 
ezek közül 50 meghalt és megsebe- 
süSt, más 50 pedig fogságba került. 
Más helyeken vívott harezokböl 
seb1;sültet hoztak ide.

Lemberg, jan. 30. (Az „Egyetér­
tés" tudósítójának távirata.) A „Polski 
azt kívánja, hogy a delegáezió az 01 ősz 
akezióra vonatkozó interpelláeziókat Gacs- 
országra is kitérjeszsze és minden czáfo- 
latnak előleges visszautasításával azt ailitja, 
ho°"v néhány héttel ezelőtt D rente len 
tábornok, Kiev íőkormányzója Pétervárrol 
parancsot kapott, hogy a gácsországi vas­
úti, távirdai és úthálózatról megbízható 
adatokat szerezzen.

Spälato, jan. 30. (Az „Egye térté s“ 
tudósítójának távirata.) E hó 20-án mintegy 150 
lázadó Bilek közelében megtáma­
dott egy csapat katonát. Ötödfél órai 
elkeseredett harez után visszavetették a támadó­
kat a hegyek közé. A lázadók számos 
halottat és sebesültet vesz­

ítek, a csapat vesztes c- 
i is jelentékenyek.

Az eddigi intézkedésekből az vehető ki, 
hogy a hadvezénylet Trebinjét szemelte ki 
a hadműveletek központjául.

E pillanatban egy rendkívül véres 
ütközetnek hire érkezett. Csapataink ösz- 
szeütköztek a lázadókkal Trebinje kornyékén.
A katonák, miután a lázadókat visszavetették, 
63 foglyot ejtettek, kikre gT.yó-halál vár.
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felkelők megálltak s 
mieink előnyomulását-

irtó s1* táv­
ié s o i, ki Trieszt környékén 
és akkor el fogatéit, a üt 

gtárgyalásban tiltott viaszaid­
ét havi fogságra ítélte < 1.

Lemberg, jan. 30. (Az „E gyeié i- 
i e s - tűi vallójának távirata.) Szentpétcr- 
várról megbizh'ttó forrásból értesítik a 

. j ’zieniiík I’oiszkiM. hogy ott á llalá n u- 
5 n e S t e r j e d t a né ze t, hogy Au 
• r í a Magyar or s zág g a 1 fövi d 
i •> ön kit o i a h á i.i o r u : erről miül elhatá­
rozott dologról besüzélnek. Ez irányban a pau- 
s:Í9vÍ3iák föizgatói: Akszakov és K aí- 
k- v. A pausziavisták saját feleiősségökr e 
csinahak politikát, mint a török háború 
fivii. Előre is hangosan mondják, hogy 
egy negyed év múlva az egész 
Balkán-félsziget lángba borul. 
A délszlávok sorsát h&tarozottan Aksza­
kov fogja intézni, Moszkvában gyűjtéseket 
eszközölnek, mint a török háború 
eio't. Egyidejűleg Szerbia felkelő bandákat 
szervez és fegyverez az Akszakov 
áltál gyűjtött pénzen, a végből, hogy ezek 
támogassák a herezegovinai felkelőket.

SpMato, jan. 29. (Az „E g y e t é r t é s:1 
tudósitójának távirata.) Hitelt érdemlő hitek sze­
rint Kovachevich bandája már 
többre rúg 1200 embernél; a felkelők 
egyes csoportokra vannak felosztva, s mind­
egyiket egy hárembasa vezényli, úgy hogy 
külön is folytathatják működésűket.

E hó 25-én a 11. számú gyalogezred Ko­
ri t o mellett összeütközött egy nyoiczvan em­
berből álló lázadó csapattal, A harcéban

A moszt 1 vérfürdő.

Trebinje, jan. 29. (AZ „Egyetértő s“ 
tudósítójának távirata.) A 67. sz. Schmerling e^red 
két zászlóalja tegnap reggel körülbelül Ö00 főből 
álló erős felkelő csapatra akadt. A felkelő csa­
pat M o s z t előtt a nedzvecsjei magaslaton tá­
borozott. A Sehmeiiingek tüstént csatára készen 
állottak s két század szurony sze­
gezve támadta meg a felkelőket.
A hirtelen meglepett felkelők úgyszólván ellen­
állás nélkül futottak a városba. Katonáink 
vitézül követték őket. A városban közvetlenül 
a Trebinicska folyón át vezető kőhíd előtt a 

fel akarták tartóztatni a 
Tíz perczig tartó heves 

összeütközés után mégis hátrálni voltak kenyte 
Jenek, r keskeny hídon át akartak futni. A hí­
don rettenetes tolongás támadt. Csapataink a 
mindinkább összegumolyodó tömegre \ tüzeltek, 
mely nem tudott kibontakozni.

Több mint 200 összetaposott s le 
lőtt felkelő aullája borította a csatatert.
Á Trebinicska vize vérüktől pirosra van 
festve.

Azok, a kik a hídon át menekülhettek, az 
iznatoki magaslatokon fekvő erődökbe futottak 
üldöző csapataink elől.

A Schmerling-ezrednek eddig kon­
statált vesztesége ez ütközetben: egy tiszt köny- 
nyen, 2 gyalogos súlyosan s 6 gyalogos köny- 
nyen megsebesült

ki uj franczia kabinet
Ma este érkezett párisi táviratunk je­

lenti, hogy P r e y u i n e t uia Grévy 
köztársasági elnök ele terjesztette az uj 
miniszterek névsorát. Az uj kabinet mint 
azt a „.Journal Officiel* holnapi száma 
közli, következőleg alakult meg: Frey 
cinét: elnökség és küliigy, Bay Leo: 
pénzügy, Ferry . közoktatásügy, Gob­
let; belügy, Humbert igazságügy, 
Billot: hadugy, Jauréguiberry: 
tengerészügy, Varroy : közmunkaügy, 
T i r á r d: iöldmivelésügy és Oo eh é r y : 
posta és táviró ügy Az államtitkárokat még 
nem nevezték ki.

Alább közöljük az uj franczia miniszterek 
életrajzait. Legtöbbjük régi ismerős s már játszott 
szerepet a politikai életben. Az uj minisztérium 
a második F r e y c i n e t-kabinet; az első 1880. 
szeptember 19-én bukott meg a vallási társula­
tok feloszlatásának kérdése miatt, melyben F r e y- 
einet sokkal enyhébben kívánt eljárni, mint 
némely gambettista s a Vatikánnal egyezkedni is

Freycinet, ki egyúttal külügyminiszter 
jelenleg 54 éves és prot. vallásu. Kittin 

sikerrel végezte a párisi polytechnikumot s 
mint bányászmérnök került ki belőle. Mikor Gam- 
bdtta a szeptember 4-diki forradalom után a vi, 1, -r-t • ,1 . • 1 1___A. r-' y.

iibtbe s kinevezte a közmunkák miniszterévé ; 
W adding ton bukása után maga alakított mi­
nisztériumot, melyben az elnöki tisztet s a u - 
ürv tárezét viselte. A legutóbbi szenatutii va.asz- 
tásf-". aík almával h&; < m s z o r v alaszíották meg.

Leon Say, a pénzügyminiszter, 182b-ban 
született a családja tradiczióihoz híven a politiaai 
közgazdaságra adta magát. Sokat irt s ellensége 
volt mindig a császárságnak. Az 1871. ev feb­
ruárjában, mint a Seine ct-Oise kerület képvise­
lője a nemzetgyűlésbe jutott s Ferry visszalé­
pése után a szajnai kerület prefétje lett. A köz- 
tá: saság három elnöke alatt több ízben volt vi­
selője a pénzügyminiszteri tárczának , narao 
ideig londoni nagykövet volt s legutóbb a szená­
tus elnöke.

Jules Francois C a mi lie Ferry, 
a közoktatásügyi miniszter az lbb2. év április 
havában született Lotharingiában, tehát moot oü 
éves. 1864 ben bele volt ártva a „tizenhármak 
pőrébe s 1865-ben politikai és pénzügyi kérdése­
ket fejtegetett a „Temps“ hasábjain s közre is 
bocsátott egy röpnatot: „Les comptes tantasti- 
ques d’Haussmannu czim alatt. 1869-ben lepett a 
törvényhozó testületbe s csakhamar egyik legbe­
folyásosabb tagjává lett az ellenzéknek. 1870-dik 
szeptember 4-dikén beválasztatott a védet 
mi bizottságba s megbízták Paris adminisztráczió- 
jával. Két esztendővel utóbb athéni követté ne­
vezték ki; a washingtoni nagykövetséget szántai 
neki cleintén, de a sajtó heves támadásai követ 
köziében kihagyták a kombináczióból. Frey­
cinet bukása után, kinek kabinetjében közok­
tatásügyi miniszter volt, elvállalta a kormány 
alakítását, melynek elnöke volt, s e tisztet no­
vember 4-dikén Gambettának adta át.

Kéné Goblet , a belügyek minisztere, 
amiensi képviselő, 54 éves ügyvéd. Amiens fő­
ügyésze volt, s 1871-ben lépett a nemzetgyű­
lésbe. 1879-ben aláilamtitkára volt egy darabig 
az igazságügyi minisztériumnak. Az „Union ré- 
publicaine“ csoportjához tartozik.

Humbert Gusztáv, igazságügyi miniszter 
Metzben született s kitűnő jogász hitében ál). 
1874-ben beválasztották a szenátusba, 18/7-ben 
D u f a u r e alatt a számvevői osztály főügyé­
sze lett.

Henri Varroy, a közmunkák minisztere, 
ugyanezt a tárezát viselte Freycinet első 
kabinetjében. A vasúti szakmában tekinLe.yme.c 
tartják. Főnökének bukásával visszalépett s nem 
fogadta el a tárezát, mclylycl őt Ferry megkí­
nálta. ....

Pierre Tirard, kereskedelemügyi minisz­
ter Géniben született s jelenleg o5 esztendős. 
Nagy kiviteli üzletet alapított Parisban s szep­
tember 4 kén a tizenegyedik kerület polgármes­
terévé lett. 1879-beu elnöke volt a vámtarilla- 
bizottságcak. Freycinet és 1 erry kabinet­
jében kereskedelemügyi miniszter volt.

Louis Adolphe Cochéry, a posta- és 
távíró-ügyi miniszter 62 éves; azelőtt ügyvéd 
volt és sokat foglalkozott a hirlapirással. 
1869 ben tagja volt a corps légnlatif nak 
s 1871-ben és 1876 ban is belépett a nemzetgyű­
lésbe. Freycinet első kabinetjében posta- és 
táviró ügyi miniszter vált s e tisztet a kaomet- 
váítozásck daczára is megtartotta.

Jean Baptiste Billot, hadügyminiszter 
1828-ban született s növendéke volt a st-eyri ka­
tonai iskolának. Mikor kitört a német franczia 
háború Algírban volt, de szolgáláttétel végett 
Európába hívták. A Loire mentén harczolt s ké­
sőbb egész haderőnek volt parancsnoka. 1871-ben 
beivpett a nemzetgyűlés tagjai közé. A baloldal­
hoz tartozott, melynek alelnökivé lett s a Né­
metországgal tervezett béke ellen szavazott. 
Most Pária parancsnoka volt. Kitűnő katonának 
mondják.

Jean Bemard Jauréguiberry a tenge­
részeti miniszter, 1831-ben 10 éves korában lé- 
péti a tengerészek kozó s I860 ban lett hajoska- 
pitánynyá. Több misszió teljesítése után 1869-ben 
sitergernagygyá léptették elő. A német-franczia 
háborúban fényes diadalt avatott a Lonon, külö­
nösen Pclay mellett. 1871-ben beválasztották a
nemzetgyűlésbe, de csakhamar kilepett. Ma c
M a h o n és G r 6 v y elnöksége alatt több ízben 
viselte a tengerészeti tárezát. \ állásává nézve 
protestáns és iiatarczottan an ti-radikális.

— Udvari vadászatok. A godingi 
császári uradalmon az idén is haj tó vadászatot fog­
nak rendezni. Kedvező időjárás esetére jövő ho 
közepe táján megkezdődnek. A királyon kívül a 
főúri körök több tagja is részt fog venni azok­
ban Tiz vadászatot tartanak. Vezető, mint a műit 
évben is, Esterházy Miklós gróf lesz.

— Kirándulás F i u m é b a. A 
magyar kereskedelmi csarnok és a fővárosi ipa­
roskor kebelében külön-külön egy fiumei kirán­
dulás tárgyában megindult mozgalom intézői a 
két társulat között fúziót hoztak létre, így tehát 
a kirándulás most már kereskedők és iparosom 
közös kirándulása leend. A társulat elnökei e 
tárgyban magánúton megkeresték a magyar 
államvasutak és a déli vasul igazgatósá­
gát s mindakettö megígérte , hogy kellő 
számú kocsikat bocsát a kirándulok ren­
delkezésére, melyekben »Ihassanak is, sót a 
magyar államvasutak igazgatósága külön hölgy­
kocsikat is hajlandó berendezni. A részletes 
programmot csak akkor állítják össze, midőn a 
hivatalos levélváltások minden oldalról megtöi- 
téntek. A kirándulást márezius 25-ikére tervezik. 
Ettől egészen különálló a gyarmatáru kereskedők 
szövetsége kebelében megindult mozgalom, mely­
nek czólja a májusi közgyűlés alkalmából szin­
tén egy kirándulás rendezése Fiúméba.

— Esküvő rendőri segédlettel. 
Esztergomból írják lapunknak, hogy ott o hó 
29-én rendőri felügyelet mellett kellett egy es­
küvőt megtartani, mert a menyasszony atyja el­
lenkezése daczára ahhoz ment férjhez, a kit sze­
retett s nem ahhoz, a kit az apa szeretett volna 
ráerőszakolni. A leány az esküvő előtt már több 
nap óta távol volt a szülői háztól és minden el­
lenkezés daczára szive választottjával ment a 
templomba az esküvőre. Az apa leánya erős el­
határozásán annyira iölmgerülí, hogy elhatározta 
magát és leányát megölni. — Tudtára is adta 
leányának, hogy agyonlövi vagy az utezáu, vegy 
ha másként nem lehetne, a templomban. Az ut­
cain szándékát nem hajthatta végre, mi­
vel a meny asszony nyal nyilsebessegben vágtat­
tak a templomba. Ez azonban a felbőszült apát 
még jobban dükösitette, és sietett, hogy szándé­
kát a tempdomban végrehajtsa. Ott azonban már 
a jó eleve kirendelt rendőrség őrködött a meny­
asszony élete fölött, hogy atyja no bántalmaz­
hassa. A bősz atya a földmivea osztályhoz tartó 
zik, s oly szenvedélyes ember, ki amivel fenye-

rizentptítei vairoi, a nélkül, hogy «u. cmigfaeziő Ug- 
jai ne bírnának tudomással az utazó ügynök czél 
jai felől, s tudják azt is, hogy attól őrizkedniük 
kell. Egy ügynök felől közelebb azt jelezték, 
hogy Ö az, a ki Seljabovot elárulta s az or ősz 
törvénynek hatalmába szolgáltatta. Azonnal L: 
zottságot alakítottak az emigráczió tagjai, t 
e bizottság alaposan megvizsgálta a*, ügy a 
8 úgy találta, hogy az ügynök felöl ei­
kezett hir teljesen alapos. A bizottság ei: 
nyilatkozatot állított ki, s azt az összes szuei u- 
lista irányú lapokban közzé ettek, Az emigrál*.;" 
körében igen érdekei dolgokat beszélnek 
orosz „szent ligáról“. A liga élén az tie 
lyéröl ismeretes kievi csendörtiszt Strebt'. 
Nikov állott, s annak feloszlatását Igu» ta 
eszközölte ki oly formán, hogy a liga veszély t- 
vol tárói sikerült a ezárt meggyőznie. A liga s/„. 
mos nőt számított tagjai közé, s a legelőkéit-in.- 
orosz társadalmi körök tagjai hozzá tartózta... 
Ezen felül nagy pénzösszeg fölött rendelkezett, 
egyik nagyherezeg kiváló pártfogásban resst 
tette. Föfel&data korántsem a nihiléi am-, elui" 
másában, hanem oly ezélok elérésében aümq 
melyek ép oly veszélyesek lehettek az áriáim- 
mint a nihilizmus. Végre a Litezney-Prospekt,:" 
lévő pompás helyiségét, hol a szent liga gy: - 
seit és összejöveteleit tartotta, becsukták.

• A B ingszinh áz igazgat" ,a g.* 
törvényszék elölt. Béesből írják, L 
darab idő óta következetesen emlegetik aj: 
színház volt igazgatójának: .1 a u u c i ne .
G i e s r a u titkárnak a törvényszék elégésé 
E hírek azonban még csak merő feltevőik, 
semmi tényleges c dologban nem tör lent. A . 
gálátokat, melyeket Loazer országú. V 
vényszéki biro és II o 1 1 c • aljáiaabii u 
zet még nem tejezték be. Az iratok oly 1 
meget képeznek, hogy nem egy hamar jiuhatmö 
végére. Márezius-április előtt aligha tnegkuzJ < 
netnek a tárgyalások. Azt is hiresztehk, hogy ■■ 
New áld polgármester = a belváros rendorst,;- 
tanácsosa : Landsteine r ellen szintén le.- 
intézve bűnvádi kereset. A polgarme „tei Icmo 
dását e hírekkel szoros összefüggésben le- u' L 
mondják: Newald polgármestert mát ki u h.dl 
gáttá a vizsgálóbirú.

__ Egy kommunáid porc. Ioulon
ban mult pénteken tárgyalták L u 11 i c r n e k, ; 
ismérv kommunáidnak ügyét, ki 8 i b o u r parauc 
nokot nyilvánosan és tettlegesen bántalmaz'.- 
Tudvalevőleg Lullier azért támadta inog Sibuur,, 
mert ez orosz bizonyítványt adott az ö tenger, 
szí szolgálatáról. Sibour a kívánt előterjesztő-,1

.tokban lelte, semmi k>' 
nem vezérelte szán •

meg is telte volna Még ezután sincs a

Paris, ián. 3U A hírlapok igen ked­
vezően fuga uj ük az uj kabinetet. A S i c o 1 o 
azt mondja, bogy Bay pénzügyi pm- 
gvammja megfelel sz ország sürgős kívá­
nat» inak, és biztosítékot képez az iránt, 
hogy a kormány nem fog kalandokba bo­
csátkozni. A Journal des D é b a t s 
szerint Freycinet, Say és Ferry pénzügyi 
programmja kizárja a járadék kibocsátást, 
a járadék konverziót és vasutak megvá­
sárlását.

Paris, jan. 30. (Az „Egyetértés“ 
'udó-vó'anák távira*a.) Leon Say el:ál­
latta a pénzügyminiszteri taiczái. Pro­
gram inja ellenzi a kibocsátást, a konver­
ziót és a vasutak visszaváltását. A szép- 
művészetek minisztériumát megszűntetik.

n' asjeimeietítiyöSi eierjiuk lUMeM «!#• 
iH6i*.l»io.keí, hibáén e!éö»«lé8üh e hó vé- 
«evai Itijívr. hogy ujabi* tsegreadelésteüsSS 
-mielőbb megieimi KiéltözísBBanab.

- '■'i y
egy hóra - — • 
két hóra 
bárom hóra
hat hóra — -

&TÜi.
1 Irt 80 kr 
3 „ 60 „
5 „ - . 
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akart.

is,

dékre vonult, Freycinet katonai kabinetfőnö­
kévé lett, de előbb — igaz, hogy rövid ideig — 
Tam-et-Garonne prefétje volt. Egyike volt a 
nemzeti védelem főszervezőinek. Könyvét, melyet 
a vidéken vívott harczokról irt, Gambettának, „a 
nagy hazafinak, a védelem lelkének“ ajánlotta. 
Grévy meghívta öt a Waddington-kabi-

!) !)
m I n d e íi »ís p, íeísát héttőn 

ég úimepafa után követhező capo» on le 
megjeleu.

Ai slőíizstó aeveaeS, eaLaeavfc, iakiielyének « 
«telsé postának tisztin s olvashatóiig kiírását kérjük, hagy a 
lap szétküldésében hiba na történjek.

Elóflzetésl a hó bármely napjától el- 
fogadunk

Eégi előfizetőink legezélszei äbben tiselokszenek, ha 
cziaszalagjukat a postáétaháay szélire ragasztva beküldik a 
tiadóhivatilnak.

gflP* Az előfizetési pénzek és posta-uialv-Sr 
nyak Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
{himzo-utesa 1. szára alá) küldendők.

tk2 „Esvőttiríá»11 kiadóhivatala.

UJDOSSÁtiOK.
— jan. 30.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Színház, művészet. Egyletek, társulatok. Törvényszéki 
csarnok. Fővárosi ügyek. Kivonat a hivatalos lapból^ Köz­
gazdaság. Tárcza: A hámoroa. Egy méregkeverono sze­
relmei.

— Személyi h ir ek. O felségem» 
Bécsben ebédet adott, melyre 36 an voltak hiva­
talosak. — Rudolf trónörökös, mint beszélik, 
február hó 1-én reggel Bécabe érkezik, hogy 
Stefánia föherczegnö is vele jön e még nem tud­
ják. — Elliot Henry bécsi angol nagykövet 
ma nyitotta meg az idei farsang alatt a diploma- 
cziai aristokrata tánczvigalmak sorát. Gr. Du 
eh a tel bécsi franczia nagykövet tegnap delben 
meglátogatta gr. Andrássy Gyulát a „Frohner 
szállóban lévő lakásán. — Gr. Esterházy 
Miklós Angliába utazott.

getett,
fiatal pár biztosságban.

— A szerencsétlen asszony 
Lusztig Hermina, kiről annak idején bőven meg­
írtuk, hogy a vonat mindkét lábát elsodorta, 
egész máig volt a fővárosi klinikán, hova Hat- csüna 
vanbol szállították. Az orvosoknak sikerült az 
élte virágában levő fiatal szép asszonyt megmen­
teni. Ma teljes egészségben hagyta el a kórházat, 
hálával eltelve megmentöi iránt. Az orvosok leg­
újabb szerkezetű falábákkal pótolták az elveszett 
lábakat.

— „Gambetta megbízót tj a“. Ennek 
nevezi magát Ed mond Adam asszonyt egy orosz 
•levelező s hosszú történetet fűz az ismert fran­
czia írónő pétervári idözéséhez. Adam asszony 
Moszkvában is volt s mindenütt igen szívesen fo­
gadták a szellemes szép asszonyt, a „Novelle 
Revue“ kiadóját. Azt hiszik, politikai missziója is 
volt. Másrészről azonban határozottan tagadják, 
hogy Ignatiev fogadta volna a franczia nőt s csupán 
Demidov San Donato herezegnél ismerkedett meg 
vele. San Donato neje Kombej herczegaö, Igna 
tievnc bizalmas barátja. Gambetta bizalmas ba­
rátnője mindenfelé ajánlóleveleket hozott maga 
val Parisból s igy szívesen fogadták. Különösön 
Nikolaj Nikolajevies nhg járt közbe, hogy a szép 
asszony minél jobb fogadtatásban részesüljön, mert 
Edmond Adam asszony volt az, ki a nagyher­
ezeg megtámadott vezéri talentumát lapjában ve 
delmébe vette s a nagyherezeg hosszú önigazo­
lásának készséggel nyitott tért. vltalaban az a 
vélemény, hogy a szép es szellemes franczia nő 
Gambetta megbízásából ment Oroszországba. —
Most egyszerre azonban mind e beszédek meg­
szűntek, mert Edmond Adam a párisi tozsde- 
váhág következtében hirtelen hasa utazott, ott 
honn pedig Gambetta kormányéin"kségenek vá 
get találta.

— Harez a zseb metszővel. Czeg- 
lédröl Írják lapunknak e hó 29-ikérol: Zsadony 
József iámért zseb metsző, kit már a fővárosi 
rendőrség is több Ízben köröztetett, ma helybeli 
rendőrségünk által felismertetvén, elfogatásira 
d, e. két rendőr küldetett ki. A rendőrök azonban 
kénytelenek voltak visszamenni a rendőrségre, 
mert a tolvaj ellenszegült nekik. Ekkor Cseh 
László csendbiztos ment ki a tolvaj elfogására, 
de mily nagy volt meglepetése, midőn a tolvaj 
lakása elé érve, az revolvert szegzett és reá is 
sütötte. Szerencsére azonban még elég jókor le­
hajolt; hogy a feje fölött süvöltő golyó czéljat ne 
érje. Zsadony ezt látva, lakásába menekült, és a 
konyhaajtó mögül még II lövést lett, és leg­
nagyobb részt a csendbiztosra irányozva, de nem 
találta. Csakis akkor, mikor a tölténye elfogyott, 
ikerült öt elfogni, és a rendőrségre kísérni.

— Az orosz emigráczió tábora 
bői. Géniből írják, hogy az ottani orosz emig­
ráczió a „Volnoje Sziovo“ czimü lap iránt, már 
annak első megjelenése alkalmával nagyon bi- 
zalmatlankodott, s abban a hitben volt, hogy az 
említett lap az orosz kormány közlönye. —
E bizalmatlanság onnan van , mert hi- 
resztelték, hogy a lapot a danzigi caá- 
szártalálkozás alkalmával történt megbeszé­
lések nyomán maga az orosz kormány in­
dította meg, s az emigráczió tagjainak bizalmat­
lansága még növekedett akkor, mikor a lap oly 
híreket közölt, a miknek forrása csak a kül 
ügyi minisztériumban lehetett. Ily körülmények 
között a „Volnoje Sziovo“ szerkesztője hiába 
igyekezett bizalmasabb érintkezést létrehozni a 
lap és az emigráczió tagjai között, abbeli törek­
vését, hogy közülök többeket munkatársnak meg­
nyerjen, vonakodásukkal meghiúsították. E köz­
ben mégis sikerült neki az itt száműzetésben élő, 
volt kievi tanárt, Dragomanovot hosszas 
alkudozások után munkatársnak megnyerni. Dra- 
gomanov ugyanaz, a ki egykor az „Obsteje 
Jelo“ czimü lapot szerkesztette. Azóta a „Volnoje 
Sziovo“ egyre világosabban fejezte ki intenczióját, 
mely a terrorizmus elleni küzdelemben állott. Dra- 
gomanov a lap legutóbbi számába czikket irt ily ezs- 
men: „A történelmi Lengyelország és a nagy 01 osz- 
országi demokraczia“, mely czikkben valamennyi 
orosz forradalmi párt erejét és működését e ea 
bírálat alá veszi, s esek után Dragomanovot sem 
az emigráczió tagjai, sem az oroszországi szövet­
ségesek nem tekintik olyannak, mint a ki hozzá­
juk tartozik. Az orosz kormány mmdenképen

szí szolgák
úgy adta. inog, a mint az ira 
sei tiség, Bem mi ártani ak&r&s 
dókát. „Parancsnok ur! Csakugyan oly gonosz­
nak tart-e engem, mint a milyennek lefestett? 
kérdé Lullier a vádlottak padjáról. „Megvallom 
nem’.“ viszonzé, megindulva Sibour. „Akkor tiszta 
szivemből s a legnagyobb alázattal kérőm a bo­

ot öntől Sibour „a nyújtott kezet meg
szorította s mc-gboesátott. Lidiiért hat hó helyet, 
két havi fogságra Ítélték.

__ Guiteau. Már említve volt lapunkban,
ho^y az elnökgyílkost az esküdtszcie vetítésnek. 
találta. Moat a következőket Írják New-York 
hói; a nagy közönség éljennel fogadta az es 
küd'tek Ítéletét. Guiteau felkiáltott: „Isten meg­
bosszulja az erőszakoskodást. Mikor t ittek, 
megjegyezte: „A törvényszék bizonyosan meg­
semmisíti !“ -— Az utezan kifütyöLek l'Oitea *
A börtönbe érve, nevetve kiáltott fel: „Uj póri 
kezdek s ennek véget vetek!“ — Egész nyu­
godtan tölté az éjt. Legújabb! távirat s_ - 
jint Guitcaut június 30 ikáu vég 
zik ki.

liöfid hírek. Eladott sziget. Mint Pa . 
hói írják, a karthauzi rend megvette Herrn „z: 
getét 162 500 frankért. Utolsó időben trapistái: 
faitak c szigeten, az éghajlatot azonban ege-:.- 
ségtulennek találván, néhány hó után^ elhagy iá'..
_ Alapítvány. Bouuáz Sándor Csanádi megye
püspök művelődési ezélokra 100,000 Irtot adom 
nyúzott. — Or. Kövér Kálmán nyilvános gyér 
mek-gyógyintézcteben jLipót-utc a 2„. sz ) a 
folyt évben járólagosan összesen 23 <2 beteg 1103 > 
fiú és 1337 leány) gyermek gyógykezel tetet!.'
A müncheni anatómiai intézet agy v •• I.. gyuj 
töménye nevezetes példányúval gyaraj-u-i'-u 
Se hl ag i n t w ei t Haimai.u, a minaj- elhuny 
hírneves utazó, kopenyá jál és agy veimet v -p - 
deietüeg a múzeumra hagyta. — Lvdüfcas okira­
tok. (*zv. Bükk Zsigmondn- Miskvlezrvi ke 
nagy láda oklevelet és irományt ajándék" 
zon a nemzeti muzeum könyvtárának, ru 
különösen az 1848—49-iki szsbads&gharezra v- 
natkozó érdekes és nagybecsű adatokat tar'»! 
maznak. — A pesti hr. hitközség szegényül ! év­
közül a VII, kerületi — dr. Frank S. — lexv 
szűnvén, helyébe ideiglenesen dr. Erdélyi 
Jakab m llakik király-uteza 20-dik számi n- 
veztetett ki. - Parisban tegnap ünnepelték meg 
Au bér, a hírneves zeneszerző 100 éves éviéi 
Jutójának emlékét. — Btimban trónváltozr.. vau 
kilátásban ; I h i b a n, a mostani király ao?, 
gyógyult ki a delirium tremenaböl, már ismer 
mutatkozik rajta az őrjöngés, 
nak, legújabb népszámlálás ezerint 
kora vau. Khinában ukázza! paranc-o:;.
meg az orvosoknak, hogy olcsón és jól gyogyi 
sanak, különben

- Milano
18,000 L

azon van, hogy magának a párisi, londoni és 
genfi orosz emigráltak cselekedetei ós működésé­
ről biztos tudomásokat szerezzen, azonban az 
orosz kormánynyal szemben az orosz forradalmá­
rok is pompás rendőrség fölött rendelkeznek. Alig 
indul útnak az orosz kormány valamelyik ügynöke

a legnagyobb felelősséget

A
jak fejőkre. Bombay hol írják, hogy 
küvést fedeztek íei az első miniszter e! 
„Cunarii Compagnie“ „Séma- gőzöse 
New-Yorkból Queenstownig 7 nap és ■ 
tette meg, a mi a leggyorsabb utak 1 
tozik.

Szerelmi tragédia. Wiener Gyula budi 
pesti illetőségű 21 éves kereskedő i géd beleste!-.V"- 
K. Róza jó házból való leányba s hogy üzerelmuaei u.n 
I illanni élvezhessék, e hó 20 án a fővárosból l.'unapeL 
lére utaztak és itt az „irány sashozJ czi nzelt vendéglő:-.- 
szálltak. A szerelmes pár azonban osakh imai megunt,. 
kisvárosi életet, másnap mái kocsit íogad.-it " vrss 
akart utazni Budapestre, öe alig ért ki a koc.-i a iái ­
ból, midőn Wiener hirtelen leugrott a kocsiro'. revolvert 
rántott elő és mellen lőtte magat- Az ongynsost vissza 

^Krrl.'.he ahol a megjelent k<*?.sőgi elül szállították a venddgl .be b érth; lj *
jarósagnak részben *iaW14e miatl akart öngyilkos
előadta, hogy 9*erlidbíl 8zármazik és r,'JO0 frt készpénz 
leUU,-Ala“er Wiener Sándor borz ntcza 7. szám alatt lakd 
örökségét dl. A aimapentelei községi elölj ", . u
nagybátya ke^ ^ M esetröi a «városi fökapitánysig 
azonnal jel ^egjegyeg88el, hogy a jelentéstétel ikiima 

még élt, azonban életéhez kevésnak, azzal a 
val Wiener ugyan
rém y^ 5 k r a j c z á r m i a tt. A soroksári ut végen 
homokmunkálatokkal foglalkozó munkások tegnap c-i - 
az összekötő vasúti hid közelében levő Adler-féle kocsin 
ban összeverekedtek, miközben Somogyi Ló? 
Kovács Mihály palotai szül,, 28 éves napszám - ' 
egy késsel oldalba szúrta. Kovács menten összeesett, • 
eszméletlen állapotban szállították a Rókusba. Som 
gyit letartóztatták és tegnap N a m é n y i vizsgálóbíró i 
is hallgatta, a mikor azt vallotta, hogy ö 5 kit kért bo! 
csőn Kovácstól s mert ez nem akart adni, azért szúrta mei-

= Zsebtolvajlás. Négrády Júlia róieautvz ’■ 
53. szám alatt lakó cseléd zsebéből tegnap este 8 órak ; 
a kerepest utón 38 irtot tartalmazó tárczáját kilopták.

— Kifogott holttest. Az óbudai hajó gy -1 
sziget felső jégtörőinél egy éltes kom uö holttesté! Jog 
iák ki a Dunából. Ujjam arany gyűrű volt, ruházata jooh 
sorsra mutatott. A hullaházba szállították.

= Veszett e b m a r á s. Szabó An­
drás 36 éves csömöri illetőségű napszámost tegnap. 0 
este Csömörön egy veszett eb bal ezombján megharap ^ 
A kutyát a falubeliek azonnal agyonverték : a mr8‘ 
embert pedig a járási orvos véleményetese fo y ■

! este beszállították a Eókusba.
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Mtóiatsagsk,
_ Magyar bál. Récéből írják lapunknak e

h ) 29-erői Az itt időző magyar ifjúság fényes 
bált rendem febr. 15-én a ..Gartenbau-Gesellschaft 
♦nmeiben, a vörös kereszt és a bécsi akad. ma­

yái -,!va=,j és társas kör javára. A védnökséget 
Károly Lajos íöhercseg fogadta el. A jótékony 
3e|ra való tekintettel következő úri “vigye 
•érték meg a háziasszonyi tiszt teljesítés . 

L r dődy !l-jua grófnő. Feszté t ies Eugénia 
,óin». G ut tmann Zsófia, Ká 1' ayn e, _ gr. 

Bet ki e L. \ ilma úrnők, Kinszky Irma grotno, 
-I untenu v » Francziska herczcgnó ; r, enes 

.tv. l'alla vicim Irma orgrötnu, 
(íabvieila grófnő, Taaffe Irma 

S e c c a Irma bárónő és 
m Huberta grófnő. A ren- 

kövctkezőképcn alakult meg: 
Vilivél- elnök, gr. T h or oc zk ay Mik 

,k továbbá rendes tagok: B c ne s i k

t f abriölla gi >tno; 
Pe jacs c vich < 
grófnő. Villa 
W o ti c k h c 
■iezöség perli 
Gr. V ay 
íós aleln l>r. Bornemisza Gábor, Brezovay 

I' |, a í mául Oszkár, Gbilinszky 
br. Dőry Miki»s, gr. Erdödy Kft

György,
László,
György, br. Uöry 6.
rviy, Fráter Imre, G y ö r y Árpád, gr. Gyűr ky 
I'át, gr. Haller György, br. Hoening Ottó, 
I ! „'s v a y Gyula, gr. K e g l e v i eh Béla, K i s 
í . vula, br. K 1 i n g s p o r Ármin , M e 1 c z e r 

gr. Nemes dános, Nagy József, gr, 
öv te ki Imre, gr Teleki József, Ugrón 
István ót W »dián er Rudolf. Az elötnunkála- 
!■ k « a bál iránt nyilvánuló élénk érdeklő 
r.M ut. n ítélve, bizton számíthatni kiváló cred-

nyi
A pootntiíiti bálon, mely február 7 én lesi meg 

a fővárosi vigadó Kis termében * következő UJ 
trabok lesznek bemutatva: „t t A n v é t « 1 
polkama*!,r H. MarkovitsS* ** 1°/. 

4i .Postás I- s á í d á 8U R a <■* * Fa! 
\ ui5' tim -rendek és a cotillon figurák, melyek a 

; > ív-, v áldd I remekei, F » a n e r Károly 
.léből kenilt=k ki, leleményes és ízlé 

r.rélrs kőiben általán >e feltűnést

A fővárosban Iartézkodé 
, Knrópa ' azillóbltit zártkörű

es k: diitás'iknal fo|
• kenuk.

- barcsiak mulatsága
ír ,-i.ia holnap 1 Keddeni az
ievre-téB t tartanak.

Az „Orsi. Kisde ÓVÓ Eflye.iilet1 február Ifikén 
altat-ló i iintos közvacsorájának rendezését, gr. 8 

. I t fiynláné családi körülményei miatt akadályozva 
r.éu ’teljesíteni, maga az egyesület elnöke T i s z a 
i.-luiánné vette át. E minden évben fényesen sí kei tilt ke 

...es vigalom, a jelentkezett hölgyek nagy számát te- 
é, b n sem fog jé hírnevén csorbát ejteni

delim 
A

varnak be

i:* v!j Károlyi «ynla gráfnál.
Aa p-vyetem-utezai palota bc'seje fényárban 

úszott az éjjel. Károlyi Gyula gróf estélyt 
adott a főrangú világ tagjainak. Hét, feje 
i.’jytt terem vau nyitva az érkezők részere.

i iek mindannyian művészileg 
rendelve, melyek érdekes tanulmány tárgyát 
képezhetnék a mtiériö cicit s megérdemlik a le­
írást. Az egyetem ufeza felöli oldalon bét terem 
volt nyitva: az egyiknek falait fényesre e,iszolt 
,’chér márvány-lapok bontják közbe közbe egy- 
egy keskeny arany csikkak ott a ho! két 
márvány-l*p összeér. A bútorzat nehéz, fe­
hér virágos kék selyemmel van bevonva.
A szóm -: 1 terem falai egészen vörös, felm 
virágos, m béz selyemmel vannak borítva; a 
bútor ugyanilyen. A következő teremben, a 
kís ebédelő falait Lalaványsárga, tükörsima 
márvánj lapok bontják s a lapok között keskeny 
aranyos pá’czák vannak. Bútorzata élénk vörös 
( i fehér szílü nehéz selyem. Ebből oldalt egy 
kisebb terem nyílik, melynek falai fehér, hakv 
vánv kék mintás sutáinál vannak kárpitozva.,, V,r?g- 
terem‘!-nck ne«czik, mert egy oldallüikéjébf n vi­
rágokból caoportoz:;tok vannak alakítva. Gyö­
nyörű szász porczdiiii apróságok, mintegy -30 
égi, hírneves mesterektől szál mazó kép, ara­

nyos berakásokkal művésziesen dolgozott .in­
uk szekrények és a, nyílott zongora első 
t-tllinaira elárulják, hogy ez a giófnc szobája.
\. ebédlőn túl barna szinti ialszőnycggel bori- 

•i. szoba következik, barna és sárga, virágos 
;Vem bútorral. Ebből a grót dolgozó szobája nyílik 
fd és sárga, virágos selyem bútorzattal, melyből 

. könyvtárba nyílik ajtó. A könyvtár bútorzata 
nos bőrrel van bevonva, a falakat egészen vilá- 

'..,g habos márványlapok takarják. Az estélyen ez 
•Igáit ruhatárul, mert közvetlenül az előterembe 

x czet.Vala,mennyi teremben remek hristálycBiUár«k 
függenek • a padlókat mindenütt egy egy rop 
, .int nagyságú szőnyeg fedi. Az előterem az 
. ^yetlen helyiség, a melyben nincsen szőnyeg 
«nem r- helyet a j erquet ragyogó fényesre van 

mázolva. A lépcsőkarai élővírágok díszítik, 
míg a lépcsőkön vastag, puha szőnyeg 
fogja el a téptek zaját, Az előterem­
ben feketébe öltözött udvarmesterek és ko- 
-i erűi kok ügyeltek, míg a bénubás szolgák 
Lét oldalt sorfalak »i képeztek. — Ez al­
kalommal 6 szolga viselt augol bérruhát, úgymint 
. züst paszományé? kék kabátot, (melynek az 
t-idő része alul ki van kerekítve), ezüst paszo 
mánycs, hosszú pir»s mellény t, térdig érő, piros 
bársony bugyogőt és fehér harisnyát. KéLszalas 
legény huszár-ruhát vicéit, úgymint: ezüst sujtá 

• vs, szürke prémes piros dolmányt, íéloldalra vetve, 
ugyanilyen czinii,ezüsttel gazdagon sujtásozott rövid 
atillát, ezüst cartouche sai, melyen a károlyiak czi- 
niere szép domborműben van vésve,‘a cartouche tar 
:.’.ja, széle-ezüs paszomány ; kék nadrág ezüst zsí­

rra. Végül kócsagtollaa szürke prémes kalpag cs 
piros i.dizma egészíti ki az öltözetet. Az első 
x *.-ndég 1 f> órakor érkezett s ezen időn túl foly­
tonosan érkeztek, egészen 11-ig; ezentúl már 
tvak elvétve jött egy-egy vendég. Az esteli 11 

! ra után kezdődött s étlapja a következő:
íjauicoa garni d écreviases. Tronitee de riviére,

« ,iiLe íartare. f Baud íróid da faisans eu Bellevue. Filets 
de lioeuf á la moderne. Selles de chevreuils. Jambon á 
la gelée. f hapons de France mayonnaise. Salades anglaises. 
t-efées á 1* Busse, ('réme angiaise. Patisseries. Pains 
trr.iicais. Sandwichs. Canspé caviar. Baba et Napolitain, 
j: :,,.:be et Breton. Atsiuties patisseries varies. Marquis 

... u Champagne. Marquis au Mandarin. Marquis au 
Framboise.

Ezeken kívül az asztalokon volt szőlő, narancs, 
i,; i lön féle gyümölcs és ezukroaságok. A Károlyiak 
, .merővel ékített gyönyörű ezüstnemüek való- 
an gyönyörű remekei az ötvös müveknek. Min- 

* u nagyobb ezüst eszköz egy-egy műremek, me- 
}en különféle alakzatok, arabeszkek, dombor- 

'.-zetek, stb. láthatók a legmüvészibb kivitel- 
' on. A sévresi, szász és japán porezellán 
: .-müek kiváló szépségüek, nevezetesen a 
i- ’tete alappal bíró, aranyos szegélyű és a 

■ zépen szeszélyes fehér alakzatu tányérok. 
Az esi !yen jelen voltak : P á 1 f 1 y herezeg,

i ü í r tábornok, M a j 1 á t h György ország-
1 » leányával, Schlauch Lőrinez szat­
én 1 ; .pök, Zichy Nándor grófné leányá-

, Karolyi Irma grófnő, id. A 1- 
iu a s * y Kálmán grófné leányaival, id.
V ' misst Kálmán gróf, Széchenyi 

B :1a gróf. Károlyi Viktor gyófné, D’ 
O r 5 a y tmil gróf nejével és leányaival, R é 
v a y Gyula báró, S z a p á r y István gróf 
-jévti és leányaival, Podmaniczky 

Fi Így cs báró, F e r i d u n bej török konzul, 
1 z : r á k y János gróf, Széchenyi
i m r e gróf nejével és leányával, M a j-
thényi László báró főispán. F c- 
h é r v á ry Géza báró nejével és leányával, 
»zabó Imre kúriai bíró, Tisza Kálmánná és 
leánya, H u n y a d y László gróf nejével, Des 
s e w f í y Aurél gróf, if). A 1 m á s s y Kálmán

gróf, Batthyány Elemér és Lajos grófok, 
Edelspacher Mária báróné, B 1 as k o- 
v i e h Miklós nejével, Andrássy Ala­
dár gróf nejével és fiával, Özv, Teleki 
Sándor grófné, Andrássy Gyula gróí- 
né leányával, Károlyi István grót, R é-
v a y Gyula báróné, Zichy Pál grófné íeányá 
val, P a 1 1 a v i c i n i Ede örgróí, B 1 a s k o- 
v i c h Ernő, Károlyi Tibor gróf, 
Széchenyi Pál gróf nejével és
leányával, Sztiray János gróf, K eg 
1 e v i c b Béla gróf, özv. Batthyány La­
jos grófné, K h u en H é d e r v á r y grót ne­
jével, Bethlen András gróf nejével, P e j á- 
c s e v i c s Márk gróf nejével és leányával, B e 
z e r é d y Pál, Paar gróf tábornok, M o c s o n y i 
Sándor, Borotvás Endre, László László stb. 
Az estélyen elejétől végig a legkedélyeaebb ban 
gúlát uralkodott, amint az nem is lehet másként 
ott, ahol a szép gr. Károlyi Gyulánc és 
Pálffy Geraldine a háziasszony. A hölgyek 
legnagyobbrészt kivágott aszályos ruhát viseltek, 
kevés ékszerrel.

Házasságok.
Díszes esküvő. Sajd Őrösről írják 

lapunknak e hd 28 dikárdl : Tegnap fényes családi iiune 
pdly volt községünkben, özv. F á y Miksáué asszony 
vendégszerető hazánál. Oláh Sándor sajd-Brösi derdk 
gazdasági tiszt vezette oltárhoz F á y Mariska kisasszonyt, 
Fáy Miksánd kedves ds bájos leányát, a magyar leányok 
valdságos mintaképét. Nyoszoldleányok voltak: Fáy 
kisasszony a menyasszony húga es C s e 1 e y Margit 
kisasszony Miskolczrdl. Az esküvőre a vdlegdny ds meny­
asszony számos barátja, tisztelője volt hivatalos. Az es­
küvőt Fáy Miksánd házánál vidám lakoma követte.

— W d h 1 y Sámuel czeglddi fiatal gabona 
kereskedő (Wébly és Schillinger czdg társa) ma tartá el 
jegyzését Sátoralja Vjhelyeu Reichard Mér köz 
tiszteletben álld kereskedő kedves leányával Idával.

— Kovács Pál, a „Szentes ds Vidéke“ szer­
kesztője, e hd 25-dn tartá eljegyzését Balga Rdza 
kisaeszonynyal, Kun-Szt. Márton egyik szép hölgyével.

— B e r 11 Andor bit tokos Pásztdn eljegyezte 
ugyanott Zay Imre birtokos leányát: C 1 a r í s s e t.

Gyászrovat
Grál János huszár főhadnagy, tchermegyei föld­

birtokos jauuár hd »9 én hunyt el 52 éves korában. A 
boldngultnak hült tetemei f. hd 31 én d. ti. 3 érakor fog­
nak lakásán; ÍV. kér. Kecskeméti utcza 14. sz. a. rém. 
hath, egyház szertartásai szerint beszeuteitetni és a Ke­
repesi ut melletti köztemetőié örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szent mise áldozat szerdán, február 1-jéu 
d. e. 10 érakor lesz.

Özv. Sz eberényi Lajosné, szül. 
Fekete Anna, e hó 27-ikén hunyt el 50 éves 
korában Pilisen. Temetése január 29-ikén volt. 
Nasyszárcu rokonság fájlalja a derék uő elhimy- 
tát, ki s k éven át hii társa volt a boldog emlé­
kezetű pozsonj i ev. lelkésznek és Írónak.

P a u p e r a Ann á t, Paopera Fercnez rendőrtiszt 
tir, esztendős Lánykáját nagyrészréttel temették el ma 
délatáu a zöítlfi-utezai halottas házból. A rendőrség ré
sze'röl pék á r y rendőrtanáesos jelent meg az elhunyt 
gycraiek vég tisztességén. Kivíiie számos képviselő és fő- 
\árvsi iigyéd voit jóién, hogy részvétét kifejezze a bána­
tos sv ülődnek.

S tie ber IC. titkos kormány tanácsos, mint Berlin­
ből e hó GÜ-ról távirjAk, tegí-ap délután elhunyt. Azelőtt 
mint j‘des kriminálist a volt ismeretes. Az utóbbi hadjárat
ila.lt mint a tábori rendőrség főnőké időit.

TÁVIRATOK.
Ilosrler pőre.

Veszprém, jan. 30. (Az „Egyetértő s“ 
tudvsitöjának távirata) Poszter várpalotai rabló- 
gyilkos pőrének f. hó 3-án leendő tárgyalása 
iránt az érdekeltség oly nagy, hogy jegyet a te­
rembe belépésre tegnaptól kezdve ír ár semmi 
áron nem lehet kapni. Mindössze 110 jegy ada­
tott ki, beleértve a liirlaptudósitókét is. A tárgya­
lási terem szűk volta miatt itt a polgárság kér­
vénnyel fordult a törvényszéki elnökséghez: tar 
latna meg a tárgyalás a megyeház nagytermében, 
de ez nem volt megengedhető, mert a vádlottat 
a megyeház terméig vezető számos sötét fo­
lyosókon kellett volna odavozetgetni — mi, is­
méivé Poszter kétségbeesett vakmerőségét — 
kocák áztatta volna a szökést. A tárgyaló terem­
ben a lejelentett hírlapírók asztalainak is alig 
jut hely s evégböl holnap délelőtt fog m»dot ke­
resni alkalmas hely berendezésére. A tárgyalásra 
nem kevesebb mint 31 tanú van berendelve, do a 
bűnjelek száma a 100 aí is meghaladja. A tárgyalás 
biztosan elörelátólag legalább 
i s 5—6 napot fog igénybe venni s na­
ponkint d. e. 9 tői 5 óráig fog tartani. A 
mint ma e berzasztó bűnügy áll: hacsak a ta 
auk vissza nem veszik vagy módosítják vallomá 
saikat —- H o s z t er ok vétlenül ha­
lálra Ítélhető lesz. A gyilkost egyéb 
iránt ma hivatalból lefényképeatették s leborot­
válták fogságideje alatt nőtt saakálát s ?. tárgya­
lásokra abban az öltözetben fog megjelenni, 
melyben a gyilkosságot elkövette.

Becs, jan. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A magyar delcgáezió egyesült albizottsá 
gainak holnapi ülésén Baross Gábor előadó elő 
fogja terjeszteni jelentését a közös kormány elő­
terjesztéséről s egyszersmind elő lógja adni By- 
Lndt Rheidt hadügyminisztertől nyert felvÜágo 
sitáaokat.

Eécs, jau. 30. (Föl. Cor.) Szende Béla 
honvédelmi miniszter ma reggel ideérkezett. — 
A mai délelőtt folyamában az itt időző magyar 
miniszterek között tanácskozások tartattak. 
Tisza Kálmán miniszterelnök ugyancsak a mai 
nap folyamában konferált gróf Káinok y közös 
külügyminiszterrel és Szlávy József közös 
pénzügy érrel.

BiCS, jan. 30. Az urak háza közoktatásügyi bizott­
sága megkezdő a népiskolai törvény megváltoztatásáról 
szóld előterjesztés tárgyalását. Az ipar oktatás ügyébe ki­
küldött központi bizottság első ülésében a közoktatásügyi 
miniszter elősorolta az iparpolitika czéljait és magától 
érthetőnek monda a kereskedelmi érdekek teljes tekin­
tetbe vételét.

Becs, jau. 30. Albrecht löhcrczeg ma 
félórái kihallgatáson fogadta Andrássy grófot.

Bécs, január 30. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.)Beuszt grófnak nemsokára 
lejár a szabadságideje s a nagykövet visszatér 
ismét Párisba.

BéC8, jan. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Félhivatalosan je­
lentik Konstantinápolyból, hogy a porta 
tanácskozás tárgyává tette Kclet-Rumeliá- 
nak a viszonyok miatt szükségessé válható 
okkupáczióját.

Bécs, jan. 30. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Presse“ jelenti Berlin­
ből, hogy a szövetségtanácsnak Boetticher állam­
titkár által ma felolvasott ayilatkozata, a szövet- 
sógtanácsnak a költségvetéshez való hozzájárulá­
sáról, megfelel Poroszország egy javaslatának, 
melyet ma reggel terjesztettek a szövetségtanács 
elé és a mely közhelyesléssel találkozott. — 
Nagy feltűnést kelt itt Fáik volt 
vallásügyi miniszternek, a hemmi főtörvényszók 
elnökévé való kineveztetése, mely őt a politikai 
klizdtérröl eltávolítja. A kinevezést az igazság­

ügy miniszter iuditványözta, a kormány egy­
hangúlag elfogadta s a császár ma aláírta. — 
Friedberg igazságügyminiszter visszalépéséről 
szóló hírek merőben alaptalanok. — Schlos­
ser vatikáni követ ma este indul el Rómába, 
meddig fog ott tartózkodni, az még bizonytalan.
A Germánia azt hiszi, hogy a követnek legelső 
feladata több rendbeli személyi kérdés elintézé­
sére szorítkozik, mig mások úgy vélekednek, 
hogy visszatérte az egyházi kérdés megoldását 
fogja jelentem.

Bécs, jan. 30, (Az „Egyetértés" táv 
irata.) Bötticher államminíszter levelet kül 
dött a Pol. Corr.-nek, melyben az illető biro­
dalmi gyűlés napjának gyorsírt jegyzőkönyvét 
mellékelve, megczáfolja e lap kiadóinak a bíró 
dalmi gyűlésen állítólag lett megsértései, és biz 
tositja őket, hogy ö megjegyzéseivel nem szán 
dékozta becsiiletökot érinteni.

Lemberg, jan. 30. (Az „Egye tér- 
t, é 3“ tudósítójának távirata.) Tegnap és ma 
a gyanús szocialista propa­
ganda miatt ismét házkutatások 
voltak. A rutén tanulóknál kompromittáló 
papírokat találtak.

Lemberg, jan. 30. (Az. „Egyeté r- 
t és“ tudósítójának távirata.) Kraszcwszky 
a leghíresebb lengyel iró, kinek a lengyel 
maticza megalakítása végett e napokban 
Lcmbergbc kellett volna jönnie, Drezdában 
aggasztóan megbetegedett. Megérkezésének 
lemaradását tudatták.

Berlin, jan. 30. B i r o d almi g y ü- 
I é s. Bötticher államtitkár jelenti, hogy a, 
s z ö v e t s é g t a n á c s beleegyezik a költ­
ségvetés megallapitásába és azon reményéi 
fejezi ki, hogy a Rich ter-féle indít­
vány, melyben a szövetségi ormányok a 
költségvetés tárgyalásakor eddig követett 
szabálytól való igazolatlan eltérést pillanta­
nak meg, nem fog praeczedens eset gyá­
rául tekintetni. Az államtitkár felolvassa a 
c-ászár üzenetét, mely a birodalmi 
gyűlés ülésszakát berekeszti. 
Elnök háromszoros „Hoch" kiáltással a 
császárra, berekeszti az ülést.

Berlin, jan. 30. Képviselöház. A 
költségvetés első tárgyalása. A pénzügy- 
miniszter előadja, hogy az uj birodalmi háztartás 
költségvetése által az eredetileg előterjesztett po­
rosz költségvetés annyiban szenvedett változást, 
ho-y Poroszország matrikuláris illetékei 
5.839,433 márkával leszállittattak és a 4.966,700 
márkára rugó kölcsön visszavonható.

London, jan. 30. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Szombaton éjjel az északi 
londoni vasúton Oldford közelében a Cityből 
jövő személyvonat összeütközött egy szenes ko­
csival; 5 utas meghalt, s több megsebesült. A 
c zár egészsége, ide — érkezett jelentések sze­
rint — legkevésbé sem kielégítő.

Nápoly, jan. 30. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A tengeré 
szeti hajógyár azt az utasítást kapta az il 
letékes minisztériumtól, hogy az „Itália“ 
nevű pánezélos hajó építését mielőbb befe­
jezze. A királyi ágyuöntöbe s a fegyver­
gyárakba felsőbb utasítások következtében 
tömérdek munkást vettek föl

Pótervár, jan. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A pánszláv bizottság meg 
czátolja azt a hirt, hogy Kovaoseviceet 
Bimonicsot tiszteletbeli tagokul választotta.

Péter vár, jan. 30. (Az „E g y e t, é r- 
t é »“ tudósítójának távirata.) A „N o v o j 
V r e m j a“ koholmánynak mondja azt a hirt, 
hogy a kormány egyezségre lépett Törökország­
gal s ez évenkint tis milliót fizet hadi kárpót­
lásul.

Belgrad, jau. 30. A skupsVna ülése. 
A radikális párt vezérének beszéde után 
Kujundcsics tanár alelnök mondott a ház. 
gyakoF tetszése közt fényes beszedet, melyben 
kifejtette, hogy az év folyamán mi hasznosat és 
mi üdvösei alkotott a kormány rí ország szá­
mára. Erre a felii at 99 sz avazattal 50 
ellenében elfogadtatott. Felopas- 
tatnak a fejedelem ukázai, melyek közül az egyik 
felhatalmazza a pénzügyminisztert egy iparbank 
megalakításáról szóló törvényjavaslat előterjesz­
tésére, a másik íeihatalmasza a belügyminisztert 
a községi törvény megválasztatásáról —*1x 
terjesztés kidolgozására

Beigrád, jan. 30.
aláírni a válaszfeliratot.

Sófia, ián. 30. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) Pol. Óorr.: H i t r o v o tökonzui az orosz 
konzuli tisztviselőket és számos orosz tisztet a 
végből rendelt Szófiába, hogy az ország helyze­
téről szóbeli jelentést tegyenek. S z ó fi á b ól 
jött hűek szerint igen élénk mozgalom van a 
bolgár szabcdelvüek táborában az iránt, 
Bulgáriában felforgassák a dolgok rendjét, 
mozgalmat külföldről is támogatják. A mozgalom 
veszélyes voltát alig lehet mérlegelni, s a 
kormánynak és államtanácsnak erélyesebb tevé­
kenységre van szüksége, hogy az ország béké 
jére a kártékony következményeket megakadá 
lyozza.

Szófia, jan. 30. (Az „Egyetértő s“ tu 
dósitójának távirata.) A fejedelemnek egy szárny 
segéde Konstantinápolyba utazott, hogy -- 
(Rlfa/lavaf f naav.p.p.ük Ü Vasról äd&toK&L 8Z0f6

t előterjesztette mérlegét. A részvényesek 
] február 3-án’tartják közgyűlésüket s részvé- 

nvenkint 375 frankot fognának utánflzetni.
Paris, jan. 30. (Az „Egyetértés“ tu 

dósitójának távirata.) J ohn Abrahám 
nagy üzér fizetésképtelenné vált és agyon 
lőtte magát.

Pária, jan. 30. A Messager de Paris je­
lenti, hogy az Union géné rale igaz 
gató tanácsának a bírósághoz intézett kérésére a 
törvényszék M u o személyében gondnokot 
nevezett ki. A Le Frantjais azt mondja, hogy 
az Union Generale, tekintettel az akadályokra, 
melyek keletkeztek és jogügyi tanácsosai vé­
leménye folytán azt határozta cl, hogy a 
részvényesek közgyűlésének összehívásáig fel 
függeszti fizetéseit. Az uj kabinet pénzügyi pro 
grammja a legjobb hatást tett a tőzsdén és járadék ­
vásárlásokra adott alkalmat. A londoni és brüsz- 
szeli kamatemelések miatt ugyan lanyhább az 
irány, a zárlat azouban javult.

Paris, jan. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az Union general» bu­
kása következtében a koulissa megmentettuek 
tekinti magát. , mert Bouteux azért köve­
telte az uj Union - részvények kibocsátását 
hogy a kmilissa fizetései által kttlönbözetcit a 
parqunttól kiegyenlíthesse. A iáradókpiacz nagyon 
kedvezően volt hangolva. — Ötszázalékos évjá­
radék 114.95.

osztrák h.
óla tó

hidŐsitóiánAk

zóló elö-

Az ellenzék vonakodik
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az ott
fölfedezett Összeesküvésről adatokat szerezzen.

Konstantinápoly, jan. 30. (Az „Egye tér- 
t é s“ tudósítójának távirata). Az orosz nagykö­
vetség megkeresése következtében a török rend­
őrség elfogta azt a bandát, mely másfél év óta 
hamis rubeleket készített; Perában nyomozták ki 
őket. A banda tagjai jobbadán lengyelek; a ha­
mis pénzeket görögök bocsátották forgalomba. A 
gépeket még eddig nem találták meg. A papiros 
nagy részét Fiúméban vásárolták.

Athén, jan. 30. (Pol. Corr.): A trón­
beszéd, meiylyel ma az uj kamarát meg­
nyitották, hangsúlyozza a módosított gö­
rög t ö r ö k határvonal helybenhagyását, 
elismeri a hatalmak által Görögország ér­
dekében kifejtett buzgóságot, reméli, hogy 
a még fennálló görög-török viszályok ki 
fognak egyenlittetni és azt ajánlja a ka­
marának, hogy hagyja helyben a szüksé­
gessé vált rendkívüli pénzügyi és katonai
rendszabályokat._______ ____________ ___

Közgazdasági tftvlraíoft.

A párisi krach.
PáriS, jan. 29 (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Az Union gé­
né r ale fizetésképtelennek nyil­
vánította magát és a törvényszéknek

Bécs, jatt. 30. (M easing tostvéiek távirati jelen­
tése az „Egyetértés“ részére.) 8 z t. - m a r x i 
marhavásár; A mai marhavásárra felhajtatott 2387 
darab szatvasmarha és pedig 1323 darab magyar fajú,
431 lengyel orosz és (3.13 német. Az árak magyar fajú 
hízott, ükörért 54 -61.75 (62; frt, lengyeléit 53—57 frt, 
németért 54—60 frt U 0 kilékint. A mai felhajtás mintegy 
550 darabbal csekélyebb mint az első héten, de az árak 
mindazonáltal nem javultak többel mint 1—1 50 írttal 100 
kilékint. Ennek oka abban keresendő, hogy egyrészt a 
készletek igen nagyok, másrészt sz ultimé a vevőket tar­
tózkodásra kényszeríti. Az egyes eladások közül ezeket 
jegyeztük fel: Blau testvérek Temesvárrél 62 frt, G n t- 
jahr M. F. Aradról 61.75 frt, Stern J. Budapestről 
61 frt, L i u c z e r K. és fia Budapestről 61 frt, Lobi 
Nagyváradról 61.50 frt, Lugosi gyár 61 frt, Fried­
mann M. Temesvárról 60 50, F r i e d m a n n F. Temes­
várról 60 és 59 frt, Schliehting Ernő Temesvárról 
59 frt, Mandl és Kollay 58_ frt. Popper Pozsonyból 
54 és 59 frt, Littmann Ármin 52 frt, W e i s z Mun­
kács 54 frt, Wieder 57 frt, Rosenberg 54 frL

Párls, jan. 30. A kamara elfogadta a kormány által 
előterjesztett azon javaslatot, mely felhatalmazza a kor­
mányt, hogy a hatályban lévő kereskedelmi szerződéseket 
márczius 31-ig, azon hatalmakat illetőleg pedig, melyek a 
jelzett határidőig Írnak alá szerződéseket, szokat május 
15-ig hosszabbítsa meg.

Brüsszel, jan. 30. A nemzeti bank 9%-ra 
emelte a Belgiumban fizetendő külföldi váltók 
leszámítolási kamatját.

Amsterdam, jan. 30. A bank 5°/„-va emelte 
a leszámitolási kamatot.

London, jan. 30. A bank 6%-ra emelte 
a leszámitolási kamatot.

Konstantinápoly, jan. 30. (Az ..Egyet 
értés“ tudósítójának távirata.) E d h c m pasa^ a 
vasúti csatlakozás ügyében az osztrák-magyar ér­
dekeknek megfelelő utasításokat kapott, s igy 
remélhető, hogy e kérdés nemsokára megol­
dást nyer.

Trieszt, jau. 30. (Az „Egyetértés tudósítói« 
nak távirata.) M o i s e J. L e v i ezég beszüntette 
fizetéseit. A passzívák 600,000 írtra rúgnak.

Bukarest, jan. 30. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) Rothschild itteni bankár megbukott és 
ügyeit a románi bank fogja rendezni.

Bécsi értéktőzsde.
Előtőzsde.

Bécs, jau. 19. (Az „Egyetért é s“ távirata.)
A Freycinet Say-minisztérium alkotásának hire a legked­
vezőbb benyomást tette a bécsi tőzsdére és miután a teg­
napi napról a külföldi tőzsdék is szilárd irányt jeleztek, 
a mai elötözsdén az árfolyamok emelkedtek. A javulás 
főleg koulíoszaértékelcre esett, de sorompóértékek is emel­
kedtek és járadékok is j .vultak mérsékelten. - Át 
üzlet eddig egészen csendes maradt, a részvétel min­
den oldalról csekély, tehát a forgalom korlátolt. Valuták 
változatlanok,

I! érsker zárulnak: Osztrák Mteirésevény 378.25, 
magyar hitelbank 268.50, angol-osztrák báni 
114.75, anióbank 112.50, bank egyesület , osztrák
földhitelintézet —, tramvay 182.50, államvasut 295.-, 
lomháid , elbavölgyi vasút 209—, májusi járadék
73.45—, magyar 4% o s arany járadék 83.50- , 
20 frankos at any 9.53*/,.

Déli tőzsde
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal csendesen in­

dult, a sorompón vételkedv mutatkozik.
A kulissza csekély üzletének megfelelöleg az ár - 

tolvam-iugadozasok is csekélyek, az irány azonban nagyon 
szilárd. A sorompón a kereslet vasat; é-lések iráni élénk 
és az árfolyamok uiabban emelkedtek. Bányaértékek íebb 
irányban mozogtak. Váltók és valuták változatlanok.

£ érake? záru’lisk: osztrák hitelreesvóny 277. — 
angol-osztrák bank 114.50, tmióbank 113.—, b&nkegys- 
sillet 107.75, magyar hitelbank 268.—, ál- 
lsmvasnt 295.— , Károly-Lajos vasút 287.50, gözhajdzási 
részvény 629.- , Lloyd 635.—, északnyugati vasút 202.— , 
elbavölgyi vasút 208.—, tramway 183.50, lombard 120.50, 
osztrák” papírját adók 13 55, osztrák aranyjáradék 91.70, 
magyar 45,„ os aranyjáradék 84.05—,
1864-iki sorsjegy 169.—, bécsi községi sorsjegy 122.50, 
huszfrankos arany 9.53—, birodalmi márka 68.55 -, 
tiszai sorsjegy —.

Zárlatkor a köveik eső kötések történtek : 
'ií&CB, jan. 30, (Magyar értékek zárlat*) 

Magyar föld tehermentesítési kötvények 96.25 Erdélyi föld • 
tehermentesítési kötvények 96.25. Magyar fdldh. zálogle­
vél 10O.—. Erdélyi vasút 158.50. Magyar keleti vasút 
92.60. Magyar nyeremény kölcsön 113.—. Bzdlotiézamavav. - 
sági kötvények 9-5.- . Magyar aranyjáradék 117.80, 
Tiszavölgyi sorsjegyek 107.60. Magyar 4% os aranyjára- 
,ték —. Magyar vasúti kölesen 126.--. Magyar hitel­
bank 267.50. Alföldi vasút 162.75. Magyar északkeleti va-ut 
158.25. Keleti vasúti elsőbbségi 87.20. Tiszai vasat 246 
Magyar leszámítold és péuzváltóbank 96.60. Kassa oder 
lurgi vasat 139.—. Magyar papirjáradék 83.90.

JSé-CS, jan. 30. (Osztrák értékek zárlata.) 
Osztrák hitelrészvény 277.50. Lombard 120.50. Osztr. arany 
járadék 91.70. Váltó Londonra 119.50. Galiezini vauit 
287.—. 1864-ss sorsjegy 169.50. 1860-as sorsjegy 130. - .
Osztrák ezüst járadék 74.95. Török sorsjegy 28.—. Angol 
osztrák bank 114 60 Allamvasui 294.60. Napoleondor 
9 58—, Osztrák papirjáradék 78.35. Hitelsorsjegy 176,- -, 
Váltó német bankhelyekre 68.60, Cs kir arany 5 61. Ősz 
trák magyar bank 809. Szilárd.

Esti tSzsde.
BéCS, jan. 30. (Az „Egyetértés“ tudósi 

tójának távirata.) Az esti tőzsde clgyengülve nyílt
osztrák

frt, zab tavaszra 8.64 frt, tengeri májas-jtmittst* 7.6:; 
frt és ez árfolyamok maiadnak mind pénz.

Készáru szilárdan tartva.
Szesz változatlanul 33.50 forint.
Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra V-.D7 ,

12.60— frt, őszre 11.52—11 55— frt. tenger! májas-júniusre
7.60— 7.62 , kész áru 7.85—7.90, zab tavaszra 8.60—
8.62—, őszre 7.55—7.60 forint, kereskedelmi ám 8.85- 
8.45 forint, reze magyar 9,40 -3,75, tavaszra ■--0
9 86 frt, őszre 8.90. -9 frt.

Délután üzlettelen és változatlan Búza tavaszic 
12 821/,—12 65 frt, őszre 11.65—11 60 frt, tengeri május - 
júniusra 7.62- 7.65 frt, zab tavasz.a 8.63—6.65 fit. Mv 
inkább návleg.

Külföldi értéktőzsde,
Ifleszt, jan. 30. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Szilárd, de a vigalom korlátolt. 
— Váltó Londonra 119’„ olasz piaczofcra 45.70, hnsr 
frankos arany 9.55, májusi járadék 73 50, m a g y 
4<Yo -kos aranyjái adék 83.76. 
telrészvény 279, Lloyd 610. olasz járadék 85.75, 
bankjegy 45.65.

Berlin, jan. 30. (Az „Egyetértés“ _
távirata.) A tőzsde nagyon nyugodt. A liquilaczio sít 
ban folyt le mint hitték. Eddig egyáltalán csak tizeim- 
kisebb és nagyobb fizetésképtelenség egy millió már: 
val jött tudomásra. További nehézségektől nem féln--<. < 
hangulat időnkiut nagyon bizalomteljes, az üzlet iml-: 
vtil élénk. Az árfolyamok mindenütt jelentékenyen maga 
sabbak Dnz-bodenbachi és galicziai kei esett ; tövé1- 
osztrák, magyar és román járadékok. Hitelrész vények o 
csekély forgalom, Francziák es lomhái dók Üzlettelen-; 
Oroszok szilárdak, orosz jegyek magasabbak. Később p 
risi jelentésekre lanyha. Az Union g é n é r a 1 e meg 
bukott. Zárlat nyugodt. Osztrák hitelrészvény 4- 
osztrák államvasut 506, lombard 205, román járadék 1 
1880-iki orosz kölcsön 70.62*/,, második keleti kői; : 
58.12*/,, harmadik 58. olasz 86.75. Páriából arra buzdíte 
nak, hogy a hausse kouzorcziumban részt vegyenek, 
belga bank a kamatlábat 9 százalékra emelte Rövid ! 
járatú belga váltók keresettek. Az amsterdami bank 
kamatlábat 5 százalékra emelte.

Frankfurt, jan. su. (Az „Egyetértő s1' tud 
silójának távirata.) A szilárd alaphangulat egy *'-'->ve 
nyomatott arra a hírre, hogy Bontoux beszüntette tize te 
seit. Zárlat, párisi árfolyamokra szilárd. Az ii-.' 
itt nagyon élénkteleu. Osztrák hitelrészvdny 246, áll-n- 
vasat 254, galicziai 244, váltó Londonra 20.88, P- h-i - 
81.26, mell ékértékeket nem méltatták figyelemre.

franbnirt, jan 30. (Esti zárlat) Papi hí- 
— - Osztrák aranyjáradék —. Osztrák hitelrészvu • 
245 87. Osztrák államvaanuészvény 252.87. Dói' vvé 
részvény 103.-. Magyar galicziai vasút —. - Válté
Bécsi« —. irt/, vwtrs* papirjáradék ——. Kz'Lstjáran 
—,—. 6»/, magyar aranyjáicjék —.—. Ose«*4 ba-k-r • 
vény —. Galicziai 245.25 Erzsébet nyugati vasút 
Tiszavölgyi vasút alsóbba. —. Magyar pap-rjír. - . 
4* /,<*/„ fnldhitolzáloglevél ——. Szilárd

London, jan. 30. (Megnyitás.) Conzul 99"
—,— osztrák aranyjáradék —.—.

-----mim
Eüiföiői értéktőzsáék 

zárlata*)
január 30-án,

P á M í,
eS° 6-os ivjAradék ..... s • • •
•Torleeitéiii érjáradélt..................................
Lombard........................................ ....
Magyar aranyjáradék. 6® *..............................
Magyar vasat! ......................................................
Bécsi Unió bank.................................................
•6° a-OB ér áradék............................................
Oszrták ..................................................................
•Oeatrák földhitel  .................................. •
Osztrák aranyjáradék ...«•••••
Magyar Jelzálog bank .............................
Magyar 4# 0 aranyjáradék .................... *
At0»ámttá8i árfolyam ....

Boriié.
Ősit rák papír járadék.............................. ....
Osztrák rzűstiáredék ........
Magyar 4° o «ranyjéradék ......
Magjav állanr-kotrény...................................
Oszták bltelréezrény............................. •
Osztrák államvasut...................................
Galicziai rasut...................................
•Romániai......................................................
Orosz papírpénz............................................
Osztrák 5* 0 papirjáradék.........................
Magyar 6% aranyjáradék.........................
Magyar papirjáradék...................................
KeL vasút elsőbbe, kőtr...............................
Magyar hitelrésszé re............................. . .
Déli vasút . • ............................................ 1
Kassa-oderb» -1- * ? asut...................................
Váltó Bécsre............................................ ....
•Keleti kclcbún II. klb. ..............................
Atesáttftltáai árfutjem ....

Frankfurt,
Papirjáradék .................... .... , , . .
Osztrák aranyjáradék ........
Osztrák hitelrészvény ...................................
Osztrák állacivas’it.................... ....
Dél! vasút................................... ....
Magyar-gal. vasat........................................
Váltó Becsre ..................................................
Osztrák 5° e papirjáradék.........................
Osztrák ezüst,;áradék...................................
Magyar aranyjáradék fi" ».........................
Osztrák mapjitr bank.............................. *
Galicziai tsjui............................................
Erzsébet nyjgotl vasút
Tiszai vasút eisőbbs,..................................
Megy&r papirjáradék ...................................
é1 ?% toidLueí záloglevél , ...
AtsiiámitÉii tfíoljEa ....

8165 
8S.65 2H0.—

«3 80
64 40 
73 20

489.- 
507.- 
123.« 
62.- 

208 85

100.8070.3«

305. - 
60.- 

170.1
58.10

4-

82.19 
*r.M

121 88

U8.02 
82 92

119.75
140.50

68.49

75 0B 
117.37 *15 B8 
337.Pt 
203 43 

99 3 
84 3 
93,70 
53.Í0

f i 43

Kflüöidl árntózsdek 
sáriét a**)

január 30-án.

esti 
n e k ; bitelrésEvény 275,meg. — Jegyez 

angol-osatrák bank 114, nnióbank 112, bankegyesulet
106.75, osztrák földhitelintézet 204, osztrák államvasut 
295, északnyugati vasút 201, elbavölgyi vasút 207—208, 
májusi járadék 73.30, magyar 4%-e s arany­
járadék 83.80.

Fél hat órakor zárulnak: osztrák hitelrészvéuy
277.50, magyar hitelbank 270, angol-osztrák 
bank 114, unióbank 112.75, bankegyesület 107.75, tramway
183.50, osztrák államvasut 295, déli vasút 120, észak- 
nyugoti vasat 203, elbavölgyi vasat 208.50, Danagőzhajó- 
zási társaság 528, húsz frankos arany 9.53'/,, birodalmi 
márka 68.55, májusi járadék 73.40, magyar 4«/0-koa 
aranyjáradék 84, magyar 6% -kos 
aranyjáradék 117.90, osztrák földhitelintézet 
205, prága-duxi vasút 60.

geea, jan. 30. (Esti zárlat.) Osztrák hitelrészvény
277.75. Magyar hitelbank 269.75, Déli vasút 120.50. 
1864-es sorsjegy —. Magyar 6°/0-os aranyjára- 
a é k —.—. Osztrák papirjáradék 73.45. Galicziai vasút 
287.—. Magyar papirjáradék —.—. Angol-osztrák 
bank 114.26. Osztrák államvasut 296.—. 1860-as sorsjegy
__,—„ Magyar nyereménykölosön —.—. Húsz
frankos arany 9.53—. Unió bank—.—. Osztrák aranyjára­
dék 91.75. Magyar 4%-os aranyjáradék 84.—. 
Szilárd.

Utótőzsde: (Kilétei órai zárlat:) 
osztrák hitelrészvény 277.50 és 279 után 278.25, m a- 
gyar hitelbank 270.60.

Pirii-
££ns& feljó hóra ..................... *

y, februárra . >«**••'
^ márcziuBíól 4 hór» • - •
,, májúitól 4 hór» * • *

I lest 9 márkás folyó hór» - •
t, fabruárr* ....................................
„ márcsinstó! 4 bőr* • » • •

májustól 4 hór» • • • • «
Vle.| folyó hóra..............................

,, februárra.....................................
4 márczius—áprilisra . . . .
h májustól 4 hóra....................

**ées folyó hóra..............................
februárra...................................

„ márczius—áprilisra • • • •
r májustól 4 hóra • • • •

4IJ : Budapeeiró! . .
„ , Bécshól • . • •

B e r 11 ■-
április-májusra....................
május—júniusra . » - • •

Be*» helyben . . .........................
w Januárra -
„ április—májusra . . . . *
„ május—júniusra - • • • »

■ ab április—májusra • • • • •
„ május—Júniusra • • * »

VI lU helyben.....................................
„ januárra.........................  . <

április—májusra....................
helyben -•••*••
Januárra..................... • '
április—májusra • « * *

„ június—júliusra » * • •
W»*liit4el <1U: Budepeitr«

„ „ Fjeit61 - ,

s t e 111
Bese áprilu—m4juirz ....

„ május Júniusra. • • • *
Bolt április—májusra • • • • ■ 

„ májas-Junluera . . . •
Ólai január - februárra • • • 

w április—májusra ....
•l«SB helybon..............................

H Januárra . • .....
„ áplilis—májuers . . • •
a juntas—jul usra .... 

Képese április májusra . * • 
BmUUA.1 díj : BmHpwtrfl - 

„ , Biwttl . .

Kill.
Ba*a toárcaiusra ....................

„ májúéra
Bes» márcsiusta.........................

„ májusra ..... •
Olaj helyben. .......

„ májusra .........................
BsAllltÁel Olt: »«JepMlrfl ■

Aaittrdia.
Basa már-íslusra ...•«• 

„ májusra .......
BOSS márcslusra ..«••* 

M májusra .••••••
Ólai januárra .......

„ februárra ......
„ márcriaira ......

Képese marcziusra . ■ ■ • • 
- májusra. ••••••

-'1

8.4í 
9.45 

33 94 99.7 V 59.88 
S7.84

Í'-.W

836,- 
226.— 99/ , 
1*7.~ 
55.- 
66 50 
46 30 

80 
49.— 
50 3« 

*65— 4.81 
8-8S

88 3SSS.10
17.35
17.15
80.20
88.20
6.95

19.51
10.15 Wd 66^3
84.16 

8 45

18 
13.05 

9.« 7 
9.24 33 24 

32 63 
32 86 
14 85 
1485

Bécsi g»bnttt&i6d«c
BéCS, jan. 30. (Az „Egyetértés- tudósító 

jdnak távirata.) Az üzlet ma eleintón valamivel lanyhább 
volt, de jobb budapesti jegyzésekre ismét javult. Fizet­
tek: Búza tavaszra 12.57—12.62 frt, őszre 11.55—11.58

») A fentebbi árfolyamok az illető helyi szokványok „zerict 
készpénzben, médiára vagy ultiméra értendék, e szerint a mellékelt pa­
ritás ii készpénzre vagy medlóra Metoleg ultiméra értendő. A kásrp - 
árfolyamok K-val, a mediéra-árfolyamok M-mel, az ulumo-ár-oiiam k 
ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, ho,y a fenti áUzámi-.iok- 
hoz még a tranzaktió-kiiltségek, továbbá a módid- és nltimó-árGlya. 
mukboz azonkívül még a mindenkori bu l,pesti prolongáczlé-télclek i. 
számításba veendők. — A * gal jelölt értékek a budapesti toz.vltn nem
jegyeztettek.^^ suálUtásl dU waggon rakományokban M kflokl-t 
értendő. Bevftell vám Németorizágba 160 kiló buziért, teásért 4« zabért 
1 mátka, liutárt **,'s márka. Beviteli vám a Svájcába 100 kiló gabonáért 
0.J0 tank, lisztért I tizük.

Átszámítási árfolyam a német piaezokra 100 márka vista JŐ irt 
50 kr. Párisn 100 frank vlsta 47 frt 50 kr. ám.terdam 100 hollandi i.i 
90 frt 80 kr



es 1
■át 90 «T éta itmmtúli

legjobb hitelű ée l«(>*n*bk
ékner- és

Budapesten, tirály-utcza 6. sz. a.
Mélyen tintáit winkst kérjük, hegy eségfinket jól megflgyslmi «rivesMi*- 
mak, Blathegy ni »indes télink vásárolt tárgyári iráelnlTtaMnégS TM** 
luk ás sulis úgy wileti forgalmukéi! fogta fagyuk képesek faléit ül* 
irekat eleső Írem sselgíltatni. 2588
Ékuorsk érült.

.. 8 írttól feljebb Ezüst ezyünder ára kristály Üvegfal...... . » ■*
Esőst anker ára kristály üreggel ......■« Bt
Ezüst anker éra kettáe kőpenynyeL.......16 Bt
Ezüst remontóir ára kristály ttfsggd....l4 fit
Ezüst remonteir keltés üreggel 1* “t
Ezüst renonteir anker ára kettés keyenr- 

„gj .....................................................90 fit
Arany női iára kristÜy üteggel —.......j® J*
Arany nái éra ketté, köpenynyel .......» »
Arany néi éra rementeb ................  -ff Jv
Arany néi éra ketté* klpenynyel -....» «
Arany férfi remeatoir ára ••■••■- „ -'■r;'" . m 
Aramy fért remeatoir ára kettáe képeag ^

l'klnr 
.Mű frt

Arany gyűrűk ________________________
férfi aranylánexok.... ..................89 fittéi feljebb
Mii arany láneaok rövidek és

hosszak ................................... 25 fittől feljebb
Arany broseh és függi............  18 fittől feljebb
Arany néi medallion..................12 fittéi feljebb
Arany férfi ntedaillon ............... 15 fittéi feljebb
Arany gyémánt gyűrűk 1 kitol 10 fittéi feljebb 
Gyémánt függik aranyba fog­

lalta...........................................18 fittéi feljebb
6 pár «üst eNBMge-etieszkőz

tokkal ..._................................. 9 fittéi feljebb
lí pár estist eeemegt-etíeezkiz

tokkal ...............................   17 fittéi feljebb
€ par ssfat etéeukis £közíns.).. lő fittéi feljebb

t—essNitoBak. — :

___■!_ ketté*

Anmy női éra ketté* kípenynyel 
iá’ptr «. evieokös {közöné.)... 80 fittéi feljebb képpel ............ —  ..............."
lBg»-<6rák faragott szeferénypyel 14, 20, 30, 60 forint^..
KSfflf®. minit tinjtot Irísos 4* «Mw Min S írt rülslUttt, »«■ ^

Stoí« hu; lárrr hí». itr-*ra«ee fct&h« -Maatk ea - WW
• jeggyereabbaa toqjesittetaak.

Séthy és t *, r » s.
én érakereekedéi nagy be* ás UeriiyMh

lépes árjegyzékek kívánatra Ingyen.

Technikai festékek
Megvizsgálva Iskolai haszná­

latra, alkalmasnak találtatott s az 
alább jegyzett arak által ajánltatott:

Keleti Gusztáv, a magyar or­
szágos rajztan oda és rajztanitó- 
képezde igazgatója.

Vldéky János tanár, akadémiai 
festő, a fővárosi valamennyi ipar- 
rajztanoda igazgatója, fővárosi bi­
zottsági- és iskolaszék! tag.

Violich Károly, a II. kér. állami 
reáliskola tanára, a II. kér. ipar­
iskola igazgatója s valamennyi 
ipariskolában a rajz vezetője Bu­
dapesten.

Landauer Alajos, a VI. kér ál­
lami reáliskola tanára.

Feszi László tanár és építész stb.

HfaAentTíní
.»erWagng

Fabriken

Budapesten elárusítják:
J. Frankl’s Neffen VH. kiralyu. 7. 
Frilhwirth József V. Nagykoronau, 
Galitzensteln H. V. Erzsébettér 5. 
Gradl Adolf F. IV. Rózsatér 1. 
Herrmann R. II. Főnt.
Hubert J. M. Belváros,JSütö-uteza, 

Károlykaszárnya épület.
Kanitz C. V. Dorottyautcza 12. 
Károlyi C. V. Doiottyauteza.
Kurz Alajos IV. Hatvaniuteza 8- 
Kurz Ignacz II. kér. 38.
Luders Henrik Sugárút.
Posner Károly L. V. Erzsébettér 1. 
Sehfehlner J. L. IV. vácziutiza 8. 
Schuler és Neubauer IV. Keeeke- 

métiutoza 3.
Thury Ferencz IV. Krlstófiér 5. 
Weber Henrik IV. Hatvaniuteza 6.

GÜNTHER WAGNER, Bécs, IV. Favoritenstrasse 34.

HAAS FÜLOP és FIAI
ezégnclt

butorkelme végeladása
alkalmából n. t. revöim kívánságának, hogy a kelmék megválasztásánál, a 
szükséges mennyiség meghatározásánál és az elrendezés megbeszélésénél 
segétkezet nyújthassak, megfelelni kívánván, elhatároztam, hogy naponta

_\2 óráig a végeladási helyiségben minden dij nélkül rendelkezésükre fo-
■ok állani. A végeladás tartama alatt üzletemben a kész, de még kelmével 
le nem vont, több szán szobára való »zalonbutor-készleíeh, egyátal- 

jában kárpitos és asztalos bútorok, jelentékenyen leszállított áron 
adatnak el. A vidékre minták, árszabályok; és képes árjegyzékem ingyen 
küldetik.
3328 Mély tisztelettel

STEINBACH SÁNDOR,
M. kir. szab. kárpitos, díszítő és butorgyáros Budapesten, 

Ferencz József-tér 6., „Európa" szállodával szemben.

Igen csinos és jutányos könyvkötések.
Van szerencsém tudatni a tisztelt közönséggel, hogy mindennemű könyvkötési munkák» 

elvállalok és a legjutányosabb áron készítek.
Megrendeléseket a vidékről is készségesen elfogadok éa a legnagyobb pontossággal tel­

jesítek.
A bekötendő könyveket postán, ezimem alatt kérem megküldeni, s a megrendelésben hatá­

rozottan megnevezni a bekötéshez használandó anyagot, (bér, vászon, télbőr, félvászon) és ennek
S,Uet S CHEER MANÓ

könyvkötő. *252

Budapest, király-utcza, Bobler-BazAr, bolt 25. sz.

figyelmeztetésül!

Távol-, rövid- és gyenge-látóknak
kizárólag általam készített és egyátaián eüsmtrt smmltvegek 
semmiféle s bánni módon magát bemutató utazó a'tal cl /lem 
aru&iti útnak, hamisítatlanul ezek kizárólag latszerészeia 
intézetemben, Budapest, váezi-nteza 19. sz. kapnátok.

SH27 SOLOMOÄSOM N. H. látszerész.

Egy millió
hSrdbblL-,. V,' >«"~k“

val, legfinomabbak 1A50, ^ csinosabbak 3 fiijával,
t Zmeak 6 fiival letänomlb^k 8 írtjával. r Bársony 
: CZ “Is, 20 £ atlasz^ 40, 50, 75 krig, boh CZ-SUVegek ren­
gve lí db i. SZ. 60 kr, 2. az. 1 fit, 3. sz 1 fit 50 kr 4. sz. 2 
t. 5. az. 3 fit. borítékban 25 db 1 fit OO kr 2 ez 2 M =0 kr 
gtínomabb 5 fit. - Bohécz-jelvenyek, 10 db 50fi t fit .. 5 

_ Orrok 1 db 6, 8. 10, 15, 30 kng. Bizottsági jel/enyeK. 
Kér vagy szine. atlaszból 20 da 30 kr. Füzertancz-.ampionok 
.évácskákkal éa tokokkal, 12 db 2 írt 40 kr FuzertanCZ-v - 
tgcsokrocskák, igen csinosak, 25 irb 1 frt -5 kr, 1 ^ '
írt 50 kr. Fiizértáncz-tourok loO nemben, 1 tour 30, uO, o kr. 
Irt 1 irt 50 kr és 2 fit 50 kr, legfinomabb kiállítási tourok 4 *5 9 fif Luzteszsák-tour t Vrtlo kr, 1 frt 80 kr, CZUkor-

ívég tour, bakter-tour 2 fit 25 kr /XSTfrt sokr 
r, aus der Zopfzeit 4 fit 50 kr, Vandor-kartyak 2 frt 80 kr,
i’ttogó dob-tour 12 párra 2 lrt 50 kr. . mlBdenlk Onom
üzertáncz-ielveny-berendezeseK «éppel «Mm-
„éay.lk.1 T.g,e,.„, .«50 dU>,61 M b.rendwé. “£'**£* X. .zOm.

L 1' ‘ --- r----i, (Tail woj is; is .firin*
Ercz-ielvények tatra, »a<y emamirozra, 50
S*“*iS"23)2.;‘s;ä2'‘~’SÄ:,2«"SS

lie?l'*Wr'<r«Me tomb»'».

dok, dosier 81 V . r« z... „ ekkor minden*i ho

I frt í. f.tj.bb, uak . ...1DD EQWitte Edönél, Béeefoen, Kartnerstrasse 59 
Távirati czlm : Witte, Wien, KarHtnerHtraaee. ^ , 

eméojck utánvét mellett, — Tourok- és tréfás tárgyakról 1 «|J|
kék iagyen. 91

Asthma.
(Zihz.)

Gyorsan ás bizto­
san haté szer a ziha 
(asthma) ellen, orvosilag 
megpróbálva, s mint meg- 
bizhatét ajánlva, küld 
meg bérmrntve 2 fit 50 kr- 
nak bérmentes bekül­
dése mellett 2974
ff. ? Dr. Fürst Ernő 
gyógyszerész a gyógyhelyen. 
Glelchenbergben Stlrlában.
• Raktál a Budapesten : 
Török Jöznef gyógy­

szertára, király -uteza 1

Birtok haszonbérbe adás Ssf.
_- . rn . . . r Cl _ Cl 1 TW1 1 X*e! á^voll

Pánit
_j__ — mely

Ziéab városával határos, Ss.-Somlyótdl másfél órai távolra fek- 
izsk — folyó óv Szt.-György napjától hat egymásután következő 
évre haszonbérbe adandó egy birtok, mely lakház és gazdasági 
Ipületeken kívül 258 hold szántó-, 76 hold rét-, 10 hold szóló ós 
145 hold legelőből áll. Értekezhetni Sebes Ferenc* tulajdo­
nossal Panitban, utolsó posta Zilah ; úgy tanár Törölt István­
nál Älahon.

ííincs többé

Egy Amerikából visszatért utazó, ki Texas vidékén hosszabb 
idén élt, és kinek alkalma volt, a vőrösbőrü indiánok szoká­
sait és életmódját megismerni, azon, reá nézve érdekes felfe­

dezését tette, miszerint ezen népfaj 
rekedtség, köhögés, nehéz lélegzés, a 

tüdőnek elnyálkásodása 
alkalmival egy, a rengeteg erdőben vadon termő gyógyfüvet 
használ, melynek forrázata csodával határos eredménynyel a 
légzőszervek betegségeit megszünteti. Tscheiekels, a philadel­
phiai egyetem nagyhírű tanára ezen felfedezés alapján emlí­
tett gyógyfű kivonatából ezukorka pasztillákat készíttetett, 
általa felfedezett vegybontás szerint, és ezen

gyógyfüklvonatú mellpasztillák
szorgosan Tseheiekels tanár ur által kapott utasítás szerint 
készítve, évek óta tett sikeres tapasztalás után csak ez idö- 
szerint bocsájtink áruba.

Kaphatók hamisítatlanul az európai szétküldés! vezér- 
raktárban QImqiict A -Bál Rombaeh-uteza 16., főrak- 
Budaptsten v ll dlleí “• tár TuRuK I. ZSEF gyógy­
szertáriban király-uteza 12. sz. a Budán TERKETTY IVÁN 
ndv. gyógytárában a várban és minden jóhirv bel- és kül­
földi gyógyszertárban. .

Ugyszinte kapható ezen raktárakban az igen kedvelt 
felülmúlhatatlan gyógyhatású

„amer. gyógy fűki vonata in ellsz or p"
egy egész üveg ára 1 frt, 6 üveg 5 fit, egy kis üveg ára 50 
kr., 6 üveg 2 frt 60 kr. 8247

Naponkénti postal ggétkfildéw.

Önműködő revolverek
16 lövetű Win sehest er-fegyverek 

(tgy perez alatt 30-szor kilőhető) 

mint legjobb önvédelmi fegyverek uj 
szerkezettel vadászati czélokra is.

Kaphatók: S2Í6

Huzella 9L
fegyver és vadászati kellékek raktárában

Budapest, vácmi utcza 2. ez.

MEOTH1H
Gyomor,
vér, fej.

Legjobb szer
minden kellemetlen érzés, gyo­
mor-émelygés, gyomorfájdalom, 

és fogfájás stb. ellen.

Száj, fo­
gak, bőr.

hasmenés 
Kitűnő gyomorszer I 

Göres-csillapHö I 
Fogszcsz éa szájvíz I 

Toilette-szer I 
Üdítő itat I

Egy üveg ára 50 kr. Postai szállítás mellett, — - 
kevesebb n-m küldetik — 1 frt ÍO kr.

fl végnél

Főraktár Osztrák-Magyarország részére : Bács 
Gyógyszertár a „Ssent Leopoldliox“. Stadt, Spiegel- é* 
Plankengaas© sarkán, a Graben közelében, valamint Bócs es 
a vidék jelentékenyebb gyógyszertáraiban. Raktár Budapesten !
Török József gyóaryszerésznél. 2»51

Hirdetés.
_ bicskei takarékpénztár 1882 évi február hó 

14 ike napjai délelő'.t 9 ó-akor, saját helyiségében rendes évi köz­
gyűlést tart, milyre a íészvényeaek ezennel tisztelettel megbivatnak, 

TÁRGYAK:
1. A számadás megvizsgálása, a mérleg jóváhagyása s a 

felmentvény megadása.
2. Az alaptzal-ályok módosítása és az 1000 drb 50 forintig 

bt fizetett 100 forintos ideiglenes részvényeknek, £00 darab 100 fö­
nn os r-szvényekkeli kieserélése.

3. A felügyelő bizo’tság, napib'ztoi és igazgató íizetésaik 
meghatározása

4. Elnök, alelnők, vezérigazgató és az igazgotó választmány 
megválasatása.

5 Házvételről intézkedés. 3334
6 Esetleg teendő indítványok tárgyalása.
Kelt Bicskén, 1882 évi január hó 28-án.

Az igazgatóság.

Csak akkor valódi, ha a 
gyári jegyen az itt lenyo- 

mott védjegyjlátható.

BIEBER ANTAL
tea kereskedéséből

Budapesten, dohány-uteza 3. sz.
kapható :

kló le.’f. Souchong tea... . 2.—
„ oi esz karaván.......... 3.—
„ uraládi melange....... 2.50

Pecco virág tea........  3.

geschútzl

v,
Ve
'/.. „
1 lti Jamaica rum ............ 1
1 n legf Jamaika rum .... 1.50
1 pint brazíliai rum........... .— 80
>/, kilo tea és 2 üveg rum véte­
lénél mkden vevő (gy színes tre- 
(itti thiaai laiádácskát ingym kap. 
Vidéki megrendelések pontosan 
teljesnUti.es. 2f 33.

Hirdetmény.

ái Újvidéki tihréptoiür
XVII-dik

közgyűlésé;
1882. márczlns 5-én d. e. 9 órakor

a salát helyiségében fog meetartatni, melyre a t- ez részvény sek 
a 16., :7. és 18. §-ok értelmében ezuinel meg hivatnak,

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A filügjelőbizíttság jilentéee.
3. A mariig megvizsgálása s az osztalék neeghatározísa
4. Az alapszabályok nsláni vá’toztatái*.
5. Hat igazgatóíági tag választása a 21 §. érlelne szerint
6. Bárom feiügyelíbizuitsági tag vehsztása a 37. §. értelme

szerint. öóío
7. A hitelesítő jegyzőkönyv-bi, o tság m gvólasztása.
U viditen, 1882. január 81 én.

Az igazgatóság.

Azon t. ez. részvényestk, kik a körgjülésben részt venni s 
szavazsti jogaikat gjakoiolni (haitják feifcivztnak, miszirint rész- 
vfnmeiket sí alspszabáljok 16. §-a értelmében f. évi február hó 
25 én dili 12 óráig az újvidéki takarékpénztár igazgatóságánál le­
tét eménj ezni BiiveBkedjenek.

Ne köhögj.
Méz-növény - maláta-kivo­

nat és nyers ezukor*)
1.1 Km ti iMm

Boroszlóban.
ORVOSI VÉLEMÉIT.

Az Ön méz-növény-maláta 
kivonatát (Haste Fticht) 
különös vizsgúhit alá vet-!

! tem s azt a légző szervek 
hurutos bajai, a tüdők és 
gégehurut idült pyuifaciá- 
sos állapotai, tartó >, kínzó 
köhögési inger és kezdet­
leges tuberculosua ellen 
ajánlom.
Eíi Eli IlilhiSliSi gyök. orvos. 

Egy üveg kivcnr.t 80 kr.
1 frt 50 kr. és 2 frt. — 
Egy csomag nyers ezukor 
25 és 40 kr. Kapható Bu­
dapesten, Wagner Józsefi 
városi és Török J. gyógy­
szertárában. Budán Keller 
Ignácznál, palota - utcza1 
618. sz. a. llodsághban 
Gritzmann Károly gyógy­
szerésznél. Uj Verbászon 
Ferenczy József gyógy-!

szerésznél. Péczelen: 
Machleid C. gyógysze­
résznél. Német-Czemyán 
Iíziha Károly A. gyógy- 

! szerésznél. Szepes-Szom- 
bathclyen Greb János 
gyógyszerésznél az arany 

I koronához. Budapesten: a 
nádorhoz ezimzett gyógy­
szertárban váczi körút 17.

8973-2

Haas Fülöp és fiai Budapesten
ezennel értesítik a mélyen tisztelt közönséget, hogy a

yaga gy végeladástikat
már holnap, február 1-én az evangélikus iskolaépület nagy termében meg fogják nyitni.

Ezen alkalommal régibb mintájú bútorszövetek, szőnyegek, asztal és ágyteri- 
tök, gyapjutakarók, függönyök és papír-kárpitok tetemesen leszállított szabott árak 
melleit el fognak adatni. 3267

Gyár:
Mosonban

alakult
1Q5S.

ajánlja

Főraktár:
Budapesten

váczi-fcörut 21.
(Ipar-udvar.)

11! IMP AD1A mil I torvetőgépeit, szórvavetőket, ekéket, boronákat, hengereket, cséplőkészleteket 
nUllU^niH LfníLita takarmánykészitő gépeket, s mindennemű gazdasági eszközöket. 3331

1W Gazdag választéka raktár Budapest, 21. Váczi-körut.

Cs. 
, tuárólag 
: legújabb

kir.
szabad.
javított

ruganyos

Bérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos aervkötő Polltzertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidiiltebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s ngy nappal a legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alváeközben 
Is haszná'tathatik. anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kőroda elnöke, Dr. Gress Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által

Alóli rótt egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
francai» aezél eérvkiitőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gumimból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 
sarvasbőr éa gummi suspenaerinmok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Mébfeoakendők, légpárnák, ágybetétek, periedtáekák, 
präsenrativnmok, gammiha'isnyik és mindennemű gnnuni 
áruezikkek. Sárvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POMTKEíi MÓiS, 2293
ee. k. szab. aérvkötí-kéozltő Budapesten, Deák-Fereaes-eteua.

Árak; urak, hölgyek ét gyermekek számára, sgyel- 
daluoak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt 
gywmekekcek felével olcsóbb.

A hol
&, felgyógyulásra

gyakran már a remény is eltűnt, 
ott a Hoff János-ftle ma álagyógy- 
tápszerek használata által az 

egészség ismét helyre áll.
A legújabb köizöaőirat 1881. 

november 6-áról.
A csaknem minden európai állam, csász. 
kir. udvari szdlitója HOFF JÁNOS 

porosz kir. kereskedelmi tanácsos, a ko­
ronás arany érdemkereszt tulajdonosa, 
a főbb porosz és német rendek lovag­
jának. A Hoff János-féle malátakivonat 

feltalálója s egyedüli készítőjének. 
Bécs, Gy árhely hég Grahenhof 2. 
sz. Iroda és Gyári raktár Graben, 

liraunerstrasse 8 sz. 
Reménytelenül szenvedtem öt éven át a 
leghevesebb gyomor hurutban.— A leg­
bensőbb hálámat fejezem önnek ki an­
nak meggyóg.yitásáéit, melyet csak is 
az ön Hoff Janót féle malata-kivonat 
egészségi sörének használata által értem 
el, s ez által én már ismét teljes egész­
ségemet visszanyertem.— A hasonló baj­
ban szenvedők előlijére kérem ez n so­
raim nyilvántételére.

Mély tisztelettel
Stalbl Ferencz.

Szegvár, 1881. nov. 6. földbirtokos.

Hoff János főüzlete
Magyarország számára

Budapest, Zsibárus-utcza 7,
A főposta átellenében.

Diphteritis (torokpenész.)
Kitűnő, blzonvos védszert úgy * d’phteritii, mint a többi ragályos járványok, 
(himlő, earlach stb.) ellen használható, — küldök azonnal bérmentve vJ kr 

postsutal ány beküldése után.
Czlm : Oklevelezűtl gyógyszerész ; Wots-Tömösőa.

Ezúttal ajánlok :
I. AMBRÖjőIA, Elsoványodás ée elgyengülés ellen — kivált nehéz beteg­
ségek után — sután vérhiányt szenvedő, gyengélkedő fiatal leányoknak, mint 
kitűnő hasznosnak bizo fl yalt és melegen ajánlott szert. Ára 1 frt SO kr, poütt- 
utalvánv vagy utánvéttel.
II. EMINENT. Megszünteti bizonyosan a kihullást, elősegíti csodák épe c a 
haj növést, eltavoi tja azonnal és meggátolja a további korpát a fejbőrön na 
hajon. a.ra 60 krajozár, 8 dós is 1 frt.

KülönlegesvégeimjÓBágáról és Ártalmatlanságáról kereskedemf
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A magyar országos központi takarékpénztár
X. rendes közgyűlését

folyó évi február hó 19-én délelőtti ll órakor az intézet helyisé­
gében (IV. kér. bécH-uteza 4. »z 1. em.) tartja meg.

NAPIREND:
1. Az igazgatósig jelentése.
2 Zárszámadások el.terjesztése & felügyelő bizottság j«-leü­

tésivel.
j 3. Mérleg megillapitisa, nyeremény felosztás és ki tize tea
j iránti határozathozatal.
; 4. Két igazgatóság! tag, 3 felügyelő bizottsági tag és 26 v.í-
í lisztmányi t»g megválasztása.

5. A felügyelő bizottság díjazásának, valanint a választ­
mányi napibiztsfok tiszteletdijának meghatározást.

Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlése a részt venni 
szándékoznak, sziveikedjenek részvényeiket az alapsz. 17. §-a ér­
telmében*) f. é. február 11 én d. e. 12 óráig az intézet pénztárá­
nál letenni, mely alkalommal a mérleg is rendelkezésökre állami.

Az igazgatóság.

*) 17. § Közgyűlésen részt vehetnek mindazon részvényn- 
sek, kik nyolez nappal a közgyűlés megtartása előtt le neu járt 
sz kényekkel együtt oly részvényt tesznek le a társulatnál. mVy 
legekbb két hóval előbb irat itt i letevő síját nevére. 3333 

(Utánnyemat nem dijaztatik.)

nmmi és halhól;
Ivalódi franezia I frtiál 5 frtig tueiitenkint valódian csakis

Hatsehek Bmilnél
' Budapest, Dr4k Ferenoz-uteza 15. — Megrendelések pontosai 
ás titoktartás mellett, utánvét mellett teljesittetnek. 2677^SSTSépife1

egy jelentékeny uradalomban, Mar.shtsll-féle 
cséplő-készlettel kiadandó.1 Bővebb értesítést szí­
vességből ad Schmied II. gépgyára Budapesten, 
gyár-uteza 58 sz. a.

3314

A „Nicket-Stabl-Manufactur
ü-zteleltel jelend, hogy Becsben, V. Kohlgasse 14. és Sie­
ben brunnengasse 13. sz. a. lévő, mindkét gyárk egyesítette 
és Bécs mellett Alsä-Sl-Veit, Auhofitr sse 22. sz. 

í a. m-gnagyolblto't gyárhelyis=gekbc helyezte át.
33 7

Fölötte kedvezd tdzsde-azérkedes,
az általam újonnan özszeallit 'tt si a df'32,1 V “b Yt33® ™^sÓo
nyereméU-lsiztositűsi JM*u *'»■J kuvo.kmt - 500

PöffiSS»« g«s ”s,f-
íj őrt_g,| ,,,,.0^ 5(jeo frt értésért, akar emc.kedik az árfolyam,

akzr esik *a veszteség mind tét esetben «is a lefizetett összeg 
erejéig rugba-, a ny-r-eeg ellő öten határtalan.

C Letéti üzérk dév vó eletir. 1 ti értéteknet haszonnal való ér‘é- 
pe Réséig, mérsékelt fodö.ai mellett, pontos és megbízható érté­
kesítések, szakszerű u és dijmvntraeu ad.'nat 3263

Börsen Agentur
NI. Hü Iper is, Börse, Bécs*

Távirati ez; on :
Halpern. M. Börse.

Hirdetések
lap rénön felvétetnek

a kiadd hivatalban 
himző-utcza \ sz, a.

Njoaeaíott Schlesinger ée WeMauer kőiyvnyomdájábM Budapest, (Károlykawiraya)



— A műcsarnokból, 
érzék“ czimü képcziklusa még

Az „Egyetértés“ melléklete.
31-ik számához. Kedd, 1882. január 31.__

Íirsssssaí*. wnarMBimi»,. ■ fa«» .*im ■——1—1*

Színház, művészet.
— Hangverseny. A nemzeti zenede 

igazgatósága ma este a vigadó kis termében si­
került zere-estélyt rendezett. A közreműködők 
az intézet felsőbb osztálybeli növendékei. voltai., 
kik mindannyian készültségüknek szép jelét ad­
ták. A mai estély a zenei intézet virágzó álla­
potának kétségtelen bizonyítéka. — Az előadok 
közt BeUovits, Huber Károly, Székely Imre, 
l’.nrresscr M.. Zapf urak tanítványait találtuk, a 
műsor is jól volt összeállítva, ének-, zongora- és 

.< bester'darabokból. Az estély külső sikere is 
megfelelő vole, a terem az érdekelt közönséggel
színig megtelt. ... ., ,

_ A Munkácsi ittlété alkalmá­
val a művészek által rendezendő jelmezestélyre 
minden előkészület meg van téve és már a ter­
mek díszítéséhez is hozzá fogtak. A képzőművé­
szeti társulat által február hó 20-án M u n k á- 
c s i Mihály tiszteletére rendezendő banket, nem 
mint eieintén tervezve volt, az „Európa“ szállo­
dában, hanem a „Hungáriádban fog megtartatni.

Makart „Öt 
csak 11 nspig 

letz a műcsarnokban látható. A képeket még 
mindig nagyszámú közönség látogatja. — Mun­
kácsi „Krisztus Pilátus előtt“ festményéhez az 
ui keret már holnap vagy holnapután megérke­
zik Páriából.

— A műtermekből. Agglrázy Gyula 
a napokban befejezte „Az öreg czimbalmos“ czi- 
mü csinos miniatűr festményét és most folytatja a 
..Virrasztók“ czimü nagy festményét, melynek 
sötétes alapszíne és a félhomályban levő alakok 
csoportot -.ta nagy hatásra számíthatnak. K o v á cs 
Mihály már befejezte „Középkori harezjátékok“ 
czimü nagy festményének szin- és csoportvázla­
tait és a festést legközelebb megkezdi. — Vas­
tag ii György most teszi J al ics leányának 
életnagysága arczképén az utolsó ecsetvonásokat. 
A festmény a bécsi nemzetközi mükiállitáson fesz 
kiállítva. — Vastagb Géza, Vastagh György 
szépte.hctségii fia, kinek álatfest ménjei a képz. 
társulat karácsonyi kiállításán általános elisme­
résben részesültek, jelenleg egy J facsoport" fes­
tésén dolgozik.

_ Nagy Ibolya kisasszony a népszín­
ház tagja, ma'fejezi be vendégszereplését a sze­
gedi színházban. A közönség igen megszerette a 
fiatal színésznőt s remélhető, hogy mai jutlomjá- 
léka, melyre „Romeo és Júliát“ választotta, tel­
jes méltánylattal fog találkozni a közönség ré­
széről.

— Sarah Bernhardt a jövő hónap ele­
jén kezdi meg vendégszerplését Triesztben.

— Gróf Zichy Géza Gráczban. 
Gráczfcól írják lapunknak e hó 27-ikéről: Gróf 
Zichy Géza Gráczban közelebb a gráczi magyar 
olvasó-kör javára hangversenyt rendezett. A 
gráczi közönségnek másodszor volt alkalma a 
művész elragadó játékában gyönyörködhetni, 
nagyszerű technikája bámulatot keltett, minden 
egyes darabját zajosan megtapsolták. A magyar 
ábrándját követeit tapsviharból sejthette a mű­
vész, hogy LrJlgatóságánaknem csekély része hon­
fitársaiból áll. A hangversenyt kővető napon az 
olvasó körnek Tárczy Sándor elnök által veze­
tett küldöttsége jelent meg a grófnál, tolmá­
csolván előtte a kör őszinte köszönetét és elis­
merését. A művész igazi magyar barátsággal 
fogadta a küldöttséget s ürült, midőn hallotta, 
hogy hangversenye a magyar olvasó-körnek szép 
összeget jövedelmezett.

Egyletek, társulatok.
— Sebesültek ápolása. A magyar 

szent korona országainak vörös kereszt 
egylete feladatául tűzte ki esetleges hadjárat al­
kalmával G00 sebesültet saját költségén 
Budapesten ápoltatni. A mostani inszur- 
rekezió alkalmából az elnökség felszólítást inté­
zett az összes fővárosi hadastyán-, tűzoltó-, tor­
nász- üti), egyletekhez, hogy az ápolásnál, il­
letve a sebesültek elhelyezésénél, be- és átszállí­
tásánál segítségére legyenek. Azok, kik e 
czélraaz egyletektől ajáikoznak, legyenek készen, 
hogy a sebesültek megérkezésekor a vasútnál 
vagy hajóállomásoknál őket a hordágyra, esetleg 
kocsiba segítsék, más kórházakba továbbítsák, 
sebeiket bekötözzék, tépéseket készítsenek, szó­
val mint állandó ápolók működjenek. Ezen 600 
sebesült ápolására 220 ember vagy asszony szük­
séges és pedig olyképen, hogy 1Ó—10-enkint 22 
betegápoló csoportba osztatnak. Az ápolók lehet­
nek ingyenesek vagy fizetésesek, amennyiben az 
egyesület bír erre alappal, de a humánitás érde­
kében szükségesnek tartja az egyesület az in­
gyenes működésre az említett egyesületeket fel­
szólítani.

— A z „o r s z. kisdedóvó egye­
sület“ e hó 29-én tartó ez évi választmányi 
ülését, melyen a folyó ügyeken kívül, hat újab­
ban alakult kisdedóvó intézet segélyt sürgető 
kérvényét mutatta be. Az egyesület elhatározta 
mind a volt, mind jelenlegi elnöke arczképének 
megszerzését s Frőbel 100 éves születésnapjának 
megünneplését. A kisdednevelési paedagógia tan­
könyvére csak egy pályamű érkezett be; a 
legjobb gyermek, dalok, versek és játékok gyűjte­
ményét szintén bemutatták. Az egyesület minta- 
óvodája részére több taneszköz bevásárlását ren­
delték el. Az egyesület megemlékezett mind az 
elhunyt Szentkirályi Móricz, mind N e y 
Ferencz érdemeiről, kiről jubileuma alkalmából 
jegyzőkönyvileg óhajt megemlékezni.

— A budapest-bndaeörsi társas­
kocsi társulat ma délután 3 árakor tartotta Budán XI. 
évi rendes közgyűlését Beranek Elek elnöklete alatt. Az 
évi jelentés 1223 írt 03 fer tiszta nyereséget rentat ki, 
mely összegből 950 irtot mint osztalékot a részvényesek 
közt osztanak szét és pedig akként, hogy minden 40 frtos 
re'szvény után U Irt 50 kr. jut, a mi a re'szvénytöke 
3G>4 o/g-ának fele! meg. A fennmaradó összeget a ta ta- 
lékalaphoz csatolják. A felmentvény megadása után az 
igazgatóságba és a felügyelő bizotiságba a régi 3—3 ta­
got újból beválasztották. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— Az o r s z. kisded óvó egyesület 
óvóképezdéjében (Szegényháztér 7. sz.) az első 
tanfélévi vizsgálatok 1882. február hó 6.. 7., 8. 
és 9-ik napjain, mindenkor délelőtt 9—12 óra 
között fognak megtartatni és pedig február 6-án 
és 7-én az első osztályban és február 8-án és 
9-én a második osztályban.

— Afővárosiiparoskö r“-bcn e hó 
31-éu lesz a tizedik felolvasás. Tartja dr. S z i 1 i Adolf; 
a felolvasás ezime : „A gyermek szemről“.

— Az Eötvösalap gyűjtő köz­
ponti bizottság Budapesten a nyul-uíczai 
tan. egyleti helyiségben f. évi február hó 1-én délután 6 
órakor ünnepélyes gyűlést tart, melyre Eötvös emlékeze­
tének tisztelői meghivatnak.

— A gráczi magyar körben, mint 
lapunknak Írják, közelébb volt a tisztújító választás : 
Elnök lett: L á z á r f i Ernő : alelnök : W i r t h Mi­
hály ; főjegyző : Liebwertli Jakab ; pénztárnok : 
L o h r Ferencz ; ellenőr: H o d á s z y Marczel ; ház­
nagy : ll o 1 1 o p János ; könyvtárnok : S c k e i t k 
Vilmos és T ö r ö k Bálint. Választmányi tagoknak meg­
választattak : Beliczey Géza , B e 1 i c z e y 
Tibor, Bremser Elek, J e u k o Gusztáv, Ravasz 
Flóris és S p i e b r Aztai.

— T a b r <5 1 Írják lapunknak : E hó 26-án ala­
kult meg az országos vörös kereszt egylet tahi fiókja, 
megválasztattak : Elnöknek : R a z g h a Lajos plébános 
L ö w y Zsigmondné urhüigy, alelnökiek : N ö t b i g 
Jáuosné, titkárnak : Strasser József tanító, gazdának: Dr. 
I jiaky Soma. jx választmányba következők választattak : 
Dr. Vjlakvné, dr. Hornyánezkyná, Szarvasáé, Deutsch Gá­
borod, özvegy Krebsné, Starisné, Horváth Béláné, Els- 
nerné, Oesterreicherué és özv. Strasser Józsefed ur- 
hölgyek.

Törvényszéki csarnok.
— Megszüntetett sajtóper. Dr. 

V ez e k én y i Istvánnak Kü r t hy Antal ellen 
indított sajtóperében a tárgyalás február 4-éré 
volt kitűzve. Vádló a sajtópert mai napon visz- 
szavonta s igy a tárgyalás elmarad. Ä számos 
behívott tanú törvényileg fog értesittetni a meg­
szüntetett sajtóperről.

— A sikkasztó j o g g y a k o r n o k. 
Schätz Ferencz, ki egy helybeli pénzkölcsönzö 
kárára elkövetett csalás miatt jelenleg vizsgálati 
fogságban van, szabadlábra fog helyeztetni mi­
után a panaszosnő irányában a vádat vissza­
vonta.

— Egy rágalmazott. L. János és H. 
János panaszt emeltek a budapesti kir. fenyitö 
törvényszéknél az iránt, hogy E. F. budai házi­
uruk leányaik ellen erkölcstelen merényletet kö­
vetett el. A törvényszék a panaszt elutasitá, 
miután az állítólag sérelmet szenvedett leányok 
nagykornak,e szerint a fennforgó bűnügyben csupán 
az ö indítványukra rendelhető cl a vizsgálat. E 
végzés után a 60 éves háziúr rágalmazás miatt 
emelt panaszt L. és H. ellen. A kir. ügyész vád­
lottakat a btk. 260. § ába ütköző rágalma­
zás vétségében kéri bűnösnek kimondani. 
G y ő r t f y Gyula védő idézve a 260. § sza­
vait, azt mondja, hogyannak lényeges alkateleme, 
hogy a vád, melyet valaki valamely személy el­
len a hatóságnál emel, valótiannnak b;zo- 
nyuit légyen be. A fenniorgó esetben pedig a 
háziúr ellen a vádlottak által tett panasz még 
vizsgálat tárgya sem volt s igy a törvényszék 
nem tudja, vájjon az igaz vagy sem. Kéri vé- 
denezét felmentetni. A törvényszék a védő által 
kifejtett indokoknál fogva vádlottakat a rágalma­
zás vétsége alól felmentette, de a fennforogni 
látszó becsületsértés e'birálása végett az iratokat 
az illetékes fény. járásbírósághoz át< etetői ren­
delte. Az ügyész felebbezett.

— A lelkész gyilkosságához, 
melyről már táviratilag megemlékeztünk, Kla­
genfurtból e hó 28-ról még a következőket Írják: 
Múlt csütörtökön esti 10 órakor Tsmach faluban 
néhány paraszt legény vig ének között a plébá­
nia épülete előtt vonult el. Az ottani segédlel­
kész Am s I János az éjjeli rendzavarás fe’ett 
boszankodoít és szobájának ablakából rendre in­
tette a fiatal legényeket. Az utóbbiak az intésre 
nem is ügyeltek, cs a lelkész, hegy őket 
megijeszsze, hatcsövű revolveréből kétszer 
lőtt. Vak lövés volt, mely a legényeket 
nem bírta arra, hogy távozzanak. A lel­
kész erre lefutott az épület lépcsőjén és a most 
már nyakra-főre futók után revolveréből mintegy 
30 lépésnyi távolságból lőtt. Vedenigg 20 éves 
parasztlegényt oly szerencsétlenül találta, hogy 
ez szörnyet halt. A m s I lelkészt rögtön elfogták 
és a völkermarkti járásbírósághoz vitték, mely 
öt a klagenfurti országos törvényszéknek adja 
át. A m s 1 1853-ban született és 1875-ben szen­
telték fel. Büntette miatt nagy az izgatottság a 
lakosság közt.

— Udvarias rabló. U r f i n i János 69 
éves msgántanitó múlt évi november havának 
egyik ködös estéjén egy kender-utezai vendéglő­
ben vacsoráit. Tizenegy óra felé elérkezettnek 
látta az időt, hogy haza menjen. Midőn a ken- 
der-uteza sarkára ért, egy kopott külsejű, kevés 
bizalmat gerjesztő alak udvariasan felszólitá, 
hogy menjen vele egy „feketédre. Az öreg 
utalt agg korára, mely már nem igen bírja a 
lumpolást elviselni s megköszönte a meghí­
vást. Erre Varga András, igy hívták az udva­
rias utonállót, felkapta hátára a szegény öreget 
s egy zugutezába cr.ipelte. Ott letette terhét s 
kutatni kezdett az öreg zsebeiben. Steiner 
József és Németh Gyula asztalos legények 
meghallották az öreg gyenge jajveszékelését s 
közelebb mentek hozzá. Ezt látván a rabló, is­
mét hátára vette az öreget s gyors léptekkel

tova sietett vele. A két fiú utána ment. — 
A vásártéren elébe kerültek a gazficzkónak 
és kérdőre vonták, hogy mit akar az öreg­
gel. Varga azt válaszolta, hogy ez az ö házigaz­
dája, a ki leitta magát s most nem bírván a 
maga alkalmatosságán járni, ö, Varga, mint tisz­
tességes lakóhoz illő, hazaviszi. De a fiuk 
nem hittek a rabló szavainak s a közel fi k vő 
rendörszobára kisérték. Itt kitűnt, hogy Varga 
egy már 9-szer megfenyített gonosztevő, rab- 
lási szándékból vitte az öreget, de tet­
ten éretvén, tervét csak részben vihet-e ki, 
a mennyiben csupán néhány krajezárt, kulcsokat 
s irományokat vett ki az öreg zsebeiből. Ursiui 
megkárdeztetvén, hogy miért nem kiabált segély 
után, azt felelte, hogy ö annyira megrémült a 
támadás íiltal, hogy még negyednapra sem birt 
szóhoz jutni. A törvényszék dr. Mangold Ar­
min védbeszédének meghallgatása után vádlottat 
lopás kísérlete miatt 3 évi börtönre Ítélte.

-— Rohan he rezeg viszontagsá­
gai i' Arisba n. Levelezőnk Írja: Ugyanazon 
pozsonyi Ruhán herezeg (Benjamin), kiről az 
„Egyetértésben“ olvastam, hogy pénzszerzőivel 
odahaza bajai voltak, kellemetlenségekbe keverte 
magát itt is, és mert a frauezia bíróságok nem 
tekintenek arra, hogy valaki herczeg, ha mind­
járt Rohan herczeg is, bizony nem tudom, a ké­
nyes ügy mikép fog végződni. Rohan herczeg 
kissé meg akarta tréfálni hitelezőit, de itt Fran- 
cziaországban nem tanácsos effélével tréfálni. 
Rohan hörcsög ezt be kezdi látni, csakhogy kissé 
későn. A kényes ügy tényáíladéka a követ­
kező : Á fiatal ember, ki itten cldicsekedett az­
zal, hogy otthon sz uzsorást nemcsak hogy rá­
szedte, de hat hónapra be i-; csukatta, egy szö­
vevényes kölcsönügyletben megkárosított 10,000 
frankig egy itteni pénzalkuszt. Ez a pénzal­
kusz véletlenül nem a maga, de egy másik elő­
kelő fiatal ember: gróf Sparre pénzével üzérke­
dett és ez utóbbi a terekben franozia föl­
fogás szerint magyarázta Rohannak eljárá­
sát, mire ez utóbbi becsületbeli ügyet akart
fon gészbül, nélkül azonban,
hogy képes lett volna párisi barátjai közt két 
segédet találni. Szorultságában sürgönyözött Po­
zsonyba és Bécshe segédekért: Altenburg herczeg 
cs egy Szapáry gróf útra is keltek, de az utóbbit 
vérhányás fogta ei útközben s kénytelen volt 
Münchenben maradni. Altenburg herczeg megér­
kezett Párisba és miután fölhajhászták volna egész 
Párist, a követség! kanczeilária egy Poliak nevű 
írnokjában találták meg a második segédet. Ei 
is mentek Sparre grófhoz, ez azonban kereken 
kijelenté, hogy Ruhán herczeg nem párbaj képes, 
hogy öt csalásért már fői jelenté a törvényszéknél s 
hogy7 tudassák vele, ha íettlegességekre hagyná 
magát ragadtatni, c, Spane gróf, revolvert hord 
magánál és le fogja lőni Rohan berczegnek hely­
zete mind szorultabbá válván, lemondott a fegy­
veres elégtételről és segédjei utján engedékeny- 
ségre akará bírni Sparre grófot, megkeresvén öt

visszavételére aa esaiűsás miatt való panaszának
10.000 frankos ügynek békés utoni kEgyenlítése 
után. A gróf nem állott rá és a csalási ügy tárgya­
lásra kerül f'enyiíőszéknél legközelebb.
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Philippe hátrafordult, s lassú hangon, mintha j 
nehezére esnék az, a mit mond, viszonzá.

— Igen sajnálom az ön bátyját, de ez a
házasság lehetetlen.

— Megtagadja I kiáltott föl Claire iszonyú 
megdöbbenéssel.

— Meg, viszonzá a hámoros hidegen.
— Miért?
Philippe merően nézett nejére, s olyan han­

ger, mintha szavait mélyen akarná befumi a nö 
szivébe, felelt:

— Azért, mert egy boldogtalan már van 
az én családomban, olyan, ki az ön családja 
áital lett azzá, s mert úgy7 gondolom, hogy ez az 
egy elég!

— Vigyázzon, viszonzá élénken Claire — 
nehogy boldogtalanná tegye Suzannet azzal, hogy 
kezét megtagadja bátyámtól !

— Hogyan ? mov.dk a hámoros, egyszerre 
fölélénkülve, — Suzanne szereti Octaveot?

A kertből fóihallatszott a leányka vidám 
hangja, a mint Brigitte segítségével Összeszedte 
halászeszközeit.

Philippe megáll ott egy pillanatra, hogy a 
kedves hangot hallgassa.

— Szereti . .. rimétlé. — Ez valóban nagy 
szerencsétlenség De elhatározásomon nem fog 
változtatni. lia egy nappal azelőtt, midőn önt 
miül kellett vennem, valaki meggátolt volna eb­
ben, végheteíien nagy szolgálatot tett volna ne­
kem, ha összetörte volna is szivemet . . . De 
legalább legyen valami haszna is annak a fájdal­
mas tapasztalásnak, a meKet én tettem. Ha 
testvéremnek könyeket kell hullatnia, legalább 
szabadon fog sírni, és nem fog maga előtt látni, 
mint én, cgy helyrehozhatatlanul elveszett életet.

A csapás olyan iszonyú volt, hogy Claire i 
n ;-m tarthatta meg hidegvérüségét.

— Megtorlás akar ez lenni'? kérdé indu 
latosan.

— Megtorlás ? viszonzá a hámoros büsz­
kén. — Azt hiszi, hogy méltónak tartanám ezt 
magamhoz? Nem! Eiüvigyázat ez csak, s a ta­
pasztalás erre int.

Claire leroskadt a székre. Férje szavaiból 
olyan megvetést és olyan rendületlen elhatá­
rozást érzett ki, hogy lemondott a további 
harezról.

Most már csak a könyörgésre gondolt.
— Az égre kérem, mor.dá — ne tegyen 

felelőssé e két gyermek boldogtalarságáért .... 
Eléggé le vagyok sújtva úgy is. Mit tegyek, hogy 
raegengeszteljem ? Súlyos hibát követtem el ön 
ellen, tudom . . .

Philippe keserűen kaczagott:
— Súlyos hibát követett el ellenem, mondá 

— valóban ? Es elég kegyes ezt elismerni ? . . . 
Gh, hiszen, a mint látom, ön nagy engedménye­
ket tesz nekem!

Ciaire nem ügyelt férje gúnyos szavaira. El 
volt határozva, hogy nem utasittatja magát visz- 
sza semmi által, és elmegy a végletekig.

— Igen, folytató, én sok fájdalmat okoztam 
önnek, de ön is elég súlyosan büntetett meg 
érte. . .

— Én! szakitá félbe Philippe. Hogyan? 
mi által? Tetten-e önnek csak egyetlen szemre­
hányást? Mondottam é egyetlen sértő szót is? 
Feledkeztem-e meg csak egyszer is az illő tisz­
teletről "?

— Nem I De mennyivel jobban szerettem 
volna bősz haragját is, mint azt a büszke kö­
zönyt, a melylyel velem bánik! Környezetemben 
mindenki dicséri boldogságomat. A hova megyek, 
mindenütt irigyelnek, kitüntetnek . . . Visszatérek 
a házba. Hol van boldogságom ? Keresem, s nem 
találok mást, csak magányt, elhagyottságot, 
bánatot.

Philippe fölegyenesité magas termetét, és 
uralkodva a szegény asszony fölött, kit teljesen 
hatalmában levőnek érzett, viszonzá:

— Nem rajtam múlt, hogy máskép legyen. 
Un maga határozott sorsa fölött. Élete olyan, a 
milyenné maga tette.

— Igaz, fc-lytatá Claire megtörött hangon 
— de legalább jogom volt arra számítani, hogy 
nyugalmam lesz, s még azt sem nyerhettem 
meg.

Főlállott, s görcsösen összeszoritott kezek­
kel, nyögve, magán kívül folytató:

— Az a nyomorult nő, ki gyűlöl, még ide 
is eljön üldözni és ön eltűri ezt s még segédke­
zet nyújt neki . . . Czimerül használja, hirbe 
hozza önt I Es önnek nincs irántam annyi szá­
nalma, hogy megkíméljen e sértő kihívásoktól. . . 
Oh, de már végére jutottam a türelemnek. Ez 
nem tarthat igy tovább, nem akarom!

— Nem akarja ? ismédé Philippe.
Claire dühös konoksággal ismédé:
— Nem I nem I nem akarom I

— Feledi, mondá a hámoros szigorúan — 
hogy ebben a házban csak nekem van jogom azt 
mondani: akarom I

A büszke nőnek arczába tódult a vér. Föl­
háborodott.

S a haragtól elvakulva, a féltékenységtől 
elragadtatva, kiáltott föl:

— Vigyázzon ... Ne kényszeritsen a végle­
tekre. Közönyösségét el tudom tűrni, de sértő le­
nézését, nyilvános elhagyatásomat. . , ezt nem fo­
gom elszenvedni soha I

Philippe ebbe állott a fiatal asszonynak, s 
gúnyos kíváncsisággal nézve arczába, mondá:

— Mennyire ráismerek önre I . . Milyen tel­
jesen ugyanaz m&radt még most is! A büszke­
ség — mindig csak a büszkeség I Az nyugtala­
nítja, hogy mit fog gondolni környezete, a köz­
vélemény — ez az, a mivel kiválóan foglalkozik. 
Hogy hibátlannak tűnjék tel a világ szeme előtt 
eszeveszetten határozta el magát arra, hogy az 
én nőmmé lesz. És ma is, midőn eszébe jut, hogy 
a világ gúnyolni, gáncsolni találja, elveszti jó­
zanságát és annyira megfeledkezik magáról, hogy 
fenyegetőzik !

— Oh nem! nem fenyegetőzöm, szakitá 
félbe Claire, nem bírva többé visszatartani kön­
nyeit, — könyörgök. Szánjon meg, Philippe. Le­
gyen nagylelkű. . . Sohasem fog-e hát belefáradni 
abba, hogy szivemre könyörtelen csapásokat 
mérjen? . . . Hiszen eléggé meg van már bo- 
szulva: most már lehet elnéző is. . . Ha nem 
akarja megváltoztatni életmódunkat, biztosítsa

legalább nyugalmamat, szabadítson meg a h;r- 
czegnétőL . . távolítsa el tőlem a herczeget. . .

Az utolsó szavakat halk hangon monda, 
mintha szégyenlette volna, hogy ajkai kiejtik. . .

— Meg ön panaszkodik? viszonzá a há­
moros.

— Vagy én nem eltűröm-e mind a kettőjü­
ket ?. . . Rokonai önnek I Mit szólana a világ, sz a 
világ, melynek a véleménye ön előtt mindennél 
többet ér, ha minden ok nélkül bezárnék előttük 
ajtónkat ? Várakozni kell türelemmel és elszenvedni 
szomorú helyzetünk kényszerűségeit. Az élet nem 
változik egy elkényeztetett gyermek szeszélyei 
szerint. Komoly és fontos abban minden. A rze- 
rencséileuség pedig nagyon is könnyen utolér, 
nem szükséges, hogy magunk menjünk elibe. 
Most már ön ia tudja ezt. Minthogy c-n mind a 
kettőnket kitérített a mindennapos járt útból, 
kötelességünk mindig csak előre menni, mert 
nincs jogunk ahhoz, hogy visszafelé tegyük meg 
az eltévesztett utat.

— Tehát, mondá Claire, semmit sem vér- 
hatok öntől többé, semmit sem remélhetek ?

— Semmit, mondá Phiippe hidegen. — Es 
jusson eszébe, hogy ön akarta Dy.

Claire ránézett férjére. A hámoros vonásai 
föl voltak dúlva. Szemei mélyen be voltak esve 
üregükbe.

Philippe sápadt volt. De hangja nem resz­
ketett.

Egy pillanatra az jutott eszébe Ciairének, 
hogy lábaihoz veti magát, föltárja előtte szivét, 
megváltja neki, hogy szereti.

Már feléje is tartott, kinyújtani készült kar­
jait, keble elszorult, szive verése mcgáliott. . . . 
de a büszkeségnek még egy utolsó maradványa 
megállította.

Nagyot sóhajtott és mozdulatlan maradt.
Philippe odament hozzá.
— Ei kell mennem a hámorba, monda nyu­

godtan, mintha semmi sem történt volna közte 
és a nö között, a kit imádott. — Bocsásson meg, 
hogy magára hagyom.

— Mit mondjak bátyámnak'? — kérdé 
Ciaire félénken.

— Mondja meg neki, hogy számitok be­
csületérzetére, hogy Suzanncnak egy szót sem 
fog szólni kérése megtagadásáról. Egy hét alatt 
intézkedni fogok, hogy azt a gyermeket rövid 
időre eltávolitsam a házból.

Hidegen köszönte Claires egy fejraozdulat- 
tal, és árnyékként rohant ki a hámoros a szo­
bából.

Ciaire néhány perczig egyedül maradt a 
tágas szobában.

Egészen átengedte magát fájdalmának, s a 
divánon elterülve, elgondolkozott boldogtalansága 
egész nagyságán.

Tehát helyrehozhatatlan. Hasztalan, tárta 
föl Philippe előtt szivének vérző sebét. Ö csak 
egykedvű pillantást vetett rá. Hiszen megmondta 
neki akkor, hogy ránézve Ciaire nem létezik 
többé. És megtartotta szavát.

Könyörtelen marad, és nem akarja neki 
megbocsátani pillanatnyi eltévelyedését. Vissza­
taszítja, mikor közeledik hozzá.

Ciaire most még azzal is vádolta magát, 
hogy semmivé tette bátyja jövőjét. Philippe bi­
zonyosan esak azért tagadta meg Suzannet óé­
vétől, mert félt attól a Beaulieu-vértöl, melynek 
szerencsétlen indulatosságát ö rajta tapasztalta.

Fővárosi ügyek,
— Az 1882-ik évi njonczállitás- 

li o z fölhívott hadkötelesek ösizeir&si lajstromai 
a fővárosi katonai ügyosztályban közszemlére 
ki vannak téve, — hogy azok, kik valamely ki­
hagyást vagy téves beírást följelenteni vagy va­
lamely hadkötelesnek ideiglenes fölmentés vagy a 
tényleges szolgálat alól való mentesítési folya­
modványa ellen akarnak felszólalni, a lajstromo­
kat megtekinthessék. Az ilyen felszólalások 8 
nap alatt a katonai ügyosztályban teendők meg.

-— A fővárosi pénzügyi bizottság ma d. 
e. Kada Mihály alpolgármester elnöklete alatt 
tartott ülésén Stern Adolf bizottsági tag kérdést

Hogyan adja tudtára bátyjának a kétségbe­
ejtő hirt?

A mellékszobából Suzanne hangja haiiaszoít 
át, s Ciaire ijedten ugrott föl, mint a gyorslábú 
zerge, mely vadász közeledtét halja. Félt attól, 
hogy Suzanne úgy találja öt itt férje szobájában, 
egyedül könyezve.

Szobájába sietett, s bezárkózott. Komorná- 
jának meghagyta, hogy rosszul érzi magát, s 
nőin mehet le ebédelni.

Két óra felé, mikor ablakából látta, hogy 
Suzanne a park árnyas sűrűjébe távozott, lesie­
tett a lépesen, s az udvar hátsó kis ajtaján ki­
men ve, Beaulieuba indult, gyalog.

A marquis, türelmetlenül várva húga köz­
benjárásának eredményét, föl s alá járkált a ter- 
rászon, jól sejtve, hogy Ciaire nem fogja öt so­
káig bizonytalanságban hagyni. Már messziről 
meglátta Clairet, a mint a lejtős utón föl­
felé jött.

Látása fájdalmasan lepte meg az ifjút. Ciaire 
lassan haladt fölfelé a gyepes utón, fejét lehajtva, 
s megfeledkezve arról, hogy a torró napsugarak 
ellen védelmezze magát. Járásában bizonyos ba- 
gyadtság látszott, mely vereségre vallott. ^

Ha jó hirt hozna, vidám arczczal, gyors 
léptekkel közelednék.

(Folytatása következik.)

intéz az elnökhöz, arra nézve, hogy a nemzeti 
banktól i öl vett 270 ezer frtnyi kölcsönt, melybö 
a bank V2" ,,-ot engedne, ha a város jelzálogot 
kötne le ezen tartozás biztosítására, nem volna o 
helyesebb a városnak a takarékpénztárban heverő 
3—4 millió frtból visszafizetni. Az elnök kijelenti, 
f ogy a tanács ez ügyben még nem határo­
zott, de nem ! ;;zi, hogy az olyan intézkedést 
fogna tenni,. hogy a kívánt jelzálogtárgyakat 40 
évre lekötné. A bizottság az említett összeg! 
visszafizetését javasolja. Á 1 k é r Gusztáv város - 
tanácsos előadja, lmgy a közök tatás ügyi mi­
nisztérium megkereső-e folytán a főváros a kötő- 
utczai elemi Vkoia első emeletét a piarista gim­
názium megnv gyobhi* á ~:a ezé! jóból bérbe ad­
ván, kénytelen íz e! ml iskola néhány osztálya 
nak elhelyezése végett alkalmas helyiségről gon­
doskodni. Ilyet találtak is az óposta-utczai Mül- 
ler-féle házban, melyet ha kibérelnek, a város a 
minisztériumtól kapott bérösszegre 449 irtot volna 
kénytelen ráfizetni. A kiküldött bizottság ezen 
okból a háznak örök áron való megvételét tar­
taná czélszerübbnek. Kéri a pénzügyi bizottság 
véleményét arra nézve, vájjon az említett 
ház kibérelte-: ók e. va ry megvétessék ? A bi­
zottság a kibérlés mellett nyilatkozik. Deutsch­
länder és Koimer lókereskedö ezég folyamodott 
a városhoz, hogy a kér pesi ut jobb oldalán lé­
tező telek adasíék ei nekik örökáron. A mér­
nöki hivatal s a kerületi bizottság e ezélra ki is 
jelölt két telekrészt, de a bizottság elhatározza, 
hogy a folyamodvány adassák ki azon bizottság­
nak
küldetett, 
múlt évben 
építése ügyében,
összehalmozott s a város tulajdonát képező

uy a lóvásár ter úgy ones rendezésére ki- 
- Weinberger István várósi gazda a 
elöl erjesztést tett egy városi raktár

hogy7 abba az omnibu-z-telken 
tár

gyakat "lhelyezvi lehessen. Az ezen ügyben ki­
küldött bizottság azt indítványozta, hogy a nyul- 
utczában levő üres telken egy szmt építsenek, 
s ebbe helyezzék el a kérdéses tárgyakat. A 
gazda egy emlékiratot intézett a pénzügyi bi­
zottsághoz, melyben indítványát támogatja, de a 
bizottság a kiküldött öizoitság ajánlata mellett 
nyilatkozik.

— Veszedelmes hely a Duna u. 
T e n g i c s Janó3 gyümölcsös tói és neje, továbbá 
Markos Iván halász a múlt héten egy szálfát akar­
tak egy csői rak segélyével a Dunából ki a partra von­
tatni. a Margitsziget és Vjpest között. Midőn már a fele 
utón voltak, a csoln&k oly erősen ütődött egy a viz 
alatt levő tárgyhoz, hogy repedést kapott, melyen a viz a 
csoloakha tódulni kezdett. A esolnakban levők hamar elol­
dották a szálfát és gyors evezéssel a partra menekültek a 
már sülycdni kezdő cső inak kai. Később azonban megvizs­
gálták a helyet, a hoi a csolnak a repedést kapta és ast 
találták, hogy azon a helyen egy pillérhez hasonló czölöp 
van a Dana medrében függőleges irányban megakadva, 
mely a mostani csekély vízállás folytán annyira felszínre 
került, hogy a csolnak feneke elérte és beleütődött. E 
körülményről jelentés tétetvén, az V. kerület elöljáró­
sága a vízből kiálló czölöp öt valószínűleg ki fogja 
emeltetni.

— Egészségtelen jég. A minap em­
lítettük, hogy az újpestiek az ottani Dunaág eliszaposo­
dott jegéből füdözik jégszükségleteiket és hogy az V. kér. 
elöljárósága e jégnek vegyészeti utón leendő megvizsgá­
lását elrendelte. Ennek folytán az iszapos jégből több 
darabot szállítottak a fővárosi reáliskola vegyészeti labo­
ratóriumába vegyelemezés czéljából. Addig is azonban mig 
konstatálva lesz, hogy a jég tartalmaz-e mérges anyagot 
vagy nem : a kerületi elöljáróság a jégszállitást a sekély 
és iszapos helyekről betiltotta és csak a mélyebb és ke­
vésbé iszapos helyeken engedte meg.

— A May er-féle árvaházi alap. 
A fov. közoktatási bizottságnak azon albizottmá- 
nya, mely azon többek által beadott indítvány 
fölött volt véleményadásra kitold ve, hogy e 
nagyra nőtt alap tényleges felhasználása czéljából 
az alapítvány egyesítendő volna a szeretetházzal, 
azon indítványt t-e.zi, hogy az egyesítés a tör­
vényhatósági bizottságnak ajánltassék, de érdem­
leges határozat előtt meg kell kérdezni a jogügyi 
bizottmányt, hogy az alapítvány természete s 
a alapitói oklevél kiüőtései nem elienkeznek-e 
ezen inísnczióval.

— A tóvárosi megánépit ési bí­
zó 11 s ág mai ülésén a következő építési enge.

Suit a Hanyvel-paiotában, Cosirno jelentette, hogy 
egy üreg asszony óhajt vele beszélni.

— Nem távozhatom innen, viszonzá Olivier, 
ha szolgálatot keres, iparkodjék engem helyette­
síteni, jó Cosimo.

— Az ön jelenléte elkerülhetetlenül szüksé­
ges, uram.

— Nem mehetek.
— De mégis, urain . .

Ha mondom, hogy lehetetlen távoznom.

m MÉREGKEYERÖNO SZERELMEI, i
Gtűioriau Emil regénye.

X.
Egy iit»t«ívg nap.
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De rögtön fizetni kellett, a meglevő össze­
gek korántsem közelítették meg az adósságok 
mennyiségét, és a hitelezők nagyon követelők 
voltak.

A legkövetelőbbek sorába tartozott Penau- 
tier de Saint Laurent ur, 1 lány vei egykori ba­
rátja, ki régóta üzleti és baráti összeköttetésben 
állott vele, de ki azt állította, hogy saját ügyei 
nagyon bonyolultak, és visszafizetés cziznén el 
akarta foglalói Hány vei állását, ki a papság ban­
kárja volt.

Az olvasó meg fogja bocsátani ezen hosz- 
szas pénzbeli taglalgatást, de ilyen volt „a II íny- 
vei örökség“ állása, hogy a törvény tudósok és 
üzletemberek kifejezésével éljünk.

Olivier még semmit sem tartott elveszett­
nek. Bátran belemerült a számadásokba, átnézte 
a könyveket, a papírokat, az iráscsomókar, ezer- 
felé eljárt, felkereste a bírákat és minden fára­
dozásában főnöke Mondeluit ur segélyezte.

És végre minden oly kedvező fordulatot 
vett, hogy tizennégy nap lefolyása után jelent­
hette Hány vei asszonynak, hogy a rengeteg va­
gyonnak egy harmadát meg fogja menteni. Ez 
még mindig tetemes vagyon volt.

Egészen szerelmének és ügyeinek élve, melyek 
szintén szerelmének kiegészítő részét képezték, 
Olivier ezer mérlfóidnyire volt a világi dolgok 
színhelyétől, reá nézve az egész világ e palotá­
ban állott, melyben Henriette lakott és melyet 
vissza akart neki szolgáltatni.

Semmiféle zivatar sem zavarta tehát egét, 
egy estén, a mikor épen ügynökeivel tanácsko-

fog
pillanatig négy szem közt beszélje

Kissé i.eheztelve e makacsság miatt, Oli­
vier egy n.eliékszobába követte szolgáját.

— Uram, szólt ismét, siessen: c nö majd 
meg találja unni a várakozást és eltávozik.

— Hogyan I ismét I szólt keményen Olivier, 
lábá ai toppantva.

— Uram, kedves uram! rcbegé < íosimo, a 
marquis küldi.

Oh vier e szavakra úgy elsápadt, mintha 
rendkívül fájdalmas esetről é; tesült volna. Bi­
zonytalan, érthetetlen, de borzasztó eiőérzet sző­
ri tá össze szivét.

Mindamellett pillanatig sem habozott.
— Siess haza, szólt Cosímóhoz, várakoztasd 

e nőt, rögtön követlek.
Sietett vissza a terembe, hol a tanácskozást 

tartották, kimentette magát az ügynökök előtt, 
más napra adott nekik légyottot s azután sietett 
lakására.

Mikor belépett az előszobába, jómódú pol­
gárnőnek öltözött asszony üdvözölte.

— Jó asszony, szólt hozzá Ccsimó, ime ifjú 
uram Olivier ur, most eleget tehet megbízásának.

Erre az asszony köténye zsebéből vékony 
tekercset vett elő és Oliviernak nyújtva igy szólt:

— Uram, en megbízást kaptam, hogy ezt 
saját kezeit e adjam át és meghagyták, hogy tu­
dassam önnel, ep mint szolgájával tudattam, hogy 
ezt a marquis küldi.

Oiivier köszönetét mondott az asszonynak, 
s pénzdarabot adva neki, azután elbocsájtotta, 
gondosan betette az ajtót és lázas izgatottság kö­
zött felborította a tekercset.

A tekercsben kis üvegecskét talált, mely 
valami vörös folyadékkal volt tele.

Cosimo, mikor ezt meglátta, fájdalmasan 
felsikoltott.

— Mi lelt, barátom? kérdé nyugtalanul 
Olivier ; te elsápadtál ...

—- Semmi, uram, semmi, hebegd Cosimo 
hasztalan iparkodva nagy felindulásából magához 
térni ; ne törődjék velem, dj olvassa inkább e 
hosszú levelet, mely az üvegecskéhez van mel­
lékelve.

Olivier nem kérdezősködött tovább. U is 
vágyott megtudni, hogy mit irnevelő atyja. Han­
gosan olvasni kezdett:

„Fiam I
„Olvasd figyelemmel levelemet. Létem filgg 

attól, hogy parancsaimat minő pontossággal tel­
jesíted. Holnap, vagyis szerdán egy órával nap­
nyugta előtt, menj a temetőbe, melyhez a Bas­
tille plébániája tartozik. Azon helyen, hol min­
den rend nélkül elássák a foglyok földi marad­
ványait, egy újonnan ásott sirgödröt fogsz ta­
lálni. Nem messze e sírtól rejtőzzél el és vára­
kozzál. Mikor az éj beáll, két férfi, két bör- 
tönör, a Bastille ból koporsót fog hozni, Győr«



de ivek kiAÜMkt huzti javaaMba: Lázár Bemal- 
nak V. kér. mérleg-utcza 12. sz. a» átai&kitá- 
sokra és harmadik emelet ráépítésére; Herczog 
Manónak VII. kr. dob-uteza és rákosárok-uteza 
sarkán földszintes lakh&zra: Iványi Lajosnénak 
VI. kér. Nagy dános utcza 36. sz. a. földszintes 
nyaralóra; Till Antalnak X. kér. sörgyár-ntcza 
S41.;. sz. a. földszintes toldalékra; Hervártér Jó 
zsetnek VIII. kér. Magdolna utcza 3. sz. a. tolda­
lékra. Feith Józsefnek IX. kér. mester- cs Dré- 

iy utcza sarkán földszintes lakházra; Gross- 
lo aim I. nek VI. kér. gyár-utcza 66. sz. a. rak- 
tarra; Kummer Antalnak Ferenez József-rakpart 

. sz. a. átalakításokra; Vashegyi Józsefnek 
VIII. kér. Kisfaludy-utcza 24. sz. a. földsz. tol­
dalékra; Klocker Nándornak IJ. kér. szegényház­
án za -. sz. földszinti toldalékra; A\ öri.cr Jakab 
nrk V. kér. váczi ut 54. sz. a. raktár és lakház- 
a Bernhardt Nándornak IX. kér. üllei ut cs 
V’- ' otcza sarkán földszintes lakházra, Nati Antal- 
f J;‘ Vií! kér. Madáehutcza 29 sz. átalakításokra 
. ; ;-tíi ,t*3- Ko'binger Janosnax \ Ili. kér. Mag­
i', -.i . . 1 .ujzáiiteza sarkán földszintes házra . 

x-.'-r;;. Wcidii.gyr Mátyásnak IX. bér. Szvetenay- 
uícza 3" sz. a. átalakításokra.

- - Az állam, mint u zsor á s. Egy éve 
lehet, hogy a kereskedelmi minisztérium a bu- 
dao'rsti ki.--, zálogház közvetítő intézeteit is meg- 
,;lt\ -zabái voziii szükségesnek tartván, nagyobb 

n.i ne te Unácskozmányt hivott egybe, melyen a 
belügyi, igazságügyi és kereskedelmi miniszte- 
11 Linók képviselőin kívül a fővaros, rendőrség, 
hu-, zálogház képviselői is reszt veitek, Cztlja 
veit cinek szabályrendeletet dolgozni ki a köz­
vetíti; intézetekre, nemcsak, hogy működésűk 

raecziziroztassék, hanem főleg azért, hogy az 
ezen közvetítők által is űzött uzsora is véget

t

ILZt äZcI v 
iv^ánzálogin- 

havon-

a zálogház pénzéből olcsó hi­
lt élvezzen a közönség. A szabáiyren- 

del e t elkészült s 1881. május évikén kibocsát- 
alván, tavaly júliusban már életbe lépett. E köz­
vetítő intézetek a szabályrendelet 2. ó a sze- 
int tisztán a kereskedelmi miniszter alatt 

állnak, a fővárosnak vájok semmi befolyása 
jjö-os, még ellenőrzés tekintetében sem 
•vélte kiemelni, mert a főváros a mag 
tí zeteket legalább úgy szabályozta, hogy 
kint egy frt után 2 és 3 krajezárt szabott ki az 
ékszer és ruhaneműre nyert összegtől, a mibe ka­
jtat s mindennemű mellékjárulék bele van szá- 
. díva. Nem így a keresk. miniszter. A szabály­
zat IS. ja oly" intézkedést foglal magában, a mely 
••kkal nagyobb uzt >rát szentesit, mint a mekko- 

, át azelőtt tisztességesebb magánzálogintézet is 
ii- tt. Megállapított ugyanis oly magas közvetí­
tési dijakat, hogy mellettük a budapesti kir. zá­
logház alacsony kamatlába fikezióvá válik. Van 
ugya
;sn oly kép szabva ki, hogy 1 frt után jár 
! kr, * 2 frt után s kr, 3 frt után 12 
kr, 4 frt után 16 kr, 5 frt után 20 kr stb. Ke­
sébb az aránylagos emelkedés csekélyebb, 

■!) írtnál 1 irt,a rúg; s ugyanazon íj nak barma­
ink bekezdése szerint: „A dij minden egyes köz­
vetítési ügylet után szedhető, és pedig az elzá- 
j.iCf-isiiá-;, meghosszabbítás cs kiváltás közvetité-

•lUu.c.éjtiüW » LipJt-read luvagkortiztjtit dijmmleJuu 
adományozta. Mi hali c Mikw osztálytanáoso.nak a hor- 
vát-szUvon országos kormánynál, sok évi hu ásjeles szol- 
cálatai elismorássiil, saját ás törvényes utódai részére a
magyar nemességét díjmentesen adományozta.

Nemesség átruházása. Kusevie Sve- 
to*ár nyugalmazott főispán és borvát szlavón országgyű­
lési képviselöuek, a közjó előmozdítása korul szeizett ér­
demei elismerésen!, a „Mackói“ elöuév további hasznalha- 
tásának engedélyezése mellett, a magyar nemességet díj­
mentesen adományozta s egyúttal megengedi», hogy e ne­
messég és elöneve Ku.evie Tivadar mérnök és foga­
dott íiára szintén díjmentesen átruházhassa.

Rend viselési e n g e d e 1 y. U teid 
serre, megengedte, hogy Killay Bemámm titkos 
tanácsos és külügyi osztályfőnek, a porosz királyi veres- 
sasrend T. osztályát; l)4ci; Lajos udvar, 
téri tanácsos, a porosz királyi koronarem! II. ‘j6*4?;1?“1 *
csillaggal ; Dóré Szamszlo a politikai levc.Ur 
igtató hivatal főnöke, a porosz Királyi veressas-rend III. 
osztályát ; <í ö m ö r y Antal I. oszt. udvari es mmisz- 
leri fogalmazó, a porosz királyi koronarend HL faiját 
a belga királyi Lipót-rend tisztikeresztjét, a görög király. 
Mcgváltó^ud és a
S&Äi* az Olasz királyi kommend '
spanyol királyi Hl. Károly-rend ovagkeresztjé 
gadhassák és viselhessék : továbbá hogy báró 
for Ignácz washingtoni cs. e's ku­

pái érdekekért s minden európai ember é» euró­
pai ügy iránt bizalmatlanok. Bor kereskedője a- 
namáuak olyan, ki Európából megrendülése ro 
vállalkoznék, nincs; itt minden bőikéi es 
kedö akként szerzi be borait, hogy a 
vonkint egyszer átmegy Colon - Aspius- 
walba, mely kikötő az európai oldalon feközi s 
melylyel Panama rövid vasút által vau öss^c 
kötve, ide havonkint két-három borral telt hajó 
érkezik Bordeaux vagy Toulouaoból, franczia bűi 
szállító vállalkozók hajói, s ezektől a hajón íz-

6000 kilo«, aluli íu-uujijcgnáucl, mii-u.u 1UU »<•««!- 
1 kr, A híd mérlegen minden 10C0 kilogramm után i kr. 
m. B ■ íratás i illeték és pedig minden áruelismer- 
vény cs tárházi jegy kiállításért 10 krajezár. IV. Ke­
zelési illeték minden 1000 kilogramm után 2 kr. 
V Fekvöbér és pedig A) a berakott árukért a há­
romheti ingyen fekvés lejártával : 1000 kilogramm súly 
feletti mennyiségeknél, hetenkint minden 100 kilogramm 
után 1 kr. 1000 kilogramm súly alatti mennyisegeknél, 
hetenként minden luO kilogramm után 2 kr. B) ideiglene­
sen elhelyezett áru után a 3 napi ingyenes fekvés után 
következő első napért minden 100 klg.|2 kr. minden további 
napért a bér 1 krral emelkedik minden 100 kilogramm 
után - Ci szabadban lerakott árukéit a háromheti, ín- 

' gyenés fekvés lejártával 1 □ méter elfoglalt tér után 
hetenkint : a) fa 
VI. Biztosit á s

krajezár, b; egyéb áru 1 krajcsar, 
1 1 e t é k az áru bejelentet

lelve és látva vásárol annyit és olyat, a mennyi i értékének minden 100 írtja után és hetenkint vagy hét­iéivé CS latva vasaim annyiV , ’ , , ! kisebb idő után 1 kr. VII. Külön illetékek
és a milyen neki tetszik, igen nagy kényelem, íogy , munkás használatáért egy Ól-ára 25 kr., fél napra

megrendelése ' ’ " '1

és a 
elfo- 

S c li a e f- 
rendkivüli követ és

meehatalmazott miniszter, az Ottoman császári Medzsidje- 
rend I. osztályát : gróf G o 1 u c h <> v s z k í Agenor 
cs és kir követségi tanácsos, a papai Gergely-rend kö­
zépkeresztjét ; báró H a a .. Fineszt galaczi cs. és kir. 
konzul, a franczia becsület-légió rendjének tiszti keresztjét, 
es K u s s i Dániel monturai cs. és kir. tiszteletűiül , 
konzul, az ottomán császári Osmanje-rcud IV. osztályát el- j 
fogadhassák és viselhessék. . í

Kinevezések. A belügyminisztérium veze- j 
lésével megbízott m. kir. miniszterelnök, B e c s A k 
János kolozsvári m. kir. főldtehermentesités. valósító ú,- 
zottsáu-i segédet, a magyarországi foldtehermentesit^si alap , 
m kir ivazn-atóságához hivataltisztte nevezte ki. A pénz- , 
ügymíniszter! S z a m e r e József kataszteri pítb.ztost,
•I debreczeni kataszteri kerület h-erettyó-ujfalusi járásába,
V i d o v i c b József pótbiztoet pedig ugyanazon ka­
taszteri kerület békés csabai járásába beeslöbiztosokka,

nem kell várakozni, addig, a mlS 
Európából megérkezik. A5ti"ancz4a 44SyesJ *,vl |a> 
hogy a megrendelésektől az itteni kei eskcaök 
idegenkednek s így maga szállítja ide boiait.

Az ügynökség utján! közvetítés sem ve­
zetne semmiféle eredményre, pedig a jó =zcg- 
zárdi és egri borok literjét itt mindenesetre el le­
hetne adni legkevesebb 2 forintért 
ben űzetve, csakhogy a közönséggel 
a kereskedőkkel kellene a magyar

tétel

K o 1 o z 8 V á r y Sándor pótbiztost, a szombathelyi 
kataszteri kerület kapuvári járásába becslőbiztossá, B a- 
1 o g h Miklós kataszteri igazgatósági dijnokot, a nagy 
szebeui kataszteri igazgatósághoz szám tisztté nevezte k>.

Posta. Baranyamegyében ' i 1 1 á n y o u 
postával egyesitett uj m. kir. államtávirda-áUcmas ny.tta- 
tott meg, korlátolt napi szolgálattal.

Alapszabály-megerősítés- A
nyíregyházai kereskedelmi ifjúság önképző- és segélyző- 
egyietének alapszabályai a ni. kir. belügymimszteruim ál­
tál a bemutatási záradékkal elláttattak. ___________ _

nem iszsza többé a 
moslékot. Szóval a 
lehetne foglalni, ez 
nem akként, miként 
hogy tudniillik majd

KÖZGAZDASÁG. !

ki alacsony kamatlába fikezióvá válik. Vai 
u is közvetítési dij 1 Írttól 50 Írtig fok ozat o

>!cgh3 :i bárezán megjelölt kölcsönösazeg, 
árverési többlet felvételének közvetítésénél az 
,ó .! többlet alapján.u Leggyakoribb, mint 
.mijük, az 5-6 frtos zálogosítás s a zálogházi 
k !cs"n is természetszerűleg rövid időre vétetik 

>’b<- a megszorult közönség által. S ha most 
ii. 5 Irinyi összeget vesz fel, s nehány 

h-;i múlva visszafizeti, 40 kit űzet tisztán köz- 
vaiitési díjul, a kamaton fölül. Maga a közve- 
• itési dij közel HK)1/ ! A magas dijak követ­

int izetek 
rendezés

sent!, a z,

igényt)
valaki

kéziében nem csoda, ha ezen közvet.'

31.

elet* még több a panasz 
léit. A közönséget ámítják, hogy 

tisztességes kamatot szed : közvetítői 
rágós nagy uzsorát 
te:” áltál adott felhatalmazás alapján!

— A sugárúti major: színházat 
;i;i az illető városi bizottság megvizsgálta s a 

iát-éktilalmat, miután a kívánt átalakítások meg- 
;oriéntek, feloldotta, A bódénak ezelőtt csak egy 
k iá; ata v< lt, most már van ö t s ha tekintetbe 

-. hogy az egész helyiségbe csupán 130 
•.cmvly tér, veszély esetén az öt ajtón igen gyor-

mint — ;
a zálogház 
által való- i 

iizaz, a kereskedelmi minisz- ‘

Borkivitel Közép-Amenkába.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Panama, decz,
Többektől kaptam Magyarországból levelet, \ egyszerűen 

telve kérdésekkel a borkivitel és az itteni el- < 
árusítás iránt; engedjék meg tisztelt hazámtiai, | 
hogy valamennyinek egyszerre ut a nyilvános- i 
tág előtt jelen levélben válaszolhassak j

Arra a kérdésre hogy Fiúméból vagy Tneszt- ; 
bői mibe kerülne egy borral telt hektoliteres hordó : 
ide szállítása, válaszolnom azért bajos, mert sem ^ 
egyik, sem másik kikötőből ide hajóközlekedés , 
nincs, onnét le.gfölebb Marsedleig tudnák a bort 
elszálitani, hol ismét másik hajóra kellene iakarni, . 
ezért külön ügynököt űzetni, s miután Marseilie- 
böl két-három hónapban csupán egyszer indul e . 
vidékre hajó, könnyen megtörténhetnék, hogy a 
különben is büzhödí t-s nedves tenger: raktárak- . 
ban a brr elromolnék, s igy a szállítás felettébb j 
sokba kerülne ; ez utat tehát semmi esetre sem |
ajánlom. Haj óváltoztatás nélkül csupán Hamburg, ; met borok reveihez van 
Havre és Liverpoolból lehet árukat ide szállítani, s a ‘ magyar 
szállitási árt nem súly, hanem térfogat szerint kell , borait jobban elárusíthassa, le fogja szaggatni 
fizetni, egy hektoliteres hordó a íelaö hordóval 
cg) ült Hamburgiról ide szállítva küiüibelül 12 
forintba jönne, a vasúton pedig Budapesttől Ham­
burgig. minthogy egy borral telt hektoliteres 
hordó a

is i

kiadhatnak:

A hivatalos lap deczcmher 29-iki számából. Kitiiu-
f i> felsége Keren- z y Ferenc* legfőbb itálöscéki

-KÖnazott bírón.'h őő évi Ilii és sikeres szolgálatai

a gödörbe lógják dobni. Adja 
csak kevés földet hányjanak reá! —

isten, 
ezután

lúgnak. Kémleld ki, hogy mikor hagy­
jak el a temetőt, s azután pillanatnyi késlekedés 
nélkül fuss a sírhoz, távolitsd el a földet, emeld 
ki a koporsót, és lcfzitsd fel. Ne remegj és ne 

. ;j ...ivarba I Ha a koporsó nyitva van, fe- 
, niiá ki a benne lévő hullának fogait, és 

-.u.'-tas» a fogak közé három cseppet az üve- 
ike vör--a tanalre&ból, melyet imc küldök 

. !íc-i. N-iiány piiiauamyi várakozás után ismételd 

.. kísérletet. Ha egy negyed óra múlva a test 
t g mindig merev, ne habozzál a szájba önteni 

... egooske egész tartalmat. így talán vissza 

. di-.atn-i cítcmot. Mert én leszek az, Olivier, ki 
r -vaura börtönét, megkísérti e végső és bír

visezany erjem szabad- 
Talin asaia'.t míg óva

Z&HZ\0
Még

, hogy 
valamit1

t .óságból azon leszesz, 
i etk a sir kertben m 
fiatal embert fogsz látni, 
után azt látod, ° 1
. t cselekedni s v

felső hordóval együtt 140 kiló nehéz, 
minden 100 kiló után pedig 6 frt 40 kit kell 
űzetni, 140 kilóéit esnék mintegy 8 frt i0 kr. 
ezenkívül azonban egy hamburgi ügynöknek 
kellene űzetni, nem tudom mennyit, ki az árut a ba­
jira feladná,'s Németországnak az átviteli vámot. 
A panamai osztrák-magyar konzulátust Fürth et 
Campbell ezég bírja, számitó, hideg amerikaiak­
ból összeállóit társaság, mely semmi esetben sem 
lelkesül sem magyarországi, sem semmiféle euró-

tiile sötét sorompói előtt, és a szerény temető 
leié iártották, hol abban az időben a királyi 
erődben meghalt foglyokat temették el.

A nyugalom e mezeje, búvá a franczia ki­
rály önkényének áldozatait rejtek, egész elha­
gyott puszta helyen feküdt, noha nagyon közel 
volt a Szent-Antal kapuhoz, jobbra az ország­
úitól, mely i vinoennesi kastélyhoz vezetett.

Már kora reggel óta, egy lázas éj után, 
melyet a légiémesebb álmok zavartak meg, Olivier 
folyvást indulni akart.

Hogy üiieimctionségét igazolja, és saját né­
zetére bírja Cosimót is, a ki még várni akart, a 
fiatal ember.azt állitá, hogy álmában baljóslatú 
előjeleket látott.

— A told alól - monda — miuden pilla 
bet hallottam. Olivier! —

ezüst­
nem 

boro­
kat megismertetni és megkedvelteim. A kö- ; 
zönség itt hozzá van szokva a csinált borokhoz, 
s a valódi tiszta borokat méltányolni nem tudja, 
de nagyon természetes, mert hiszen erre még 
alkalma sem volt, meg vagyok azonban győ­
ződve, hogy mihelyt a tiszta bort megismeri, 

franczia és németországi 
magyar borokkal itt tért 
erős meggyőződésem, de j 

tisztelt hazámtiai óhajtják, 
ide valakinek, ki közben­

járó lesz kóstolóra bort küldenek, s azután re­
ményük, hogy itteni kereskedőktől megrendelé­
seket kapnak. E kezdetleges eljárással Ameriká­
ban bármiféle termény számára piaczot szerezni 
igen kétséges dolog. Azok a borkereskedők, kik 
a kóstolóra küldött borokat megizlelnék, minden 
bizonynyal elismernék, hogy a magyar bor ki- - 
tűnő, s hogy jobb, mint a legdrágább ide : 
szállított franczia bor, de azért magyar ; 
borokat még sem vásárolnának. És m.ért i 

azért , mert az itteni kereske­
dők nem azt keresik, hogy mely kereske­
delmi czikk jobb, szebb avagy tökéletesb, hanem 
hogy melyiken van több hasznuk, s miután a 
franczia és német gyártmányok literjét 20 krért 
kapják, miket cognac, vagy olcsóbb szeszekkel 
tetszés szerint finomíthatnak, annáliogva a
magyar bort, melynek literje otthon is
elkel 20 krajezárért és ide szállítva leg­
alább is 70—80 krajezárba jöce, semmi esetre sem 
vennék. De tegyük fel azt, hogy akadna mégis 
olyan magyar ember, ki borainak literjét 20 kraj­
ezárért bocsátani áruba, csakhogy a magyar bo­
rok számán, h.rt és keresletet szerezzen, kér­
dés, váljon czélt érne e tetemes pénz áldozatával ■ 
Nem hiszi m, még pedig azért, inéit az 
itteni közönség a franczia, spanjol és né-

szokva s igy a
borokat vásárló kereskedő, hogy

a
palaczkokról a magyar neveket s oda ragasztja, 
hogy hordeauxi vagy xeresi, s igy a magyar bo­
rokkal megint csak idegen boroknak szerezne 
becsületet. A magyar boroknak itt piaczot sze­
rezni csupán & következő módón lehetne i

Ha léteznék vagy alakulna Magyarországon 
egy I észvény társulat, mert tudom, hogy magán 
ember míg ihesmibe nálunk nem merné va­
gyonát fektetni, mely czélul tűzné ki, a magyar 
boroknak, a hol csak lehet, külföldön piaczot 
szerezni, legelső teendője lenne e társulatnak 
az, hogy Fiúméban alkalmas borraktárról gon­
doskodnék, azután vásárolna egy hajót, azt 
megtömné mindenféle borral, felöltöztetne négy­
öt csinos magyar koresmárosnét, egy banda 
ezigányt szerződtetne, nem a javából, itt a har 
madiendii vidéki banda is épen akkora hatást 
csinálna, mint a legelső zenekar, s a társulat 
megbízottja mindezen készletül útnak indulna 
Amerikába, Dclamei lkának valamennyi kikötőjét 
sorba látogatva, mindenütt két három hónapot 
iiló '--a, v parton benr:érést nyit 
vt.1, biztosan számíthatna a tát 
hajójának igen gyakran vissz 
borért, hogy borait elkapkodnák , hogy 
azonnal számos szerződést köthetne, süt arra 

hogy idegen hajók küldetnének borért
ál-

kc.Jr Axt*Lv'u,U.Ut un Vj vUi ui4zi.ii.3UuC UJ. Qj c.
litáai konzorczium (pozsonyi, losonczi, gáesi posz­
tógyárak) bocsássa rendelkezésre. Mint értesülünk, 
ez intervencziónak annyiban lett eredménye, 
hogy az uj szerződés tartamára 6000 méter

fi osztó fog évenkint az iparegyesület által kije- 
ölt brassói és azebeni posztógyárak részére az 

említett módozat mellett kiadatni.
— Az országos nöiparegylet f. évi február

hó 14 én, d. u. 4 órakor az egylet helyiségeibe, 
(Kazinczy-utcza 3.) rendkívüli közgyű­
lést tart, melyre az egylet összes tagjai er utón 
ia meghivatnak. Tárgy: a szövőszékek i /■-;• 
zése és női szövőipar fejlesztése érdekében rr cg 
indult mozgalom anyagi támogatása. X z el 
n ö k s é g.

— Az állami közép-ipariskoláim a félévi
vizsgálatok Gönczy Pál min. bizto-i elnökiéic 
alatt szép eredménynyel befejeztettek. É viz ga! 
iránt nagyobb érdeklődést tanúsított most a k- 
tönség is ; jelen voltak Mailek ovii s , 
lamtitkár Schnierer osztálytanácsossal, Bu A. 
bach, Zsigmondy képviselők, Mi kló,; 
Gyula, a kereskedelmi és iparkamara és az igái 
egyesület tiz képviselője, ezek között gom. 8 z o i 
tágh Pál, Ráth Károly, Mudrony B in 
chard malomigazgató. Az utolsó vizsgánál' 
délutánján a tanulók a műhelyekben dolgoz!., . . 
jobbén megszemlélték a lolyó munkálatokat.

— Pozsonyi ipartanitónökepezde. Az által.,: - 
gyár biztosító 66 a Főnéiért; pesti biztositó lírsulRt . s/. 
gatósága közbenjárását biztosította a házi ipart és rí 
oktatást térjesető első egyesület eorsjitvkáuak t-löa, . *á 
sár* vonatkozólag, a mennyiben muH hétuu küldi k izét 
ügynökeiknek a legmelegebb ajánló sorok kíséretéi,-; i 
zenitét ezer darab sorsjegyet elái usitás végett. K Bors;, ti -k 
tiszta jövedelme tudvalevőleg a pozsonyi ipartanit,.-?, 
pezde ezélj aira lesz fordítandó.

Kereskedelem és tőzsde.
** A párisi kraebró! legújabban a követke­

zőket jelentik Páriából: A helyzet kedvezőbb ki­
látásokat nyújt. Az U n i o[n gén éra le a par 
quetnek tartozó 50—60 milliót nem fogja ugyan 
kifizetni, valamint a segély szindikátus n 
határozottan visszautasította erre vonatkozó!»," a 
rendezést elvállalni, a parquetve ebből a fizeté-,- 
képtclenségböl mindamellett semmiféle zavar seai 
fog keletkezni, mivel a Bontoux féle eugagem ir­
tok által sújtott ügynököknek elég eszközt szel 
gáltatnak, hogy kötelezettségeiket teljesíthessék, 

i Az ügynököknek nyújtandó kölcsön mintegy 100 
j milliót fog kitenni, a hiszik, hogy ennyivel be is 
; érhetik. A kulisszának kevésbé egyengették 
j utat, de a jobb kulissza házak közős eaclekv, sie 
\ szövetkeztek, s miután a likvidálási árfolyamok a 

65»2ö, 77262, 89186, 92616, 100688 sz. 4<$ frtot 4392 9020 j várakozáson fölüli magasságot ér ek el. a készletben 
14072 16203 30148 31733 35016 35616 41697 53705 tol 37 ,,, 9n mil'ió trink is éjé» \Jz arra ho-V
66909 59652 50998 63429 68221 68656 70273 71344 96650 I taitO t-,l—mil.lO tianK. IS *s Z „Ui. J

" előre nem látott eseményeknek cliue lehessen almi. 
A p : r quetnek előlegezett nyolcává rí 
m i i 1 ó frankból negyvenezer.^ a tiitelintozs- 
tek jegyeztek, a másik negyvenezer, t a bank­
házak. Elhatározták, hogy ezeket az összegek11 

szabad azokkal a reporlokka! ; zeko- 
verni, melyeket a két csoport muid-.-gy:..: esz­
közölt. A report,ikat folytatják, s hogy ezek a 
föltételek biztosíttassanak. a Banque de 
Franco nyolezvan milliót fog az intézet ikiick 
és bankoknak kölcsönözni. A p é u z ü g y m i-

80 kr., egész napra 1 frt 50 kr. &z X., II. és VII.
1 alatti illötáktknél éjjeli munkáért 60%-nyi áremelés all.t- 
i tátik be. A fentebbi tariffában említett súly, idd, érték és 

téregységek miuden törtje ege'sznek ve’tetik. Súly alatt 
I mindig a uyerssuly értendő.
; * Szeszadó-enquete. Gr. Szapár y Gyula
5 pénzügyminiszter — a mint értesülünk a
; szeszadó, helyesebben ezen adó- 
; nem tervbevett reformja ügyé­
iben folyó évi február 13-ára nagyobb 

e n q u e t e-ot hivott egybe. — A tanács- 
i kozásokra az ország minden részéből fognak 
' szakértők meghivatni még pedig egy részök kü- 
: lönböző ipar- és mezőgazdasági egyesületek ja­

vaslatai alapján. — A minisztérium részéről az 
' enquete nak‘ minden megkivántató adatok és 

ezenkívül a különböző szeszmérök is rendezésére 
fognak bocsáttatni. A fiikérdés, mely körül 
a tárgyalások valószínűleg forogni fognak, az 
lesz, hogy az eddiggi megadóztatás! rendszer 
továbbra is fenntartassék-e, vagy pedig a ter­
mény-adó léptettessék életbe ?

* A tengeri hajók állománya a Verltás hivatal 
1 utolsó kimutatása szerint 1875-ben a következő volt: 

5 365 gözös 5.226,888 tonnával, 56,289 vitorlás 1 4.523,630 
tonnával, összesen 61,654 hajó 19.750,518 tonnával. A kö­
vetkezei 5 óv alatt, tehát 1880 végéig a kővetkező válto­
zás észlelhető. Létezett ugyanis: 6,857 gözös 7.475.861
tonnával, 49-037 vitorlás 13.911,915 tonnával, összesen 
55,894 hajó 21.386,766 tonnával. Ez 5 óv alatt tehát 
a hajók száma 13% al csökkent, a tonnatartalom pedig 
majdnem 8’/;%-al növekedett. A növekedés kizárólag a 
gőzösöknél észlelhető, a mennyiben azok száma 1192 ha­
lóval, tonnatartalmuk pedig 2 248,963 tonnával emelke­
dett. A vitorlahajózás folytonosan hanyatlott és 611,715 
tonnával csökkent.

Sorsolás.
- Waldstein sorsjegyek. A január 16 án Becsben 

megejtett sorsolás alkalmával nyertek p. pénzben ; IOOOO 
frtot 56210 sz. 1504) frtot 40925 sz. ÍOOO frtot 74877 
sz. 500 frtot 35841 sz. 36385 sz. 10« frtot 9004 sz. 32044, 
52974, 7460, 93370, 50 frtot 3102, 12096, 16175, 23566,

számot, 30 frtot 14 308 349 480 622 633 613 669 721
825 909 1003 153 270 298 358 461 492 520 693 703 728 
752 853 903 913 966 983 985 2037 064 142 143 164 174 
197 292 344 510 518 549 600 615 687 790 898 932 955 
»203 251 349 457 536 600 603 643 766 994 4097 184
306 397 414 473 673 707 719 777 817 912 5094 143 166
209 247 277 391 566 570 736 772 795 9S9 6 '71 OIS 400 \ nem
40á 434 456 476 526 596 686 745 748 793 365 985 7076
205 226 253 387 118 578 686 S077 080 118 216 416 447
589 622 735 752 760 872 894 9101 205 219 301 421 492 501
508 573 690 715 785 820 836 842 903 10003 170 483 5o8 589
611 660 765 866 927 1.1076 291 -134 523 636 G87 7(>0 771 
781 804 440 12057 137 201 265 334 443 590 723 753 
817 956 1*1004 013 (85 187 220 279 407 491 549 575 647 
660 731 765 854 932 i4129 161 176 2C8 273 297 817 345 
374 387 721 728 745 926 937 15015 120 209 260 507 575 
680 747 796 801 808 9:5 974 16945 049 05> 361 510 697 
704 780 790 878 67001 134 401 439 443 474 499 572 706 
772 í8002 150 166 177 205 364 390 396 511 592 594 651 
653 663 817 161 10069 095 222 486 559 660 623 7l0
958 994 30012 073 123 200 207 259 412 392 587 691
730 770 862 936 31047 056 142 159 363 439 540 23141
249 299 323 409 526 523 604 612 643 649 657 661 683 717 
728 763 33117 154 202 231 264 304 328 350 181 4S5 605 
696 612 666 760 97S 3-1083 103 241 743 804 838 856
865 930 987 993 35060 176 228 310 3-2 388 451 460 657 
805 852 36124 ISO 253 426 596 619 635 759 766 995 930 
27191 233 272 275 373 412 500 87 6">0 641 711 960 987
999 28018 179 154 225 347 613 632 711 732 786 788 940
26119 123 142 163 320 340 4 87 562 674 " 80 825 938 949
30002 097 125 192 403 49 4 507 6«2 746 8-0 839 859 955
31124 239 250 257 281 316 378 383 456 486 573 726 
763 945 32023 215 236 244 298 486 578 622 795 Föl Kitt
927 33027 067 076 222 239 341 525 544 556 601 734 753
776 796 823 954 969 34098 112 169 247 296 309 430 531 
644 05G 675 879 924 954 33056 124 146 166 176 195 
193 287 489 513 555 647 759 810 002 994 946 977 986
36993 037 048 090 102 361 388 441 560 7,i4 866 3 7062
£63 424 526 542 561 606 617 632 773 977 978 38103 239
929 407 413 434 471 529 564 716 771 781 809 812 39062
082 126 30, 630 367 386 395 693 714 728 744 861 871 
8«2 903 929 46133 332 358 468 522 695 701 758 778 782 
897 1 033 124 476 317 335 401 451 484 498 506 í>75 841 
894 025 977 42189 221 432 400 489 532 538 955 983 
431-47 172 334 342 376 425 609 673 780 887 922 944 
44122 140 148 175 177 252 276 365 393 460 566 683 759
928 951 45*247 067 134 135 182 225 260 368 4 00 539 677
690 804 880 964 46007 105 168 202 293 3 5 553
573 692 796 895 919 942 979 47035 163 211 250 253 333
357 480 675 877 903 931 941 4*062 093 110 174 190 228
261 356 377 384 550 648 658 671 719 893 -18162 219 280
268 282 288 336 475 515 630 708 835 951 50009 130 264
419 561 664 707 732 915 51054 207 243 260 378 4™1 440
447 450 523 564 740 826 575 999 52036 OKI 225 299 529
580 678 763 864 53070 095 117 163 193 241 510 669 596 
670 836 957 54113 140 438 466 529 550 605 663 671 695 
84-2 996 55026 057 136 167 370 484 502 £38 931 954 962

ni azter a köztársaság elnökének mc dit;

Hatban, elfojtott hangokat
szóit uzzám a ban

no 1-7
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el Lt!.1Vilit
IA; adj

-oeg ne fássá- \ 
-gas, nemes kinézésű ‘ 
11a az o.ük távozása \ 
ifi a sirhoz siet. hagyd % 

távol. Ha pedig az i

Uli vier, e föld súlya b*a-

ez; >.ry 073 36 19 317 360 374 472 1 53 605 688 69:ü 704 778

hogy in 9 :>■? 158 161 300 347 492 611 520 528 546 733
ut arra, ’i 88 793 882 S90 952 961 55000 U10 035 037
kellene térni 08« 134 241 423 455 493 593 6-’l 639 648 654 863 913

ís,
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hoi'pasztja mellemet, siess, nincs levegőm ; egy 
pillanat még, cs te csak hullámat fogod megtalálni, 
a melyet ápolásod nem eleveníthet lol többé!

vi

eltávozik, akkor teljesítsd kérői­
dé vigyázz reá; az utóbbi esetben ez 
vjab’í elivr.sógom lenne. Légy lelí'cgyrer-

— iV'.ek 
szoxizá Cbsimo, 
iáit annyi ei öt, 
jobban tette volna, 

1
lse;

r> íuk
2ten . 

Bál*
. Cor-iroóban bízhatsz, 

rság és remény !“. . . 
olvasta e sajátságos

-
vacz'

ilv

1 viheted, 
ókor Olivier végig
sí,pattiabb volt, mint a hulla, melyet más 
kellett ragadni a sírból. (Jvsirno fogai 

lak a rémülettől.
(i uram, szólt végre, hajam minden 

L ég felé mered, ha ama borzasztó szén 
it . - gondolok, melyeken szegény uram át­

ír. - betett, mielőtt e rtmiilctf.fi gondolatra jött.
De minő eszközt fog használni, hogy hi­

hetővé tegye halálát V
A h uram ! viszouzá Cosimo remegve, a 

mavquie uv erős, nagyon erős.
A öreg szolga remegő hangja és rémülete 

Olivier lelkében a legeajáteágoeabb gyanút köbé. 
}.\ mdazáltal restek kérdezősködni és Cosimo volt 
az első, ki mfgszakiiá a csendet.

— Tudja e uram, hogy mi holnap kétszer- 
!i.. i'i niszor k vezkára teezszük szabadságunkat, nem 
számítva ama férfi kardját! Sirrablás, szentaég- 
törés, államfogoly! . . . Végre is mi teljesíteni 
fogjuk a marquis ur parancsát, nemde V

— Hát kételkedtél ezen ? kiáltá tűzzel 
(ihvier, már maga a ha ozás is borzasztó bűn 
volna. Ha életemet kívánná, megfontolás, zúgoló­
dó nélkül odaadnám. Pedig, folytatá szünet után, 
e pillanatban az élet nagyon kedves eló“em ! . . .

XI.
A Bastille temetője.

A lenyugvó nap utolsó sugarai aranyozták 
meg a láthatárt, midőn Cosimo és Oüvier, mind­
ketten erősen felfegyverkezve, elhaladtak a Baa-

haszoritalan agyrémek, uram, 
ki ura megnyugtatására még la 
hogy eaját aggodalmait legyőzze, 

ha úgy cselekszik, mint én, 
ki be sem hunytam szememet, cs meg sem kí­
sértettem az alvást.

De gondolja meg öreg barátom, folytatá 
Olivier, gondolja meg a borzasztó felelősséget, 
mely reánk várakozik, annak az embernek az 
élete, a kit a világon legjobban szeretünk, attól 
függ, hogy mi siessünk. Ha elkésnénk! . . . 
Ha r pillanatban, mikor mi itt hidegen vi­
tatkozunk, letennék a sírba V O, ez a gondo­
lat borzasztó. Mert végre is siettethetik a dolgot...

— Lehetetlen, uram, világos nappal nem 
szokták a Bastille foglyait eltemetni.

— Ezt hiszed és mondod, barátom , de ha 
csalódnál ! Ha például ma valami véletlen eset, 
melyet előre nem láthatsz, megváltoztatná a rendes 
szokásokat ! Ali! én e lelett soha sem tudnék vi­
gasztalódni, és neked, Cosimo utolsó órádig leg­
borzasztóbb lelki furdaláeaid lennének.

Nem uram, mert kötelességemet teljesítettem.
— Kötelességedet ?
— Igen, uram, kötelességemet. A marquis 

ur azt parancsolja, hogy szó szerint teljesítsük 
utasításait, teljesítsük tehát szó szerint. A pon­
tosság nem abban áll, hogy megelőzzük az órát, 
hanem hogy pontosan ott legyünk. Én ismerem 
a marquist, biztosíthatom, hogy semmit sem tesz 
megfontolatlanul. Ő azt mondá nekünk: „Az éj 
beálltával“ ; tehát várjunk. Ezen felől biztos-e ön 
abban, hogy jelenlétünk nem kelthetne gya­
nút? Én borzasztó dolgokat hallottam beszélni 
foglyokról, kiknek mihelyest meghaltak, levágták 
a fejőket, s csak a törzsöt vitték a temetőbe, mig 
fejüket a Bastille ban valami gödörbe dobták.

(Folyt. Sőt.)

Fiúméba s 
litást.

Amerikának

id idő alatt nem győzné a sz.

hogy valami 
lühó kell

vagy legtökéletesb iránt

iránt figyelme 
e nélkül a !eg- 
érzékellcu ma-

felébresztessék, egy kis hulló Ke 
jobb
rád. A lakosok a magyar bor Ízlése után kény- j 
szeritenék kereskedőiket, hogy magyar borokat ! 
vásároljanak s kevesebb nyereséggel is megelé­
gedjenek. A magyar nevet és bort mindenfelé em­
legetnék, » e körút után mii dm városban ölöm­
mel vállalkoznának ügynökök a magyar bor cl- 
árusitánmak közvetítésére.

Dv. Thiol Gyűl a.

Vegyes közlemények
i Uj helyi érdekű vasút. A Szombathelytől 

Kőszegig vezetendő helyi érdekű vasút építésére 
és üzletére ö felsége és a minisztertanács fel ha-. 
talmazása alapján a közmunka- és közlekedési 
m. k. miniszter az engedélyt f. hó 22-én kiadta. 
Ez a második helyi érdekű vasút, melyet a kor­
mány saját hatáskörében engedélyezett.

* A kikötői társzabályzat életbeléptetése. A 
földmivelés-, ipar- é? kereskedelemügyi m. kir. 
minisztériumnak 1881. évi szeptember hó 13-án 
27372. sz. alatt kelt és a pénzügyi és a közmunka- 
és közlekadésügyi m. kir. minisztériumokkal egyet­
értve a fiumei kikötői tárak kezelése tárgyában 
kiadott rendelete f. év februárius hó 1-vel lép 
életbe. Függőben maradnak mindazonáltal egy­
előre az említett rendelet azon határozatai, me­
lyek a vámterületi tárra vonatkoznak. A fiumei 
kikötői tárakban f. évi február 1 töl további ren­
deletig szedendő illetékek a következők:

I. Be- é s kirakási illeték, a) Az 
áruknak a hajóból a tárakba szállításáért vagy megfor­
dítva : 5000 kilogrammon felüli mennyiségeknél, ICO kilo­
gramm 2 kr. 5000 kilogrammon aluli mennyiségeknél, 
100 kilogramm 21/, kr. b) Az áruknak kocsikból a tá­
rakba szállításáért, vagy megfordítva, minden 100 kilo­
gramm l*/i kr. Teljes vaggon küldemények ki- vagy be­
rakodása ingyen történik. II. Mérlegdij, 5000 kilo- 

I gramm felüli mennyiségeknél minden 100 kilogr. 1’/, kr,

991 59111 200 266 330 422 6u8 630 678 6<0 678 814 919
925 950 6ti001 028 3;9 341 541 545 582 596 617 737 749
8,3 922 990 61099 177 381 675 «2029 099 336 391 477 
517 694 733 63057 109 334 363 393 411 428 546 675 7oS
839 855 875 969 61069 190 311 529 617 618 669 785 797
814 65011 168 382 4-14 459 SÍI 95.3 66102 163 202 256
330 361 436 5C6 604 606 653 733 551 89» 997 67032 068
090 145 176 209 254 333 412 592 666 755 781 8^4 870
946 68126 170 187 353 366 41 i 45 808 867 883 945 984
69053 057 124 151 176 324 335 367 432 447 455 491
497 538 787 859 958 7O0U3 068 097 114 198 274 333
487 499 600 517 551 561 686 689 755 759 789 859 889
895 933 959 71030 166 167 436 455 475 481 635 (00 782 
849 852 859 933 976 72027 092 115 131 230 515 623 708
733 736 799 854 983 985 73014 023 124 181 238 296 394
585 657 875 7-1064 1.1 174 359 372 384 495 541 573 639
821 866 885 926 75080 130 173 174 267 320 324 452 493
592 670 694 699 741 767 791 799 927 70030 049 081 124 
131 293 405 743 765 964 77012 086 096 122 205 235 289
415 433 (19 539 64G 655 777 942 78v93 102 195 320 380
407 470 511 604 675 730 892 942 79029 089 132 212 227
2 6 349 öli 609 626 677 726 784 819 830 91
962 SOU'3 114 132 147 232 287 299 399
423 510 610 647 734 991 999 8« 1089 134 198 248 299 333
438 480 721 941 82032 109 133 J 38 154 172 242 267 443
627 628 803 939 982 83216 249 382 413 496 623 765 855
922 980 8M013 058 061 131 207 285 473 514 582 i
»23 754 824 854 855 880 85012 026 064 089 173 312
334 410 518 560 692 703 7:6 784 899 8«068 247 291 315
352 443 488 568 689 722 724 859 876 973 87003 024 090
627 566 599 607 612 616 667 735 752 773 827 889
891 929 968 980 88217 227 242 369 449 467 708 816 843
894 996 8tel 12 415 634 733 768 90128 180 207 333 318
430 579 597 629 682 730 814 880 91054 246 356 492 I
624 578 760 816 950 9S056 198 255 272 353 396 122 485 j
640 545 607 698 808 911 922 978 93038 120 303 316 448 I
504 639 715 738 762 798 802 833 876 904 938 970 9 4056 ;
148 159 309 361 417 518 600 611 733 876 95041 259
285 394 428 555 624 685 704 834 978 96231 347 408 j
502 545 563 633 923 97356 410 46i 537 539 683 877 909 j
91g 950 98131 143 161 232 260 321 590 639 667 811 826 i
888 99089 120 201 301 307 382 435 546 699 675 670 •
706 763 807 879 975 14)0028 C84 106 271 379 783 842 855 i
892 930 945 955 191033 127 140 220 245 862 366 387 636 j
643 725 857 878 883 959 961 103052 096 115 118 133 j
146 210 221 289 388 397 445 617 522 549 627 <00 709 ,
8U0 804 873 970 979 108020 081 088 115 178 335 4o4 
A kifizetés 1882. július 15-töl kezdve történik. A legköze­
lebbi húzás 1882. jnlins 16-én lese.

1 p a r U g y e k.
— Az orsz. magyar iparegyesület újonnan 

alakított szállitásügyi bizottsága lépéseket tett 
Bécsben, hogy a közös hadsereg számára kiírt
posztószállitásokból a jól fölszerelt ki­
sebb erdélyi posztógyárak részére is tartassák 
fönn 10—15 ezer méter oly módon, hogy e cse-

tása után már megadta a hozzávaló beleegyező 
A bankok és intézetek a koulisszaval is fog: 
koznak. Elhatározták, hogy mihelyt a liquid:;' 
a kulissza részére szüktéges összege: kö ­
teti, a kulisszának reportczélokra huss-hu­
szonöt millió fog rendelkezésére b-,c.-.- - 
tatni. Minden igy támogatott ház elesendő eil - 
tiv zálogot tog nyújtani, begy azokat a veszt - 
geket, melyek esetleg a report - un; velő u * 
utólag L ölelkezhetnek , fölözni lehessen. 
Lyonban egy [négy tagú bizottság ne­
veztetett ki, melynek föladata az ügynökök * 
felek közt fennforgó minden rendeséül kozvo * 
leni s minden peres kérdést elintézni, úgy y 
a parquet úgyszólván gyámság alatt van. 11 ■ 
tüi'ekrzenek, hogy a lyoni parquet megmer v. - 
sók. Grévy az agents de change küldői ' 
jeinek megígérte, hogy a pém ügy min;-s- v.' 
nél és hitelin tízeteknél szószólójuk lesz. A rein 
zés ideje alatt csak készpénz üzletek lógnak i-■ 
telni. Égy a kormány segítségével és az u ■ ; 
kok részéiül hozott áldozatok utján hö:c«*'< 
k ö 1 c s ö n r ü 1 is beszélnek. A 1 y u 
váltó - iigyn okok s z i n -.1 i L 
tusi kamaráját por b e fog t ■- 
A rörvényszets. egy hatósági felszámolót nevezi 
ki, a ki a váltóügynökök kötelezettségein -k 
bonyolítását egy bizottsággal közösen fogja ke 
zébe venni.

** A budapesti keresketiulmi ós ipa? kamara
kereskedelmi szakosztálya ma tartott illésén tár- 
gvalás alá vette a kereskedelmi miniszter lóira 
tata Triesztben tartandó kiáll-tás tárgyába?;, 
mire nézve azt határozta, hogy a kamarának in­
dítványozni fogja, hogy e kiállna ra vonatkozó 
lag kisebb bejelentéseket fogadjon el, cs na­
gyobb mérvű részvétel esetében a magyar 
kiállítók érdekének megóvása végeit az oi • 
szag többi kereskedelmi és iparkamara; J 
érintkezésbe lépjen. — 1 orzsa község \
sár tartás iránti kérvényét a kereskedelmi szai; 
osztály pártolóiig fogja a közös ülés elé térj 
leni. A kereskedelmi miniszternek a nyers Lm 
rök kezelése körüli viszásságok megszüntet; 
iránti leiratára vonatkozólag a szakosztály all - 
áilapoGott meg, hogy a viszásságok meg ; ürí­
tése tárgyában czakértöi értekezlet volna 
hivandó, s javaslatát ily értelemben ingja a >-<*. 
mora elé terjeszteni. A inagy. kir. uham'.v 
utak igazgatóságának átirata-, az utánveli 
szegeknek egy bankintézet általi kifizetése lú­
gjában pártolóiig fogja a kamara elé terjesz . • 
Több szegedi vendéglős és kávéh-utu’ajdonu? be­
adványát az ital mérési regale tárgyában mint cg- 
szén lokális jellegűt az osztály nem fogja^ a ka­
marának közbenjárás végett ajánlani. - l> d - • 

L. melbournei ügynök üzletköz vetítés ok 
tudomásul vétetik s a közön 

séggel közöltetni fog. Pin kus Sándor hó.vi 
lakos ajánlkozása a kiállítóknak a trieszti kia;„ 
táson kép visel tét éeérc tudomásul vétetik. Irornrn 
Antal kamarai tag indítványát a kére, c l .nu 
körlevelek és árjegyzékek portójának loszasli-ara 
iránt a szakosztály, mmt olyat, melynek kérész 
tülvitele most rendkívüli nehézségekkel j; 
pártolja s töihivja indítványozót, hogy íuditv; 
nyát adandó alkalommal újítsa meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoronvt-roiu 
követieeö fizetésképtelenségekről tesz jelentési : XVi 1-1 p. 
ner Mátyás kereskedő Himmelberg, Fuchs Katalin Kt-v- - 
kedönö Aradon, Stenninger József szatócs Ischl ben, Op­
penheim Ignácz fonalkereskedö Brüimbeu. Kúttá JaiJ a 
kalap- és czipöárukereskedSnv Temesváréit, Herzog 
uácz és társa febé-nemükereskedö Bécsben, Ltívy 1. >' 
föskereskedti Valjevobau (Szerbiu), Mittermüller Jác-s Ki 
szerárukereakedb Urfahrban (Lincz), Müller testvén k ;■ 
vöttáru gyárosok Bosebachbsn, Klein Simon diszuiü ó 
rövidárukereskedö Lúgoson.

Ingatlanok forgalma a fővárosban.
— jan. 30.

Ezen héten ismét emelkedett a forgalom. 
Az döbbeni héten 22 birtok változás fordult eio, 
most pedig 38. De nemcsak mennyiségileg, ha­
nem értékben ia messze túlhaladja a, forgalom az 
eddigieket. Nem kevesebb, mint 660,752 Irtó- <- 
kr értékben kerültek ingatlanok más kézre c-

ger
iránti ajánlkozása
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|I »Cici U-Jj.11. Jellegüket tokil.tvé 
volt "köztük 2 kert, 12 legelő, 12 telek, 6 szőlő 
ős 1" ház Fekvésük szerint pedig 20 Budán, 10 
(‘budán és 19 a pesti oldalon fekszik. A vételár 
minimuma 50 írt, maximuma 425,000 írt. A for­
galom egyes eseteit a következőkben adjuk:

Kafka Térés eladja ap.-sti 7465 tjkv. 7331 hrsz.
1 .sat és telkei Kies-; Lipótuak 8500 írtért. — 
Lac;k" Hermáim eladja a pesti tjkv. 4j51 hrz sz.
I irat 1 a c z k o Adolfnak 16,000 írtért. — P 6 j a - 
k ■ v ! i s Zsuzsanna eladja a budai 4914 tjkvi 1503 és 

■ '11 brr. az, házai, a budai 1911 tjkvi 7553. -8. 30. 32. 
brz sz, szólöt, a budai >333 tjkvi 1280 hr*, sz. házat és 
v "gre a budai 3679 tjkvi 7528. 30—32 hr- z. és a 3656 
tjkvi 7523 hi'Z a. szőlőket Bauer Miksa és uejének 
17.000 írtéit. 1, a k u e r Irma eladja a budai 2540 
tjkvi 7407 hisz. szőlőt Hang István és uejének 650 
ötért. B a y - i Károly eladja a pesti 6921 tjkvi 6861 
hr,g. hazat B a - e r Mária Teréziának 1800 írtért. —

■ r h I v a s e r Kozália eladja a budai 275. 5672 tjkvi 
in."' '102 3 hisz. szőlő felét Wilke Haderer Erzsébet- 
T.3511 ítélt. — Lön- Lőrinc* eladja az ó-budai 510 tjkvi

< •1 hrsz. szőlő felét Frei György Máriának 150 ftért. —
P e » l 1 mag y. kereskedelmi bank 
eladja a pesti 6998 tjkvi 6938 lírsz. ingatlant B é k á s s y 
Kárt ly és nejének 44.000 írtéit. — Kirsch 11 er 
••yrgy eladja a pesti 4109 tjkvi 4072 hrsz. 517 □ ölnyi 
ingatlant Kiégi crE Józsefnek 1000 írtért. — N a d- 
1 e r Kmmr eladja a budai 361 tjkvi 869 és 70 hisz. há- 
-ai és kertet Nadler Johu Guszt. 8000 írtért. —
K í r n Ferenc* eladja a pesti 5827 tjkvi 5773 hraz. bá­
nat és telkét Trotnicsek József ós nejének ÍOOOO 
Írtért. — Ozv. i'nchsloeh l'erenczué és társai el 
adjOk a pesti 7193 tjkvi 7133 lírsz. telsk 7 ,-adréezét
8 v h v .i b r i c h György és nejének 1750 írtért. — 
Schmidt Titusz eladja a pesti 3631 tjkvi 3596 hisz. 
'házat dr. S t r nini Sándornak 31,000 írtért. K i 1 - 
1 e n d e r Mátyás eladja a budai 630 tjkvi 1330 hrsz. 
házat Platzer Francziskának 1100 írtért. — Mit­
telmann Jak. eladja az ó-budai 1679 hisz. 532 Q 
"les legelőt K n = r Mihálynak 100 írtért. — W i t t - 
manu Gyöigy eladja az ó-budai -189 hrsz. 532 □ öles
1 eg elet Brenner Jakab és nejének 50 írtért.— E u- 
? s i • aha Ferencz és neje eladják az ó budai 59 hrsz. 
"90 _ öles legelőt Lindmayer Autal és nejének 200 
ftért.- Kül let örökösei eladják az óbudai 379 hrsz. 590

"l-.'S legelőt K ti ! 1 e r György és nejének 80 írtért.— 
Fellner Mátyás eladja az ó-budai 609 hrsz. 632 
négyszögöles, a 980 hisz. 532 négyszög öles és a 2105 
hrsz. 193 négyszögöléé legelőket Kreutzeil Ja 
habnak 200 frt, P 9 n t r á k István eladja a pesti 1831 
sztikvi 1-02 hrzz. 968 négvszörröles telkét Bartsch 
P. és nejének 40VO írt. özv. Marséba! Mátyá.ué 
eladja a pesti 9735 sztjkvi 9599 hrsz. l7t8‘'.,OT négyszög 
öles telket és a 9i 16 .z. tjkvi 960') hrsz. 718”j,;l, négy- 
--Iág őles lelket N a e f Frigyes é*- társának 4933 frt,
M a u ó A iámné átruházza a budai 1977 ti vi 3437 hrsz. 
1997 tjsvi 3162 ’írsz., 5912 tjkvi 316! hrsz., 1731 tjkvi 
8663 hrsz. és az 6603 tjavi 7556 hr z. ingatlanuk 1ré 
szét I bérli n g Ján-.'.-ra 2000 fit, A b e 1 $ s l*ávid 
eladja a budai 5162 sz. tjkvi 6871. 72 hrsz. szőlőt 
K r e 11 Károly és nejének 100" fit, P i 11 t e r 
Józ-ef eladja a budai 8923 '.. tjkvi 8795 hrsz.
szolöt W e i d i n g e r György és nejének 3 100 frt, 

a • b I 11 i ■ > H i c s Pelagia eladj 1 budai ‘.'492. sz. tjkri 
9356 hrsz. li i»leiket K u 1 1 e r i c ii Paluak 9i>00 frt. A g <1- 
cl o 11 ö i in. k. jószágigazgatóság eladja az cí 11 
«iái hiiroiia uradalmi 102. sz. tjsv. 2123. hras. 632 (_] vl 
házat ni telket Mily József és Gri mine Ferencztiek 
IMI) fit. II a i a m e n 0 v i e s Ilire eladja a parti 7161. 
stjkv. 7101. hrsz. ház -1 .Szenté Mihálynak 300" 
trt. Audrásy Nándor eladja a pesti 80 17. sz tjkv. 7936. 
hrsz. ház ' ,-ét Hoffmann J. és nejének "250 frt. 
Kleiner József és neje eladják a pesti 95. sz" tj kv
9 >. hisz. bízat B a b c s á k Istvánodnak 15,000 fi t. 
11 e r b s z t Fiilöp t-Ulja a budai 2864. sz. tjkv. 5755. 
hrsz. 13**0 ül szőlőt F a n z 1 e r Jánosnak 250 írt. 
Hzv. F 1 e s s e r Anna eladja a budai 1917. sz. tjkv; 
2/17 a hrsz. ház és kertet A 11 c z i 11 i Viktornak 3100 frt.
1. i 11 c z e rí p o 1 c z Katalin eladja a budai 6673.

•tikv. 4950.51 a. brsz. szőlőt P á 11 s z k y Jánosnak 
"V frt. Budapest főváros közönsége eladja a 

, sti 3891. ez tjkv. 3844. hrsz. telket Ilatschek Sáu 
r\ r és nejének 18615 fit 621 kiért. S p u 1 1 e r Fe- 
r-ruz eladja a pesti 6527. sztjkv. 2191. litsz. telkei V r i s 
Frssébetnek 6900 frt. K il 1 1 e r György eladja az ó budai
2 231. sztjkv. 2768. lírsz. szőlőt Thaler Ferencv.nek 
, .’ irt. Spring János és neje eladja a pesti 629o. 
i-ítjkv. 52jó. hrsz. házat Pollik Henrik és nejének 
2 450" fit. G r a n i t s c h Mátyás eladja a pesti 2970.
* tjkv. 2932. hrsz. telket P o r t 11 e r Alajosnak 3500fit- 
‘"-tein Lípót eladja a pesti 3845. sztjkv. 3808. hrsz 
bízat Banmgarten Leónak 425,000 frt.

isußins^ti áru- és értéktozssw.
€á$is4>naté»Bi8e.

— január 30.
A buta üzlet ma caeudos irányt követett. 

A kínálat mérsékelt volt, malmok eleintén tar 
tűzkődé magatartást tanúsítottak éa ujabbí átért 
gedmenyehet követeltek, mit azonban a tulajdu
■ losok szilárdsága következtében nem érhettek e).
Végül a tegnapi árakon mégis fejlődött ki némi 
lorgalom és mintegy 10.000 mm. adatott el tel­
jesen változatlan árakon. Mindazonáltal az
árak a múlt hét zárlatához képest 5—10 krral 
olcsóbbak. Egyéb gabonancmek csekély for­
galom mellett úgy árban, mint irányban teljésen 
változatlanok. Eladatott:

300 mm. 75.6 k. 
100 mm. 74 5 k. 
100 mm. 75 k. 
100 mm. 74.» k.

Határidőiül 8t rendkívül gyér forgalom mel­
lest lanyha irányba nyílt meg. Kötetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.40.

Déli iötttaa.
A dék tőzsdén megszilárdult az irány, fő­

leg szokványbuzában tavaszra, míg a többi ha­
táridő lanyha maradt. A forgalom csekély volt. 
Köttetett:

Szskványbuza tavaszra 2500 mm. 12.48 fit.
Szók vény búza tavaszra 1400 mm, 8,50 frt.

Heil I 9us«r Divatul I. »un sím lass.
Szokványba*» tavaszra ...................12.47___ 12.50 frt.
Szokványban őszre ... 11.25___11.30
Bánsági tengeri májna - júniusra ..... 7.371/,— 7.4U-- „
Szohványr.ab tavasara ................   8.48- 8.50 - ,

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csendes irány mellett 

máj duóm teljeaeu tizlettelen volt. -—- Köttetett:
B -tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.38 

forint.
Etli forgalom.

Az esti forgalom teljesen üzletiden, az irány 
valamivel kellemesebb.

Esti Ö órakor »árulnak;
S* ekvénybesa tavaszra................... 12.47-- 12.50— frt.

» őszre........................ 11.25 -11 30— ,
B. tengeri raájns—júniusra ............ 7.40----  7.45— „
Oláh tengeri májas—júniusra ........... 7.32----  7.35 — „
Szokváiiyzab tavaszra .................... 8 47----  8.62— ,
Káposztarepcze ang.- szept. ro......... 13.'/,----13.s/s - ,

ferményldude.
A terménytőzsdén ma sem történt kötés.
Szilva üzlet nélkül, szerbiai áru jegyez 113/4 

irtot 56 kilóként.
Szilvaiz tizlettelen.
Szesz lanyhább.
Termények mai hivatalos ára 100 kilókéul:
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Lnczems magyar
francsia ...............
olasz ...................
vörös .....
nyers azonnali száll 
finomított
ősei, kétszer finomít

repor-o, egyes prés.
pesti
vidéki

nn.ííU í g o r, ss.árnm.ss 
városi légen»*, 
füstölt, azonnal 
olvasztott 
boszniai, hordó.. 
zsákokban 
srorbiai Imrdó 

. zsákokhaa
szlavóniai la uj 
hansági ni 
magyar min. snrnBt 
szerbiai
magyar la .. . .
szerbiai ................
magyar fehér . 
magyar kek r.t 
házi kék ......
illiziai, ....... .
erdélyi ..........
fehér la ........ .
fehér Ua ..........
vörös ......
nyers rein. saerimS 
sárga, esnrg* tot) 
fehér
apró hordókba* 
rossnyói ...............
bártáli ..... _......

34,

6,50
73.50

Sti.íO

esess
élesítő.....

31.50
34.60

27 60 
81.— 
38.-

i$3.-

Buza; Tisza v i d é k i
12.&Ö , 10U mm. 75.5 k. 12.25,
1L 25, ion mm. 79 k. 13.15,
12.60, 100 mm. 75 k. 12.75,
12.42 V», 300 mm. 74,,2 k.. 12.50,

Pestmegyeii 100 mm.
ram. 76.5 k. 12.95. 100 mm. 7l
mm. 76.5 k. 12 6U, 100 mm. 75

77.8 k. 12.85, 300 
76,5 k. 12.75, 100 

12.45, 100 mm. 
'4_.5_._k. 12.40, 16(H) mm. 74.2 k. 12.75, 300 mm. 

74 2 k?'tio0,^-Tü/0"laSc.75 k- 12.45, 400 mm. 
72.5 k. 12.55, 400 mm. 75 í.'~^;50, mmd bá­
rom hóra.

Fehér megyei 8(J0 mm. 72.5 k. 12.65; 
hát»m hóra.

F e 1 a ö t i s z a i 100 mm. í7.8 k. 12.85, 
»00 mm. 75.5 k. 12.35, 100 mm. 74.5 k. 12.30,
11H) mm. 74.6 k. 12.15, 100 mm. 77.5 k. 12.15, 
mind három hóra.

Északmagyar országi 100 mm.
• 8 k. 12.50, 100 mm. 77.5 k. 12.35, 200 in in.
16.5 k. 12.35, ICO mm. 76 k. 12.30, 300 mm. 
‘•i k. 12.25, 100 mm. 75.5 k. 12.25, 100 mm. 
‘•\5 k. 12.55, 400 mm. 75.2 k. 12.15, 100 mm. 
'4.5 b. 12. , 100 mm. 73 k. 11.50, mind há­

rom hóra.
Roís 1000 mm. 0.—, 400 mm. 8.85, 300
8,80, készfizetéssel.
Árpa 200 mm. 8.40, 300 mm. 7.80, 200 
• *0, 200 mm. 8.15, készfizetéssel.
Uj tengeri 200 mm. 6.75, készfizetéssel.

Mai hivatalos effektiv árak:
Buia ui bánsági ..................  75- 80 k. 12.35—13.05 frt

- r tiszaviddki ............. 75—80 k. 12.15—13.15 „
P P pestvidóki................. 75—80 k. 12.25—12.90 „
p » fehérmegyei .........  75—80 k. 12.35—13.05 „

„ eseakmagyarorssági 75—80 k. 11.75—12.50

mm.

mm.

5*M ó ........................................... 70—72 k.
Árpa ó takarmány............... 60—62 k.

n ó égetnivaló............... 62—64 k.
„ ó sörfőzdéi................... 64—66 k.

Zab ó ........................................... 37—40 k.
Tengeri 6 bánsági ............... 75 k.

» , másnemű ................... 73 k.
Kiles ó ........................................... — a.
Repcze nj káposzta.................... — k.

s p bánsági ............... — k.

8.80— 9.10
7.50— 7.70
7.80— 8.40
9.50— 10.60 
7.56— 7.95 
7.30— 7.36 
7.20— 7.26
6.50— 6.16

Krtéktóiade
Ama hir, hogy Say Leon lianczia pénz­

ügy miniszterié lett, s kedvező párisi hírek nem 
tévesztették el a hatásukat, a mennyiben az üzér­
kedést bizalom teljes hangulatba hozták. A többi 
kiilföliu piaezok is szilárdságot jelentettek, minek 
következtében az üzlet emelkedő árfolyamok mel­
lett meglehetős élénken folyt.

Előtáimte.
Az elölözsdén osztr. hitelrészvények 275.50-en 

indullak, emelkedtek 280 ra, mire ismét 278 ra 
estek; magyar -1 "/„ ős aranyjáradék 83.75- 84 ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 99—98 ig 
vásároltatlak.

II óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák bi 
te!részvények 278.-278.25, magyar 470-i»e arany- 
járadék 83 95 -84.

Déli toteae.
A szilárd irány, nevezetesen üzérkedést ér­

tékeket illetőleg, a déli tőzsdén is tartotta magat, 
egyes helyi értékeket is kerestek magasabb ár­
folyamok mellett. Usatr. hitelrészvények 278 tói 
279 ig, magyar hitelbank 268.50-töl 270 ig, ma­
gyar leszámítoló éa pénzváltóbank 97.75-töl
99.50 ig köttettek. Budapesti bankegyesület 98.50
pénz, magyar lütelbank 192-től 195 ig vá­
sároltatott, maradt 194 pénz, magyar 4"/0-oa 
aranyjáradék 83.90 töl 94-ig, magyar papírjára 
dék 83.70 töl 83 80 ig, magyar 6%-os aranyjára 
dék 117 50 túl 117.75 ig köttettek. Magyar vas­
úti kölcsön 129.50, magyar nycrcménysorsjegyek
113.50 113.25 ig köttettek. Vasutak magasabbak
de kötés nélkül. Pesti közüli vasút 430—435 ön 
köttetett. Talsarékpénztárak magasabban. Orszá- 
gos központi 525— 528, fővárosi takarékpénztár 
525, első msgy. biztos, társ. 3850, bécsi élet- és 
járadék biztosító társaság 335 ön köttettek. Más 
értékek közül forgalomba jöttek : Franklin tár­
sulat 136 on, Ganz és társa íólo vasöntöde 615 ig, 
Lírasebe tél« téglagyár 134 135 ön, rimamurányi
vasmű lil én, salgótarjáni kőszénbánya 320 011, 
kőbányai téglagyár 270 éti köttettek. Váltók ca 
valutákban csekély üzlet. Váltó párisi 47.55— 
4752'4-en köttetett.

í óra 30 pereikor lárulnak: osztrák hitel- 
részvények 278.73—279, magyar hitelbank 269 
—269.50, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
98—88.50, magyar 4"/„- os aranyjAradók 83.90— 
83.95, magyar papirjéradék 83.80 — 83.85.

IUótöxzct*..
Az utótözsde iránya, miután Páriából az 

Union générale helyzetéről kedvezőtlen hírek ér­
keztek, ellanyhult, zárlat felé azonban mérsékelt 
javulás mutatkozott. Osztrák hitelrészvónyek kez­
detben 274.50 en áruitattak, később 276.50-re 
emelkedtek, magyar 4%-os aranyi&radék 83.60.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvények 
276.50—276.75.

Kati tőxt&é.
Az esti tőzsde iránya valamivel kedvezőbb 

külföldi jelentésekre megszilárdult, s osztrák 
hitelrészvények 277-röl 279 re emelkedtek, ma 
gyár 4°/0-os aranyjar. 83.70-töl 84.15-ig, magyar 
papirjívr. 83.95 ön köttetett. Magyar leszámitoló és 
pénzváltó bank 96.75 pénz. AiTa a hírre, hogy Lon­
donban a kamatlábat újból fölemelték, az árfolya­
mok mérsékelten hanyatlottak. Osztrák hitel­
részvény 278, magyar 4%-os artoyjáradék 84. 
Zárlat jobb.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 278.50—278.75, magyar 4%-os aranyjára- 
dÓK 84.10- 84.15.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjíraddk................................................ 83.74
Magyar 4°/0-oe aranyjáradék ..........   83.75
Magyar általános hitelbank.................................. 269.—

Magyar leszámitoló .................................................. gg__
Magyar földhitel.................................................... ....*__
Magyar jelzálogbank............................  ‘__
Osztrák hitel g79
Anglo-osztrák __
Unió-bank ..................................... ... "__
Tiszai és szegedi kölcsön _

Sertéskereskedelml csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jan. 30. Az üzlet szilárd. Magy, öreg nehéz 

67—68, fiatal nehéz 631/.—60, közép 68' 7—59’ ', szedett ne­
héz 66—67 ■/„ közép 65—66, könnyű 64—56, Bomániai ba­
konyi nehée —.— ‘átmeneti, közép 667,- 57'/, átmeneti, 
könnyű 66—66 átmeneti, eredeti nehée 621/,-—63'/, átmeneti 
könnyű 62—63 átmeneti , Szerbiai nehée —. -. jS.tmo- 
noti, köeép 66—68 átmeneti . könnyű 64—66 átmsl 
aeti. -- Ar árak párcmkinl 46 kilós és 4"/, »s lerotiAesa 
kilogr. kint értendők. Bománia és »eerbiai net lések. 519 
lyek mint átmenetiek adatlak el, vevőn*!« páru'aki»*
4 forint aranyban vám fejében aiegtériUetik,

Üzleti tudósítások

Tojäs éa vaj.
Becs, jan. 20. ÍMedák M. tudósítása az. -Egyet­

értés“ részére.) Fris tojások hozatala ezen a héten az 
előző héttel szemben semmit sem változott, valamint az 
árak sem. Legjobb tojásból szalma szekértől 32, elsőrendű 
ládaáruból 33, középminöeógü tojásból, a csomagolásbau 
való különbség uélkiil 34 drbot adtak 1 forintért. Meszes 
tojás 34—35 darab 1 fit. Tranzito. V a j. Hozatalok és 
árak nem változtak. Jegyeztetik legfinomabb tea-vaj 100 
—105 frt, elsőrendű asztali vaj 90—95 frt, kereskedelmi 
vaj 80—85 frt, enyhén sózott vaj 00 frt 100 klgrmoukiut. 
Legjobb minőségű stíriai olvasztott vaj 00 frt klgrkiut. 
Tranzito.

Kepczc és repezeolaj
Becs, jan. 28. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Olaj magvakban az élénk kereslet daczára 
igen gyenge forgalom volt, mert tulajdonosok '/,—'/, fo- 
liuttal magasabb árakat követeltek, mint vevők meg 
adni hajlandók voltak. Jegyeztetik: káposztarepcze 
15—15.75 frt, bánáti lt—14.75 frt. Olajban szintén 
csak egyes vételek történtek. Kész áru és februárra 34.26 
—34 60 írton fizettetett. Későbbi batáridőkre oly gyenge 
vállalkozási kedv volt, hogy egyetlen kötés sem jött létre, 
miért is következő árak . májasra 35 frt, April—májusra 
35,.50 írt, névlegeseknek tekintendők.

Gabona.
Krajova, január 28. A lefolyt héten a gabonaüzlet 

a budapesti magasabb átjegyzísek befolyása alatt váltó 
Katlan szilárd irányt, követett. Bánsági malmok számára 
jobb minőségű búza élénken kerestetett, és 70—73 
klg. súlyúért 85—95 frank kilánként fizettetett (mérve) 
Silányabb, könnyű buzauemek elhanyagollabbaki árak 
67—70 klg. 75- 85 frank (40" okánként mázsáivá). Az aj 
tengeri minősége a tavaszias lanyha időjárás alatt 
szenved. Ennek daczára az árak 10—12 nap éta 4 5
frankkal emelkedtek és a budapesti árak szerint 
az oda való szállítás nyereséget nem hoz. Ennek 
okai részint a majdnem felénél kisebb termésben 
a vasul vidékén és az ebbel eredő gyenge kínálatban 
részint pedig azon körülményekben található, hogy a 
délmagyarországi sz, szgyáiak számára oly árak fizettet­
nek, melyek a vasúti szállítási dij Budapestig és költségek 
hozzáadásával, a budapesti jegyzéseknél métermázsánkint 
10—16 krajczárral magasabbak. A Unna melletti vidékek­
ben a termés a tavalyihoz hasonlítható és ha csak a ten­
geri minősége jó marad, a gőzhajózás megnyitásával onnét 
élénk kivitelre számíthatunk. Április—májas havakra ott 
nagyobb mennyiségen 50-68 frankig *4 előleggel bpesti 
1 zégek számára köttettek. A vasúti állomásokon február 
havi szállítás 51—52 frankkal, mátczins—április havi 
52—63 frankkal, április - május havi 53—55 kilánként 
fizettetik. v-Tsugeribeii kevés a kínálat, árak 60 frank 
kiiája.

Termények.
Szeged, lan. 28. Z s i r a d ó k-á rútban az üzlet 

általános pangásban szenved cs a lefolyt heti forgalom a 
vevők tartózkodása következtében igen jelentéktelen volt. 
A magas árak úgy zsír, mint különösen szalonnában szi­
lárdan tartják magukat és ezen körülmény a vételkedv 
nagyobbodását igen akadályozza. Mai jegyzéseink : Disz­
nózsír 1)9—70 frt hordóval együtt. Pörkölt szalonna 
60-61 frt. Fehér tábla-szalonna 62— 63 frt. Füstölt tábla­
szalonna 69—70 frt. Paprikás füstölt szalonna szeletekben 
63—64 fit. Paprika elhanyagolva, az árak változatla­
nok. Kereskedelmi paprika 18 frt. Középfülöm 23 frt. Ki­
rály 38 frt. Kózsa 80 frt. Csöves 36—38 frt. Szappan élén­
ken kerestetik. Szegedi közönséges 33 frt. Töpörtő-szap- 
pan 38 fii. Keményítő élénkén kerestetik és a búza 

i árak következtében l Írttal drágábban fizettetik. Tül-An- 
I glais 27 frt. Kristály 29 frr. Festő 14 frt. Köleskása 11'/, 
i írt- Árpakása 14' , frt. Ar. árak Szegeden 100 kilónként 

éitendök.

Heti szemle » sväjczl gab unt üzlet röl
Zürich, jan. 28. (Az -Egyetér lés“ tudósi 

tása.) A I szilárd hangulat, mely külföld pisezaiu e 
héten is felszinneu maradt, nálunk még mindig nem 
jutott, kifejezésre. Hatása egyedül annyiban állott, hogy 
ennek folytán az eddigi áiaSat venakodás nélkül fizették 
molnáraink. Hogy az árak nem emelkedtek, egyrészt a 
gyenge forgalomnak, de külö ősén annak tulajdonítandó, 
Hogy orosz és gácsországi búza, mely jelentékeny részét 
képezi a raktárainkban levő készleteknek, aránylag igen 
olcsón feiuállatik, mi aztán a magyar búza árára is érzé­
keny nyomási gyakorol, ttgy annyira, hogy naponkint 
megnehezíti utóbbinak idehozatalál

Cin ij uantin és tengeriben, vala 
mint zabban is, valamivel éíénkebb üzlet volt, mint a 
mull bélen.A mai árak 100 kilókiut KoinatisUernban vagy 
snuak megfelelő bázison ; — Legfinomabb magyar piros
32.26—33.25, közönséges magyar piros 31,— 31.76. zománczcs 
és sárga 30.—30.50, mohivá és gávsországi "29-32.— Czin- 
nuantin 21. 22.— Tengeri 1:150—20.— Zab 19.76 21.
frank. — Szállítási dij Bées-IiomsiiBboin ,531 frank 
- 2.48 írt. Vám O.30 fiánk s~ 14 kv.

Vldéhl üzlet.
Szatotár, január 25. Az „Egy elérté 5 tudó

it:", a. Időjárásunk e héten állandó lanyha volt. Az éjjeli 
fag.iok is megszüntet s így a tavaszi légáramlat vetések­
ben kárt nem okozott. Mini látszik, a tél végleg elkölt" 
zötl. Hónak sziuót se látjuk s a mezőn minden zöldül. Mai 
heti vásárunkon sem élénkült meg az üzlet. A liszt ára 
ugyan emelkedett, de a forgalom a kenyérlisztet kivéve 
még mindig csekély s malmaink sem vehették lel teljes 
erővel a vételt, A hangulat kedvezőbb s búza ismét 
Jő — 2" krral emelkedett. Mai jegyzések: Liszt 0 sz. 23 
28—10, 1 sz. 22.20—22.40, 2 sz. 21.5" 2180, 3 sz. 21.3"
21 10, 4 sz. 20.60—21 frt, keuyérliszl 7 sz. 19.50 - 19.60.

sz 17.80—18.2", 8' ., sz. 11.50—15 frt, korpa 6.50 —7 
frt. Tengeri íi.zt 7 20— 7.30, búza 10.20 —10.80, tengeri 

6 50, zab 5.80 — 6.20, rozs 7.25 — 7 50. paszuly fehér 
8.50, tarka 5-5.20 frt. Kása 11.5" 12 50, lencse

12.60—13 frt.
Szombathely, jan. 28. (Az „Egyetértés, 

tudósítása.) Budapesti és bécsi áremelkedések következté­
ben, helybeli piacztinkon is a gabonaüzlet teljesen meg 
élénkült; nagyobb, valamint kisebb termelőink sem tar­
tózkodnak, még meglevő készleteiken a mostani jó árakon 
túladni, minek folytán az elmúlt héten jelentékenyebb 
kötések történtek, p. o.: 1000 mm. 80 k. piros búza véte­
tett 12.35 frton, 1200 mm. 78—79 k. piros búza vétetett 
12.20 frton, 2000 mm. 80 k. sárgás búza vétetett 12.20 
frton stb. Orszáeutaiok a huzamosb ideig tartó száraz 
fagy által kitüuövó tétetvén, hetivásáraink is jelentéke­
nyen lesznek látogatva és a felhozott 800—1000 mm. ga 
hona, nagyobbrészt búza. a következő árakon vásárolta 
tik ; bűz 11 80-81 k. 12—12.20 frt, 78-79 k. 11.80—12 
frt,76—77 k.11.50—11.70 frt,r 0 z s prima 8.60—8.80 frt, kö 
zép 8.30- 8.50 frt,á r p a prima 8.10—8.40 frt,közép 7.76— 8 
frt, etető 6 6.50 frt, •/. a b 7.5ü—7.80frt.

Szeged, jan. 28. A mai betip'acz csak gyéren volt 
látogatva, a vétel kedv kedvező volt ugyan, de áruhiány 
következtében forgalom nem fejlődhetett. Búza összesen 
mintegy 50 - 60 mmázsa érkezett, ez is silány áru volt és 
csak a legkisebb része volt kereskedésié alkalmas, a többi 
a*vizi malmok részére vásároltatott össze. K o z s b ó 1 sem 
volt több a piaczon, mint az előzőleg említett gabnanem- 
böl, a helyi szükség födézésére vásároltatott össze, T e n- 
g e r i b e n volt csupán említésre érdemes hozatal, azon­
ban a hizlalók szükségleteik födözésére a magas ár és a 
mennyiség elégtelen volta folytán nem teljesíthettek. Zab 
és árpa hiányzott.

Gyula, jan. 27. Buza legjobb 100 kilogramm 12 frt, 
közép 11, kétszeres legjobb 100 klg. li, közép 10, árpa 
legjobb 7 frt 50 kr, zab 8, tengeri legjobb 7. Bzinliszt 23, 
zsemlyeliszt 21, kenyérlnzt 49, széna 3.50, szil- vagy gyer­
tyánfa köbmét. 3.45, tölgyfa 3.25, marhahús 1 kilogramm 
48 kr, sertéshús 56, szalonna 70, disznózsír 60 kr.

Gazdasági közlemények.

Az oraz. gazdasági egyesületből.
(Uj gyiimölesészeti szakosztály. Gyumölcselárusitó csar­

nok. — Helyszernsités.)
— jan. 30.

Az országos magyar gazdasági egyesület 
kertészeti szakosztálya ma délután 4 'írakor ülést 
tartott. Jelen voltak : Hajós József elnök, Ko­
ri z ni i c s László, Birly Lajos, Tavagzy An­
tal, Kostyán Ferencz, Dorner Eöe, Má-

day Izidor, Ga 1 g ó ez y Károly, Molnár 
István és U r dó dy Lajos jegyző.

Elnök megnyitván az ülést, jegyző beter­
jeszti V i 11 á s i Pálnak, Molnár István módo­
sításával kisért javaslatát, a tervbe vett gytlmól- 
csészeti szakosztály szervezetére nézve. Korizmics 
László megjegyzi, hogy Villáéi javaslatának 
az a hibája, hogy e szakosztályt egy önálló va­
laminek tekinti , s nem sikerült neki az 
egyesülettel azon organikus összefüggésbe hozni 
mely már eleve is kiinduló pontul szolgált az 
eszme megpenditésénel ; ö tehát azon nézetben 
van, hogy bizza meg a szakosztály öt, hogy tit 
kárral együtt egy ezen alapeszmével bíró alap­
szabálytervezetet kidolgozzon, melyet azután a 
szakosztály tárgyalás alá vehetne, A szakosz­
tály e j a v a s 1 a t o t egyhangúlag 0II 0 
g a d j a.

Hajós József megjegyzi, hogy a gyúmul- 
cséezeti szakosztály létrejöttének egyik iöakadá- 
lya az, hogy az egyesület nincs azon helyzetben, 
miszerint egy szakembert, megfelelő javadalma­
zással alkalmazhasson. Minthogy azonban tudomá­
sára jött azon körülmény, hogy a budapesti kerü­
leti gyiimölesészeti vándor tanári állás még mind­
eddig betöltve nincs, azon óhaját fejezi ki, hogy 
az egyesület tenne cgv felterjesztést a föld- 
mivclósi minisztériumhoz az iránt, hogy ha ezen 
vándortanári állást betöltené, mert ez esetben a 
kellő szakerö birtokába juthatnánk. — Szak­
osztály e javaslatot szintén elfo­
gadja.

Következik Schalkhar Gyula budapesti 
íüszcrkcrcsKcdő egy gy ümöleselárusitó 
csarnok felállítására nézve tett ajánlata, mely 
részleteiben azt tartalmazza, hogy I öv ajánlat­
tevő hajlandó 10 db körmöezi aranyat pályadijul 
felajánlani oly termelő számára, a ki az egyesit 
let utján legtöbb nemes fajtájú téli almát hoz a 
piaczra eladásképes árakon. 9-or. Üzletével kap­
csolatban felállítana ideiglenesen egy gyümölca- 
elárusitó csarnokot. 3 szór. A szükséges üz­
leti beruházási tökét ö szolgáltatja hozzá.
4 szer Minden nemes és szép gyümölcsöt 
forgalomképes áron vesz és elad. n-ször. 
Törekvése kend úgy a helyi szükségletet 
kielégíteni, mint a külföldi piaczot is felkeresni, 
és ott a magyar gyümölcsöt ismertté tenni. Hogy 
azonban c feltételeknek megfelelhessen, kivána 
tosnak tartaná, La az országos gazdasági egye 
siilet pártolásába részesítené, s kivállképen pedig 
azt, hogy a napilapok 0 czólra, mint közérdekű 
tárgy előtt, nyitva álljanak. A bizományi eladást 
hajlandó azon az áron teljesíteni, mint a mily 
árat c tekintetben az egyesület megalapítana.

Korizmics László örömmel üdvözli az aján­
latot, még pedig azon okból, mert ez természe­
tes felődése, folyama a dolgoknak, a mennyiben 
ez ajánlat egy a terményét elárusítani óhajtó 
gyümölcstermelővel személyes érintkezésből eredőit 
Kedvezőnek is tartja az ajánlatot, mert léteznek 
a nélkül, hogy az egyesület anyagi megterheltc- 
tésével járna.

Hajós Józsot osztozik előtte szóló nézetében 
cs óhajtaná, ha a szakosztály ajánlattevővel a 
részletek iránt magát érintkezésbe tenné. Sz ak 
osztály e felfogást osztja, Hajós Józocf el­
nök« l bizza meg a feladattal, hogy* 
a nyerendő részletek fi g y e 1 e m b c v é- 
telével az igazgató választmány 
elé annak javaslatával járuljon.

Előadó titkár bejelenti a szakosztálynak 
hogy az egyesület elnöksége által a vidéki gaz­
dasági egyesületekhez intézett azon felhívására 
hogy a gazdasági egyesületek terjeszszék be 
azon néhány jeles gyümölcsfajtát, melyet vidé 
kükön helyszeiusitésre ajánlanak, eddig a z a 
1 a m e g y e i gazdasági egylet és a p é e s 
baranyai kertész társulat feleltek meg, 
Előbbi a Balaton vidékének kivételével 
következő almafajtákat fogadta cl: 1. Alt 
goi teli arany Pannáin, 2. Angol nagy temette,
3. Ananász reinette, 4. Franezia nagy kormos 
temette, 3. Arany szervesen, 6. Mosánszky, 
Török Bálint, 8. Piros pogácsa alma. Nyári 
körtefajt ók: 1. Aranykorié, 2. Nyári tűs 
köiiez, 3, Szép és jó. (őszi körte faj o k b ó 1
4. Napóleon vajoncz, 5. L’upianmont vajoucza, ti 
Ulairgeau, 7.1. Sándor orosz czár, 8. Diel vajoncza
9. Ferdinand koronaörökös. T é 11 k ö r le f a j t ák
10. Cülroár manna, 11. Kcweron Páratlanja, 11. Hol 
tandi Bergamotts, 13. l.'haumoit téli vadonez, 14. Va 
dász körte. Szilvafajtákból;!. Zöld reine 
claude, 2. Kajszi, 3. Sárga nemes szilva. K a ; 
szik közül: 1. a magyar kaja?it ajánlja egye 
dűl, meit a külföldiek korán pusztulnak, 
pécsbaranyai kertésztársulat a kö 
vetkező almafajtákat fogadja el: 1. Téli arany 
pavmen, 2. Párisi Rambour reinette, 3. Fehér téli 
Ufiola, 4. Uhampaguei reinette, 5. Nagy casseli 
reinette, 6. Szürke őszi bőr reinefto, 7. Piros 
cat vili, 8. Piros lánycsöcsü alma, 9. Ananász rét 
netto, 1*). Pieiszuer Rambourja, 11. I. Sándor 
czár, 12. Orleatisi reinette, 13. Danczigi Kant 
alma, 14. Lasker peppingje, 15. Fehér asztrakán 
V>. Téli zöld szétesik a. Körte ) aj iákból: 1. 
Császár körte (őszi vajoncz), 2. lzamberi (őszi va­
joncz), 3. Bonne Luise, 4. D Avranthot,ö.Beurre pa- 
Iaczk alakú, ti. Pisztráng körte (nedves talajra), 7. 
Napoleon vajoncz, 8. Diel vajoncz, 9. Idegei vajoncz, 
ll). Beurre Clairjeau, II. téli peltues, 12. Hor­
den pout vajoncz, 13. Josephine v. Mechein, 14. 
téli esperes, 15. VŐrgoultiise, lti. Colmav téli 
vajoncz. — Ezúttal egy szersmind bejelenti az olv­
adó titkár, hogy az alaóauaztriaigyü- 
mölcsészeti kongresszuson 10 alma és 10 körte­
fajtát alapítottak meg, és pedig: almából 1. 
téli arany patináin, 2. párisi rambour reinette, 
3. téli fehér taffota, 4. champagner reinette, 5. 
nagy casseli reinette, 6. szürke őszi reinette, 7. 
piros őszi calvill, 8- piros leánycsecsü alma, 9. 
ananász reinette, 10. fehér csikós cardinal, s

or-

Előadó titkár bejelenti, hogy a vasme­
gyei gazdasági egyesület titkára, Bariba 
György, két vasmegyei tanítónak, u. m. Sasé 
József doroBzlói ésHrakkolzer szerdahelyi 
tanítóknak gyümölcs gyűjteményét küldötte be, 
ízlelés és meghatározás végett ; — és pedig
az előbbi 41-féle almát és 10 féle körtét, utóbbi 
26 féle almát és ti körtét, s maga is még 

2 darab almai aj t mellékelt. Egyszersmind 
közli azt, hogy a vasmegyei gazdasági egyesület 
gyiimölesészeti szakosztálya foglalkozol már a 
gyümölcsfajták helyszerüsitéséuek kérdésével- — 
Szakosztály örömmel üdvözölvén 

jelentést és a jövő héten ősz 
z e h i v a n d ó ülésen fogja a m e g- 

íalározást eszközölni.
Bejelentetik még gróf L ó n y a y Meny­

iéi tnek a deozember 30-ikí választmányi ülésen 
tett azon indítványa, hogy tekintetbe véve azt, 
miszerint a F elsÖ-Tisza vidékén, nevezet -u 
L'ng-, Zemplén- és Beregmegyében egykor vi 
rágzó gyümölcstermelés volt s ez a mostani 1 >z 
eletek szerint nagyon hanyatlásnak indult: kv, 

lalkozzók tehát a szakosztály o kérő - * ‘ --s 
gyokezzek kitudni azon okokat, melyek a fin 
nyatlást előidézték. Máday Izidor tudomására 
hozza a szakosztálynak, hogy a földmivelési mi­
nisztérium c vidékre épen e napokban ne­
vezett ki egy gyiimölesészeti vándor tan árt,
kinek jelentéséből a hanyatlás valódi "ka 
megtudható lesz. — .Szakosztály 
tudomásul véve c közlést, az 
elnökséget felkéri, hogy annak i cl.
én a föd mii ve lesi minisztériumhoz 

ez iránt kérdést intézzen.
Végül előadó titkár jelenti az istvántelki 

igazgatónak az elnökséghez intézett azon átira­
tát, melyben felemlíti azt, hogy Ietvántelken egy 
anyagyümölcsös létrehozásához az előintézkedésrk 
meg vannak s azért jelölné ki azon gyümölcsfajták at, 
melyek ezen any agyúim ölcsöshöz felveendők levő­
nek. Szaké szíály mindenek előtt sürgősön lVs vi­
lit and ónak tartja az istvántelki igazgat t, ltory 
közölje azon fajták jegyzékét, m 
1 y e k k e 1 már hir, hogy i gy j ö v " heten 
e tárgygyal behatóan foglalkvzbassék.

Miután még Molnár István bejeit- -i ho.-;y 
................... ............. ' tigyo-a j ovo heti ülésnek egy gy ti eiö! e sé 1 ettan 1 nu 

lését óhajtja bemutatni. — az ülés véget t

3. danczingi Kantalma, 4. Pot- 
5. Fehér asztragon. Kör-

ehhez 5 pótfajt: 1. I. Sándor czár, 
lcansi reinette, 
kér peppingje,
lékből: 1. Őszi császár körte, 2. Őszi 
szütke vajoncz, 3. Bonne Louise d‘ Acrontho, 4. 
Callebasse bőse (Sándor czár), 5. Pisztráng körte, 
6. Napoleon vajoncza, 7. Diel vajoncza, 8. Liege! 
téli vajoncz, 9. Ciairgeau, 10. Téli Nebs: pótfaj­
tákul: 1. Hardeupont téli vajoncz, 2. Jozcpbin v. 
Macheln, 3. Teli esperes, 4. Virgouleuse, 5. Co­
lomé őszi vajoncz.

Hajós József elnök örvendetesen üdvözli az 
előbbi két egylet jelentését, mert azokból azt 
veszi észre, hogy nagy gondossággal jártak el e 
fajták megalapításánál, a mennyiben az evés idő­
pontját is tekintetbe vették. Minthogy azonban 
eddig kevés jelentés érkezett be, kívánatos­
nak tartaná, ha az egyesületek 
a helyszerüsitésrevaló kije lel és vé­
gett újból megkerestetnének.

Korizmics László ajánlatba hozza a szak­
osztálynak, hogy bizza meg az egyesü­
leti titkárt, miszerint az a már a ki­
állítás alatt gyűjtött ajánlatok 
mint az ezentúl érkező aján­
latokat ugyan e czélra be­
szerzendő könyvben nyilvántart­
sa, hogy ezután, ha a jelentések nagy 
része beérkezett, ki lehessen azon 
fajtákat választani, melyek orszá­
gos fajokul aj ánltatna k. A szakosztály 
mindkét indítványt elfogadja.

Gazdasági lutlásitáitok
Csepiil (Szlavónia), jan. 28. (,.* z rK y c 1 r

t ó is" tudósítása.) Várjuk a telet, de mind Ina! a. •: • . v-tt
nappal a legszebb tavaszi időt élvzzük. éjjel j ‘ «-ig i«:;y. 
meiy az itteni gazdaíözöniégei nagy iémiil_tbvn i.c,iija, 
mert ha az Őszi buza s repcze eddigelé szépen a téri; tie- 
uiil állanak, nagyon lehel tartani, hogy t gy hirtelen , zá 
ráz fagy beálltával, az őszi vetések megsem,: isiílhet? !.. 
Van ellenben e száraz időnek az a ,iő oidahi hogy az 
éjjeli fagyok segitségével, a rendkívüli udei es-».- h .Ala­
pokban összegyűlt ielvizek eL'ijtainak, úgy b -gy <>. itt' 
mélyebb fel vízi földökén csak egy egy kevés víz talál íj ií*-. 
— Az ing«»dág egészségesnek mondiiálé», jói eszik ■> jé) 
telel. — Ha az idő tovább i. y tart., jó nj hét on a tavahzi 
buza H rozs szántása s vetéséhez hozza fognak. — A lel ázott 
utak következtében a téli munkák s trágya7.1 .• ez idézi 
elmaradtak egészen. — A tavalyi rósz tcimés kuvotkezté 
ben a készletek mindeuiinnmi Szlavóniába ‘dfogytál k igy 
valami élénk üzlet nem is létezik.

Pozecny vidéke, jan. 20. (Az rK g y t-ut 1 , •> 
rlósitása.) Sehogysem# njughatunk meg az időjárást S*- 
telünk se nyarunk. Éjjel tói t nyíre keményre fagy ; i- p- 
pal ború köd és enyhe idő vau. A veié-ok ctupa; zok, 
uincs Bem mi takarójuk, hozzá száraz minden, meg a ku­
takból ia fogy a viz. A Duna ágában lig van viz, a ren­
des meder is sekély, innét szünetel a gőz.hajójára", mi 
nagy hátrány vevőkre és eladókra és utasokra ia. Piacza- 
ink - 8«-moria és Dun-a-lSzerdahely —jelenben igen bilá
nyak, itt-ott látni egy egy kocsit, nt-Lány zsákot, eladó c 
vevő lenne, de pénz nincs, a közelszegéuyedés mindéi i • 
siralmasan épyrevxheto. Legkercbettebb az élelmiszer ’ 
zsák burgtmya 1 írt. 20— 50 kr. 1 p. m. silány bab ő irt. 
Múlt évb.11 nálunk semmi LabUrméa nem volt, buza uié- 
rcje 5—0 frt, rozs piacvainkon silány és kevés t-ídvl 
meg, árpa méreje 2—3 frt. zab 31 kilós 2 frt 1" kr. Ta 
kármányunk tavaly kevés volt, mohar nem .sikerült, 
kóró apró maradt, széna k« vés lett, mit azért tmiitől; 
meg, hogy Alsó Csallóközben vau ugyan sarju, de ott sem 
igen díszük, Felső Csallóközben pedig ritkaság. Most az 
időjárás miatt nagy aggályban vagyunk : vigaszt able’ 
az egy gondolstbód merítünk : hogy 1851-bon szintén ijyeu 
telünk volt s 52-ben mégis ió termés lett. Ennek r. iné 
nyéken nagyban foly minde>;felé a szántás, töt több i 
lyütt, név leg Paka vidékén, némely vérmese bb ember«- U 
vetési is megkezdték.

Várpalcia. jan. 29. Az „i. g j e t é r t e 6“ tud > 
Litása. Evek óta nem volt o'y cuyh«1 időjárásunk mint .• 
idén. Langyos szellő fuj, 12 intha tavasz lenne. Gardaii * 
aggódva néznek a tavasz elébe. Havat november elvjétól 
meg nem láttunk, a mi p-dig fagy volt, az mii) 
rég elolvadt. Igazán félünk, és aggódva néztük az időid 
rést, hogy insjd a 1 igoru tél a tavasz felé köszönt t , 
mii vr ll ár jó és szép időnek kellene lenni. Heti v . 
raink a gabna iizletben a politikai mozgalmak « 3 ííz0 *1 
emporiumaink szilárdabb tendencziája folytán kedve;, a 
Lek a hangulatban, mi által valamennyi gabnan* mel .oai 
emelkedtek. Buza mm. 11— 11.20, rozs S — fi. 10 kr., öj 
ö.50—6.80, tengeri 6,10—6.2(X

8 " f 3 s Z a t.
.*. A Nádor Izabelláról u a .Borissáti Lapuk1' l an 

Molnár István, a üudui Tiuc.-ellárkápeade igazgatója. - 
Neveseit éevlőfaj ugyani, az. égés* országban el vau t*i 
jeJve fi kvlleraefi illata, borának BÖtátvorossz-me Cs nnism 
miatt ajánlja autiálinhá) h a bcrtermtlök 6gvv! 
niől, miután az országban a küllőid több till- ' -zf-: « , 
helyein í- ellenáilott a fillukpz'-rának. E faj a budai vu,
« seiléikápezdéfien magból állít,atett vl" « a v ■ !' !

eule utján eladás föl,* tán ar .-razág minden vi-ii-t.Vre i 
vitetett. — Eleinte írja o 'vczfctt ampelograjibi 
maga is egyenlő tájnak taitá az amerikai York Madeira 
Tál, mely Frani ziaorezág fi,l(d- szét alepte vidék,. in nagy 
ban termeltetik a tillvktze'ái • ellenálló tul:ijd,«u.t imati 
de múlt év őszén ez ügyben v " utazásában i, ggvur - 
dőlt arról, hogy « két, faj habitusa, !sokban m« :: 
egyez, mindamellett a kt" fai nem ideutikus s • 
magyar eredetű „Nádor Isabella“ a Volk-Madeirától Un 
Hinbözik, a két faj bora pedig egymással alig 1 ■ l -z- j:1 
ható egybe. A „Nádor Izaliella“ bora nevet* test-u „zár. 
szórta jobb íz európai inyiiPh kkal megfelelőbb, mim 
az r.merikai York Madeiráé. K 1 «> -.zeriut e fajban az. 01 
gtág oly kincset bir a későbbi s nagyobb mérvű fiiluk 
szóra pusztítások idei-re. mely megbecfiiilhetlcn s .”. mely 
ha a külföld által megismertetik, még jeles kiviteli czikk 
is lehet. — Az érdekes közlemény végén vau egy a 
Leadván Kovács István által termelt 1879 iki Nádor bor 
elemzési eredménye is. Eszerint e bor 10 01 n „ sze. z. 
0 89 */„ sav, 2 17 ”/„ extrakt és 0 19 % csersav é- szén- 
anyag tartalommal bir.

**» Hol vannak hazánkban vlnczellerképezdek ?
Szerkeeztéségünkhez többször küldetik be kérdés az iráut, 
hol vannak vinezéllérképezdék, s hol lehet kapui képzett 
vinceelléreket. szölökezelöket, pinczekezelöket s kerté 
ezeket ? E kérdezösködésekre tehát szolgáljanak válaszul 
a következő hiteles adatok : Yinezellérképezdr vau az 
országban ma már öt, és pedig a következő hely eken : 
B u d á n (a Gellérthegyen); igazgató: Molnár István 
Tarczalou; igazgató Szabó Lajos ; E r - I) ré­
szegen, igazgató : .Gábor József; Nagy-E uye- 
d e n , igazgató : Morágyi István; Ménesen (Arad 
mellett), igazgató : Varga Imre. — A két utóbbi még 
egészen uj intézet lévén, ezekből ma még képzett szőlő- 
kezelők nem kaphatók. — A többiekböl sem igen 
lehet tavaszszal fiatal embereket kapni ; mintán a 
tanév augusztusban végződvén, tavaszig már minden 
fiatal ember állomásban szokott lenni. Az öt képezde kö­
zül a budain a kertészet minden ága tanittatik, a többiu 
a kertéazetböl csak a gyümölcsfakertészet képez rendes 
tantárgyat. Kik egyébkiüt képzett sxölőkezelök iránt kö­
zelebbről érdeklődnek, a fentit nevezett igazgatókhoz for­
dulhatnak, kiktől készségesen nyernek bővebb felvilágo­
sítást.

**» A hordó és a bor mocsáros szaga. Egy előfize­
tőnk írja, hogy mnlt év október haváben néhány uj hor­
dót vett s abba mustot töltött. Amint azonban a kierjed í
bort megkóstolta, azt záptojás »tagúnak találta. — A*

mis



okit e tanemiuynek ndmelyek abban yfltik feltalilhatmj 
hogy a hordó fája mocaároa, posványoe talajon nött fel.
E vélemény teljesen táros; mert a tölgyfa először .s mo- 
esirban nem tenyészik ás másodszor még »tulajdonkápem 
posrányos nörányek sem vesznek fel konkáneget ; pedig“ 
említett záptoiisszag esakis könkáneg jelenlétére mutat.
__ Az ok tehát véleményünk szerint másutt keresendő s
esrvál tali ban véve két ok lehetséges.

Tagy nedves állapotában volt a hordd kénezve erő­
sen, használata előtt; vagy pedig a dongafa volt régt 
a nedves helyen állva némileg rothadásnak indult felhasz­
nálása előtt. Ha a záptojás szagot a kénezéstől nyerte, 
úgy nem segíthetni másként a boron, or™ ’
ha azt gyakrabban és mindenkor nyíltan fejtjük e. z 
tzerü a fejtésnél a esapra egy öntözőkánna r * 1 _
szorosan ráilleszteni s ezen folyasztam a or 
alatt levő sajtárba ; igy a bor vékony 8USa* *
érintkezik a levegővel s a záptojás szagu 
neg gáa elpárologhat a borból. Egysaer 17 , .
igen jó sikerrel alkalmaztam a követkéz ,e I, * V
Megtöltöttem egy pintes palaozkot J^^jdeg s J ^
Mákkal kevert vb,el s a palaczkotfelfordnvanyafeákál
fogva légzárólsg a hordó akónalynkaba erősítettem. Négy 
nap múlva a palaczkot vigyázva levettem s az P 
tam, hogy a palaczk vize kiállhatatlan büdös , IS 
hideg viz magiba szíttá a büdös gázt s a bor annyira 
megszabadult e kellemetlen szagtól, hogy eg sze

Ha azonban a körülmény oka a faban rejlik, úgy a 
hordót kell kellőleg megtisztítani és pedig legjobb eljá­
rás, ha a hordóba égetett messet oltunk meg a ezzel von­
jak be hengergetís folytán a hordó egész belső felületét. 
Két nap malva aztán hígított kénsawal !l :10-hez) for­
gatjuk meg s ezután a képződött gipszet forró vízzel tisz­
tára eltávolítjuk a hordóból. Ezután veszünk két marok 
fris tölgy faforgácsot s ugyanannyi porrá tort s teljesen 
fris borkövet » forró vízben feloldva ez oldattal forrázzuk 
ki a hordót s jói kiszárítják kicsepegtetés á,.al. Így a 
hordöt helyre lehet állítani. .

Az ily hordóban levő boron csak úgy lehet segítem, 
ha tiszta és teljesen szagtalan hársfaszénen szürjnk pl. a 
Stönnel-féle sznrun keresztül. ,

Végre, lehet hogy a bor oly gyenge már eredeténél 
fogva, hogy rothatásba ment át, ilyenkor vajmi bajos 
a boron segifeni. Ez esetre csak akkor mondhatnánk ala­
pos tanácsot, ha a bort látnék s Ízlelhetnék. E baj oly 
veszélyes, hogy a többi bor is ki van téve a romlasns , 
ha ugyanezen hordókba jő.

Borflzlet.
— Az „Egyetértés“ tudésitása. —

Budapest, jan. 30.
Eltekintve egyes kisebb vidékektől, — hon- 

nét azt Írják, miszerint a borüzlet kezd élén­
külni, — az ország többi borvidékén a teljes 
pangás és szünetelés konstatálható.

A főváros környékén levő bortermelő köz­
ségekben bár egy kis mozgalmat lehetetlen észre 
nem vennünk, mindez m?gis inkább az előkészü­
lés, az indulás jellegét viseli magán inkább, mint 
a tavaszi borüzlet rendes megindulási proczesz- 
szusát.

Annyit, mint legutolsó szemlénkben, ma is 
mondhatunk, hogy az üzlet eddigi folyamát s a 
mutatkozó előjeleket tekintetbe véve, a tavaszi 
Campagne élénk lesz s májusig igen szép men­
nyiségű bor fog eladatni mind belfogyasztásra, 
mind kivitelre.

Svájczból több vidékre készülnek feb­
ruár hóban a vevők, főleg Arad, Szent-Endre 
és Verseczröl Írják jól értesült levelezőink, hogy 
az idő lágyultával oda svájcziak Ígérkeztek vétel
szándékából.

Más oldalról az erdélyi részekből, főleg pe­
dig Medgyes vidékéről, arról értesítenek, hogy 
román bevásárlók erősen tudakozódnak a borárak 
iránt s már több venni szándékozónak minta is 
küldetett

Ily auspicziumok mellett ne csodálkozzunk, 
ha a borárak nemcsak alá nem szállottak sehol, 
de sőt egy két vidéken i/4—:1 frttal hektoliteren- 
kint fel is szállottak.

Egyébként az egyes vidékeken & következő 
borárak uralkodnak: __ .

Buda vidékén uj fehér 8.50—11 frt, U) vö­
rös 11—14 frt, ó fehér 16—17 frt, ó vörös 18 — 
25 frt. Promontoron és Téíényben uj fehér _8— 
11 trt, uj vörös (csekély készlet mellett) 9.50— 
13 frt. Budaeőrsön uj fehér 8—12.50 frt, uj vö­
rös 13—14 frt.

Arad vidékén uj fehér 9—12 frt, uj vörös 
20—25 frt, ó fehér Í5—18 frt, ó vörös (ménesi) 
22—32 írtig minőség szerint.

Egerben uj fehér 8—10.50, uj vörös 12.50 
—17 frt, ó fehér 14—16 frt, ó vörös 18—28 
forintig.

Esztergom vidékén uj fehér 8—9 írt; u] 
vörös 8—11 frt; ó fehér 13—15 frt; ó-vörös 
13—16 trt.

B.-Fehórtemplomban uj fehér 8.50—lO.oO 
frt: ui vörös 10—13 frt; ó fehér 11—13 forint; 
ó vörös nem igen van már készletben.

Galgócz-Nyítra vidékén uj fehér 5 frt 10 
kr — 5 írt 80 kr ; uj vörös 7—8.50 frt.

Gyöngyös-Visonta vidékén uj fehér 7—9.50 
frt: uj siller 8—10.50 frt; uj vörös 12—16 frt; 
ó fehér 10—14 forint; ó vörös 18-28 frtig és 
prima visontai 35—45 frtig, minőség és szin 
szerint.

Xarióczán uj fehér 8—9.50 forint; uj silier 
10—11 frt; uj vörös 17—19 frt; ó fehér 16—25 
frt; ó vörös 23—25 frt.

Keszthelyen uj fehér 7—9 frt 50 kr; ó fe­
hér 12—14 frt. _ .

Nagy Kanizsán uj fehér 7—7.50 kr; uj silier 
6—7 frt; ó fehér 13—15 frt.

Nagy-Váradon uj fehér 10—11.50 frt; ó fe­
hér 14—15 frt.

Rust vidékén uj fehér 14—15 frt; uj vörös 
16—17 frt; ó muskatály (1880 iki) 25—45 írtig 
az illat szerint.

Somlyón uj fehér 15—16 frt; ó fehér25 40
frt is a minőség szerint. . „

8 Sopronban uj fehér 10—14 frt ; UJ vörös 
11—15 frt, ó fehér 16—25 forint; ó vörös 18—

Tapolcsán (Balaton alsó vidéke) uj fehér 
7_8 frt, prima expozicziókból 10—14 frt, ó fehér

Tokajg Hegyalján ordinárium 15—20 frt, úri 
bor 26—32 frt, jobb ó szamarodni 60—8o trt, 
3—4 puttonyos aszú 250—350 írtig a hely s 
minőség szerint és mindenkor gönczi hordót értve
(á 135 liter.) . »

Veszprémben (Balaton felső vidékén) uj fe­
hér 5—6.50, ó fehér 10—13 trt. ..........

Verseczen uj fehér 8-8.50, uj ™r°s 8 
—12 frt, ó fehér 10—13 frt, ó vörös 22—25 frt 
hektoliterenkint. 

Napirend január 31-én.
Naptár: Kedd. B.katk: Nolaskai Péter. Pret.: Virgil. Gö­

rögorosz: (január 19.) Makár apát. Zsidó: (sebat 
11. Nap kel 7 ó. 31 p., nyug. 4 ó. 66 p. Hold »el 3 
ó. 3 p. d. u., nyug. 5 ó. 27 p. reggel.

Az orsz. régészeti és embertani társulat havi felolvasó 
ülése d. u. 5 órakor az akadémia kis termében. Ér­
tekeznek : Barna Ferdinánd, Tagányi Károly és 
Pulszky Ferenez.

Az Írók és művészek társaságának értekezlete d. u. 4 óra­
kor. Előadó : Balogh Pál.

A budai »eneakadémia Schubert-ünnepélye 7 érakor.
A fővárosi iparoskor felolvasó estélye 8 órakor. 1 elol­

vasó : Szili Aladár. . ,
A budapesti népszerű felolvasásokat rendezd társulat fel­

olvasó estélye 5 érakor. Felolvasók : König Gyula és 
Tahedl Antal. ,

Makart -öt érzék“ czimü képcziklnsa a műcsarnokban (sn- 
gárnt 81. sz ) d. e. 9—d. u. 5 ig. Belépti dij 60 kr. 

Akadémiai könyvtár d. n. 3—7-ig 
Egyetemi könyvtár n. u 3 - 7 ig 
Múzeumi könyvtár d. e. 9—d. n. 1.
Múzeumban régiségtár d. e. 9—1-ig.
Horváth-féle „A föld körül“ czimü nagy mozgó diorama a 

Bugéiraton (56. se.) egész nap. Belépti dij 2ö kr. 
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap Január 29-ik számából.
Árverések a fővárosban. Hindy Gézáné 405 frtra 

becs. ingatl. febr. 8 (I—III.)
Árverések a vidéken. Schliesler Simon 390 frtra 

becs. ingatl. márcz. 1 Elecske (Nyitra). Lőrincz Juhász 
János 1000 frtra becs. ingatl. febr. 23 Vaál. Pintér Já­
nosáé 375 frtra becs. ingatl. febr. 14 Csapon (Nagykani­
zsa). Hőrist János 400 frtra becs. ingatl. febr. 25 Rohon- 
ezon (Kőszeg), ar-zits Mita 2004 frtra becs. ingatl. febr. 4 
Szerb-Ittebe (Nagybecskerek,. Horváth János 11,144 frtra 
becs. ingatl. febr. 23 Kám (Szombathely). Lamberger Si­
mon 700 írtra becs. ingatl. febr. 14 Borszörcsökön (Pápa). 
Stern Armin 820 frtra becs. ingatl. márcz. 1 Pápán. L. 
Juhász Ferenczné 350 frtra becs. ingatl. márcz. 2 Vaálon. 
Sebiffel (Stolicsny) Pál 349 frtra becs. ingatl. márcz. 20 
Verbécz (Szenicz). Ifj. Skntyil Pál 1220 frtra becs. ingatl. 
febr. 22 Szakolczán. Szilvay József 505 frtra becs. ingatl. 
márcz. 2 S.-Patakon (S.-A.-Ujhely). Gáspár János 270 
frtra becs. ingatl. febr. 20 Szombathelyen. Rnppe Máté 
621 frtra becs. ingatl. febr. 6 Maráza (Pécs). Petránski 
Gábor 872 frtra becs. ingatl. febr. 26 Szilbás (Palánka). 
Bontilla Jnon 641 frtra becs. ingatl. febr. 18 M.-Szákos 
(Temesvár). Fuchs Katalin 7852 frtra bee-, ingatl. febr. 6 
Aradon. Deutsch Ignácz 230 frtra becs. ingatl. fobr. 15 
Somorján. Virág Károly 446 frtra becs. ingatl. márcz. 29 
Vártelkén (Zilah). Kovacsevics György 27,392 frtra becs. 
ingatl. febr. 6 Kulán. Spucztecz Márton 789 frtra becs. in­
gatl. febr 11 Csebza (Módos). Szeghő József 30,000 frtra 
Decs, ingati. ápril 1 Egerfarmos (Miskolcz). Mikvy István 
3059 frtra becs. ingatl. febr. 13 Moderdorf (Nagyszom­
bat). Dómján Juliánná 1424 frtra becs. ingatl. febr. 11 
Kecskeméten. Vnk Dariüa 576 frtra becs. ingatl. febr. 6 
Nagy-Zorlencz (Bogsán). Kacskovics Károly, 17,505 frtra 
becs. ingatl. febr. 27 B.-Oyarmaton. Iker Éva 1500 frtra 
becs. ingatl. márcz. 24 Szombathelyen. Szieglar Mihály 
18,000 írtra becs. ingatl. márcz. 3 Nyitrán. Szánté Dániel 
5800 frtra becs. ingatl. febr. 15 Vajda (Nagyvárad). Özv. 
Sárközy Jézsefné 2328 frtra becs. ingatl. febr. 3 Sáriban 
(pestvidéki tszék).

Csődhlrdetmény. Wälder Adolf aradi keresk. ellen, 
bej. márcz. 9., csödbiztos Frits Róbert kir. tvszéki biró, 
tömeggondnok Vizer Lajos aradi ügyvéd. — Weinberg 
Mér hagyatéka ellen, bej. febr. 27., csödbiztos Fazekas 
László kir. tvszéki bird, tömeggondnok Molnár Pál ügy­
véd. — Bruck Gyula bpesti keresk. ellen, bej. febr. 21., 
csödbiztos Gobra N. János kir. tvszéki bird, tömeggondnok 
dr. Berger Jakab bpesti ügyvéd. — Spitzer Lörincz (Li- 
pdt) keresk. ellen, bej. márcz. 15., csödbiztos Kaffka Ig­
nácz kir. tvszéki bird, tömeggondnok Ewa Ernő miakol- 
czi ügyvéd.

Csődmegszüntetés. Guttmann R. (Róza) bpesti ke­
resk. ellen.

Pályázat. Az aradi kir. tvszéknél H. oszt, jegyzői, 
— Szent-Andráson jegyzői, — a kolozsvári m. kir. erdő- 
igazgatóságnál H. oszt. erdőgyakornoki, — a kézdivásár- 
helyi kir. tvszéki fogháznál őrmesteri, — a soproni posta­
igazgatóságnál gyakornoki, — Besztercze-Naszddon megyei 
állatorvosi, — a kecskeméti kir. adófelügyelöségnél szám­
gyakornoki, — az ungvári m. kir. főerdöhivatalnál II. 
oszt. erdész!, — Mezö-Telegden (Biharm ), Véménden (Ba­
ranyám.), Pápateszéren (Veszprémin.), Bakony-Magyar- 
Szombathelyen (Veszprémin.), Uzeskon (Ungm.), Földesen 
(Hajdúm.), Igáiban (Somogym.) Négrádun, a pozsonyi pos­
taigazgatóságnál postamesteri állomásokra.

CSÁTOLSZET LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.
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Vadászkor! szálloda.
Jurenak S. fldb. Ujkut. 
Láuczy B. fldb. Lánca, 
Karap F. fldb. Debreczen. 
Kobek J. fldb. Budák esz. 
Radványi J. igazg. Miskolcz 
Todoreff M. hiv. Moszkva.

I Maurer S. mérn. Szeged.
; Sz&láczy F. mérn. Győr. 
i Schott H. gyáros Bécs.
$ Zuber J. kdö Bécs. 
j Käss A. kdö Bécs.
* Friedmann E. kdö Bécs.
■ Ernst K. kdö Bécs.
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Kubasta J. kdö Bécs. 
Grünberger M. kdö Bécs. 
Herling G. kdö Brüun. 
Ondra A. kdö Brünn.
Jerson H. kdö Pimik.
Stern V. kdö Borosjenö. 
Nussbaum S. Pta-Töviskes. 
Neumann H. kdö Komárom. 
Henfeld S. kdö Becskerek. 
Ebel J. kdö Mannheim. 
Klein E. kdö Igl<5.
Garnque F. kdö Bordeaux. 
Pohlidal A. kdö Loitmeritz. 
Schlesinger A. kdö Kassa. 
Lemberger M. kdö Soborsin. 
Hein M. kdö Körmöezbánya. 
Dr. Weiss főorv. Temesvár.

Pannónia szálloda
Hoffer I. bírt. Tápió-Szele. 
Gaal S. jegyző Ráczkeve. 
Bnrian L. hiv. Esztergom 
Neogrády L. M. Kövesd. 
Stein S. gazdáik. Csobay. 
Kossuth L. B -Szögh.
Lányi M. kdö Esztergom. 
Blumenstok J. Misholez. 
Dr. Patak M. Tápió-Süly. 
Neuberger S. Jászberény. 
Neuberger A. Jászflpát. 
Vogelhut L. kdö Zólyom. 
Szegál C. mgzó Bécs.

Orient szállette,
Szarvasy J. fldb. Visoly. 
Lenkey L. fldb. Arad. 
Mikula S. fldb. Zombor. 
Buzicska ö. mérn. Bártfa. 
Mittelman 8. Szt.-Marion. 
Fiam E. tanár Drezda. 
Grosz J. kdö Bécs.

Gr e oic K. kdö Zágráb. 
Mayer S. kdö Temesvár. 
Fischer J. kdö Kassa.

Erzsébet szálloda.
Tóth F. fldb. K.-Szt.-Miklds. 
Fischer F. igazg. Hatvan. 
Zolnay F. leik. Dorosma. 
Momtbacb J. Sz.-Fehérvár. 
Kossuth S. Tápid-Sáph. 
Milásovics S. jzö Zombor. 
Füg! J. mérn Győr.
Petelei J. hiv. Kolozsvár. 
Boruta P. ügyvj. Pozsony. 
Seibert M. kdö Losoncz.

Fehér Só szálloda.
Csiszbey K. főhadn. Bécs. 
Levitzky A. hadn. Lemberg. 
Stöner B. mgzé Páris. 
Brünlau V. mgzé Prága. 
Lászky N. utazd Trieszt. 
Schvartz M. kdö Nagykáta. 
Müller S. kdö Mende. 
Lévay V. R.-Ujszász. 
Sehöner M. Pozsony.

Ärany sas szálloda.
Lengyel G. ezr.-orv. Szatmár 
Téger K. ezr.-orv. Szatmár. 
Zsaruay Gy. kapit. Bpest. 
Zsarnay L. ügyr. Bpest. 
Csabay L gépész Bukarest. 
Kengyel M. bírt. Kecskemét. 
Nyilas B. birt. Debreczen. 
Pilisy B. birt. T. Csáp. 
Izsók Gv. joggyak. Eger. 
Révay B. B.-Gyarmat. 
Dánielles K. N. Abony. 
Polgár L Csurgó. 
Nigrovieh B. tisztv. Szob.
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emésztési b a j o k és köhögés ellen.
Raktár Bndapesten,Feres ez Józseftér 3. sz.

2394

i.>v^>Vbk0

Fontos közlemény. Arról vettem tudomást, 
hogy a hírneves Hieronymus tanár halála óta egyné­
mely hamisító azzal ámítja a közönséget, mintha ő lenne 
egyedüli birtokosa a vértisztitó Pagliano-szörp 
készítéséhez szükséges vénynek ; mi sem valótlanabb! 
Ilyen adatok, melyek a közönségben bizalmatlanságot éb­
resztenek, minden becsületes ember által megvetéssel uta- 
sittassanak vissza. Kénytelen vagyok a közönséget bizto­
sítani, hogy a valódi vértisztitó, Olasz-, 
Francziaország- és Ausztriában egyes-egye- 
dül szabadalmazott Pagliano-szörp nek én vagyok 
egyedüli birtokosa. A kik tehát ezen gyógyszert (melynek 
ezer és ezer ember köszöni életet és egészségének vissza­
nyerését) megszerezni óhajtják, kizárólag a kővetkező 
czimhez forduljanak: Professor Alberto Pag- 
liano, Palais Theatro Pagliano, Flo­
renz. 3317

Színházak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Kedd, január 3l-én:
WILTNÉ aeiz, esáez. kir. udvari és kimara-énekesnö ven­

dégjátékául :
Ördög Róbert.

Opera 5 felv. Irta Seiibe. íúruiiui'.a Ásziaioe Károly. Ze­
néjét í'zerze:te Meyerbe-r. — Személyek :

S/.iczilbi herczeg 
Izabella Msleezkyne
Róbort, ördög 
Barti am 
Raimbaud
Alice, mátkája

Perotti 
Ney 
Pauli
Wiltné assz.

Bosans
Alberti
Giati-no
Treioo
Herold
Ilona

Szalai 
Tallián 
Sebestyén 
Erdei 
Kiss D. 
Coppitii Zs.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, febr. 1-én: „Aimány és szerelem.“ Bzemoiujáték 

5 felvonásban.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kedd, január 31-én:

Először:
A FURCSA HÁBORÚ.

Operette 3 felvonásban, egy franczia vígjáték után Írták 
Zell és Genée. Forditotía Evva Lajos és Fái J. Béla. Ze­

néjét szerzetté SLraua János.
Személyek :

Conrad A. kdö Páris 
Hammel J. kdö Bécs.

Frohner szálloda.
R-iner J. birt Kerepes. 
Grünwald L. bírt. Ürmény. 
Steinberger J. Debreczen 
Hirn A mérn. München. 
Weiss E. és neje Szegeden. 
Elszász D. Beszterczebánya 
Kern J. gazd. Szabolcs. 
Schönberg G. kdö Bécs. 
Kriesbaber J. kdö Bécs. 
Müllner J. kdö Bécs.

Artemisia Csatái Zsófi 
Violetta Hegyi Aranka 
Umberto Kápolnai 
Riccardo Füredi 
Carlo Komáromi
Foramato Hatvani 
Van Scheelen Toldi 
Groot Baltaz. Solymosi 
Elza,felesége Komáromi M.
Biffi 
Gissi 
Marchose 
Pamtiiio 
Macedcnio 
Nicodemo 
Basilio 
Sustacliio

Karikás 
Kovács J. 
Kassai 
Szabó 
Marton 
Izsó 
Várdai 
Bajor

Kezdete

Camilla Vidorné 
Giovannina Béni Irma 
Theresa Sió Irma 
Ágnese Tornyai Anna 
Bettina Salvi Vasváriné 
Fracceseda Tóvári Anna 
Maritta Szép Hermin 
1-sö) , Vámosi Paula
"2",kl tánvos-Gyong-vosl L lányos Rn#ía.

LŐ3 itc) 
4-ik)

Budai Adél 
Btikuzniue

Giza
1 SÖ) jidiutAns Na&y Kati 
2-ik) Német *4««
Egy táb. pap G rgely 
1-»fi) Sánta

Barna 
Behu mi

2-ik) tiBít
Egy őr

Holnap ugyanez.

Vízállás.
iö82. január 30 á*.

Dim»:

Tissa:

Foisoey .„
Komárom , 
Budapest . 
Moháéi ... 
Vukováz _. 
Újvidék — 
Pause»va . 
Oraeva..—
Bares ......
Eszék----
Sziliek ...

fölött I alatt

M.-Ssiget ..
Bersgatáss .. 
Sárospatak . 
Szatmár ......
Teliy ..........
SzohÜA .....
Sesfed -......

S.-@yaL.....
A»oä_........ ..

j Temasvis ..

0.70 
0 50 
0.64 
113 
0.19 
1 46 
0 05 
110 
0.04 
0 83 
0 45

0.62

0 54 
0 45 
OVI 
0.25 
0.65

0.38

0.12

▼ál tesik

apadó

áradó

apadó

apadó

apadó
váltlan
apadó

apadó

apadó

Áttekintése a mai Időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás Í775—776, 

Bregens és Sepsi-Szt-Gjörey között nyúlik el s kiterjed 
a kontinens nagy részére 770—772). — Gyenge szeleknél 
az idő északon borult, ködös ; délen derült Csapadék ke­
vés, éjjeli könnyű fagygyal.

Hazánkban: Különböző irányú mérsékelt 
szelek mellett a hőmérséklet nagyon keveset változott, a 
légnyomás kevéssel ki=ebbedett. — az idő általában I,.,. 
rus ködös ; délen helvenkint d-riilts. Kevés csapadék 
Pancsován és Szatmár-Németiben volt.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: Általában borús időt várhatni 

továbbra is kevés csapadékkal.

vasút közieket! eslutmutaic.
A vonat Indul.

Az osztrák államvaspálya Ilidé' 
házából.

í h U d Á Ä Á £>.

As íiőjeleő int." rét távirati julaatésa. 
1882. január 30. reggel 7 ónkor.

Állomások

Arad ........................
Besztereze.................
Beszterczebánya ....
Budapest ............. ..
Csáktornya...............
Debreczen.................
Eger .........................
Eszék..........................
Fiume.........................
Késmárk ..................
Keszthely............... .
Kolozsvár .............. ..
Magy.Óvár ...............
Srlárnvirös-S-óíget
Nagy-Enyed
Nagy-Szeben............
Nagyvárad...............
Orsóvá..... .................
Pane sora...........  ^
Selmeczbánya
Sopron ............ .
Szatmár-Németi «....
Szöged .......................
Szepsi-Szt-György.M
Szolnok.....................
Temesvár ...............
Trencsén.«...............
üugvár .....................
Zágráb.......................
Bécs ...... ........ .............
Bregenz.....................
Lesina......................
Poia............................
Prága .........................
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^ a 
S3 3

'SBŐte 0
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M
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74.9 NT, — 1.5 _ e
75 3 a — 3.6 —
73 3 EK, — 2.9 — e
75.1 O — 1 7 u— 9
7$.l O — 4.3 —
74.9 EKa - 3.6 — e
— ÉNT, - 2.8 — •

73.5 EK, 4. 3.6 0
73.4 NY, — 4 3 — 5
' 4.9 D, - 2.7 — e
74.6 K, — 4.2 — e
75.6 DK, - 2 2 — 5

75 5 DNY, - 2.6 5F
75.1 E* — 5.1 — $
75.8 O — 3.1 — =
74 4 E, — 3.6 — ö
74.4 K, ~ 0 9 1 e
75.5 EK, - 5.0 — =
75.2 NY, — 8.8 _ 5
73 8 D.‘ - 27 1 e
75 6 S - 3.5 — 6
75.5 O - 4.0 — e
<4.2 O - 2 4 — e
75.4 NY, - 2.2 — 9
74 1 © - 1.0 —
75.1 K, -26 — $
741 Eh, — 48 — *
75.5 © - 3.4 _ =
76.3 DK, — 46 — e
72 4 EK, ?• 6.1 — 0
72 5 E, 4 4.1 — a
74.4 E. - 1.9 — *

Budapestről—Érsekújvár, Pozsony BdcS|

Budapestről, Vácz, Esztergom, Nána, Ér­
sekújvár

Budapestről Czegldd, Szeged, Temes­
vár, Verciorová

Budapestről, Czegléd, Szeged. Temes-J 
vár, Karánsebes |

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Mis-I 
kolez, Kassa 1

Budapestről, Czegldd, Szolnok, Püspök 
Ladánv, N.-'Várad, Kolozs­
vár, Brassó, Predeal 

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Arad, 
N.-Szeben, Brassó

A magyar államvasut (losonozl) 
Indóházából.

Budapestről Hatvan, Salgó-Tarján, Lo- 
Boncz, Zólyom, Ruttka

Budapestről, Gödöllő, Hatvan, Miskolc, 
Kassa

A déíl vasút (budai) indéházábé!
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhof

szem. vonat
gyorsvonat 
szem. vonat 
futárvonat

vegyes von.

futárvonat

szem. vonat ;6 óra 15 p. ee;* 
futárvonat jlO <5ra 10 p. este 

szem. vonat 6 <$ra55 p. regp 
személy von.;6 óra 35 p. este 

.7 dra 80 p.regg.

futárvonat $10 dra 10 p. esté-

szem. vonat 6 óra 35 p. est-é 
7 dra 8u p. r<jgg,

A vonat megérkezik.
az osztrák áliamvasuí Indó- 

házába

'ács, Pozsony, Érsekújvár Budapestre

Érsekújvár, Esztergom, Nána, Vácz, Ba 
pestre

Verciorová, Temesvár, Szeged, Czegléd, 
Budapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czeg- 
lód, Budapestre

Kassa, Miskolcz, Debreczen, CzegUd, 
Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad, 
Püspök - Ladány , Szolnok, 
Czegléd, Budapestre 

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, C-eg- 
léd, Buüapc-- .rc

A magyar áílamvasut (losor.ozl) 
iBdóhÉzába.

Uuttka, Zólyom, Losocoz, Salgó-Tarján 
Hatvan, Budapestre

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Bu 
dapestre

A déli vaaut (budsi) indóházÁa
Pragerhof. Kanizsa, Szck es# h érvá’ 

Budapestre

A vonatok j 
minősége Indulási iuí

9 dra p. es^,
8 dra S0 p. regit
9 dra 20 p. regg 
8 dra 10 p. d. c

18 dra 5 p. .

10 dra 19 p. est

gyors vonat 6 dra 54 p. regg 
szem. xonat 5 dra40p. d. ä 
vegyes von. j2 óra 50 p. d.o 
szem. vonat 
vegyes „ 
gyors ,

7 dra 31 p. regi.
8 óra 50 p. este 
11 óra — p. éjj,

szem. vonat 
gyors vonat 
vegyes von.

A vonatok 
minősége.

7 dra 10 p. regg. 
5 óra — p. d. o. 
7 óra 45 p. este

Megérkezési
idő.

futárvonat |2 dra 81 p. d. 
szem. vénát 5 dra 42 p. „ 
futárvonat |8 dra 41 p. este 

szem. vonat 5 dra 57 p.

vegyes von. 11 dra 51 p. d. e.

futárvonat ^ dra 30 p. rag

szem. vonat 8 dra 40 p. este 
futárvonat ^ dra 30 p. regg 
izem. vonat 8 Őra4-r>p. regj. 
szem. vonat 8 dra 21 p. este

, , 7 óra 65 p. reg.

futárvonat 7 dra 30p.regg

izem. vonat (rl » P- =>«’
7 óra 55 p. regg

vég’, ea von 6 dra 83 p. r;‘g,: 
gyors vonat 7 óra 3 0p. reg 
vegyes von.ilO dia 37 p. d.* 
szeméi) von. 8 óra 50 p. re 
gyors vonat (1° óra 14 p. est*, 
személy von. 7 óra 58 p. ee 
vegyes von.:6 dra 33 p. regg 
yors vonat 7 dra 30 p. i

személy von. 7 óra 89 p. regg 
gyots vonat li óra 35 ; d.t- 
"pósta vonat 6 óra 47 >

Sorsolási naptár 1882. február havára.

Sztáray-féle kötvények 
Orczy-fele kötvények ....

*) A hó folyamában meghatározott nap nélkül.

Cí

4

ö

ÉriÉkpápir Meine. Főnyeremény Legkisebb
nyeremény Kifizetés :pja

1. 1860-iki 5°/0-°3 állami sorsje-gy (sorazám-huzás)..................... Nyerő számok hnzása máj. 1 I -
1. St Genois-féle 40 frtos sorsjegy .................................................... 50,000 ft. p. p. 65 frt. pp. augusztus 2.
1. Török 4^ 0 frankos sorsjegy ...................................................TT?..... 300,000 frank I 400 frank 1
1. Augsburg! 7 fitos sorsjegy (sorszám-húzás i ............................. Nyeiö számok húz. márcz. lj
1. Bukaresti 20 frankos sorsjegy ........................................................ 25,000 frank 20 frank márczius 5.
1. Köln-mindeni 3'/80/o-os 100 talléros sorsjegy 1871-b81 ....... 55,000 tallér | 110 tallér április 1.
1. Finnországi J0 talléros sorsjegy 1868-b<51 (sorszám-hozás.... Nyerő számuk búzása máj 1 —
1. Hamburgi 3%-os 50 talléros sorsj. 1866-bdl (nyerősz, bűz. 35,000 tallér 53 tallér márczius 1.
1. Nassaui *25 frtos sorsjegy .................................. ................... 15,000 dein. ft. 46 déln. frt május 1.
1. Antwerpen 3% 100 frankos sorsjegye ,1867-böl .................. 30,000 frank 100 frank » 1.
1. Belga 311 u os 100 frankos községi kötvények 1868-bdl....... 10,000 „ 1 100 „ oktdher 1.
i. Lille 3° „-os 100 frankos sorsjegye 1863-bdl ............................ Minden sorsjeg 100 frank julius 1.
1. Vervicrs 3"/0-os 100 frankos sorsjegye 1873-ból............... ..... 5000 frank 125 frank június 1.
1. Roubain és Touréding 50 frankos sorsjegy 1860-ból............ 20,000 frank 50 frank május 1.
1. Galicziai országos kölcsön 1873-bdl ................... — — » 1.
1. Ált. osztr. földhitelintézet 41/,0 n-os arany záloglevelei ........ — — „ 1.
1. Erzsénet nyngoti vasat ezüst elsőbbségi kötvényei ............ — — augusztus 1.
1. Ferdinand északi „ n n — — májas 1.
1. Ferdinand északi vasút elsőbbségi kötvényei 1841-böl....... — — junius 1.
1. v n v n n 1844-bÖl....... — — junius 1,
1. n » rí «r r> 1847-böl....... — — április 1.
1. r 1850-ből ....... — — május 1.
1. » r * , „ 1860-bdl....... — — augusztus 1.
1. Leoben-vordernbergi vaust elobbsógi kötvrény ei 1.11.111 kib. — — n r
1. Leykam-Josefsthali részvénytárs. elsőbbségi kötvényei....... — — jul.Ud 1 .
3. O.sztr. allaruvasut elsőbbségi kötvényei A. sorozat............... — — márcz tus 1.
5. Stíriai vasipar társ. elsőbbségi kötvényei................... ............. — — május 1.
5. Páris 3%-os 500 frankos sorsjegye 1875-böl............................. 100,000 frank 1U0O frank február 25.

10. „ 4% os 500 frankos sorsjegye 1876 böl............................. 109,000 „ 500 frank n v
10. Brüsszel 3%-os 100 frankos sorsjegye 1872-ből ..................... 25,000 „ 125 frank április 1.
13. Cseh földhitelintézet 5'/, és 6°/0-os záloglevelei..................... — — május 1.
14. Freiburg város 10 frankos sorsjegye 1879 (sorszám-húzás) Nyerőszámok húz. márcz. 15 —
15. Osztr földhitelintézet 3%-os nyereménykötvényei................ őu,000 frt o. é. 100 frt. o. é. junius 1.
Iá. Stanislaui 20 frtos sorsjegy ................... .................................. lo,oo0 „ „ 25 „ „ augusztus 15.
15. Brüsszel 3%-os 100 frankos sorsjegye lS07-bol ..................... 12,500 frank llő fiánk 18b3. január 2
15. Lüttich sorsjegye 1874-1,Hl .... ...................................................... 10,000 frank 100 „ juniu, 1.
20. Barlette 100 frankos eori-jv'gve 1870-böl................................ .. 100,000 frank 50 - augusztus 20.
25. Brüssel 100 frankos sorsjegye 1879 böl ..................................... 50,000 frank 150 „ junius 15.
28. Bade-ii 35 frtos sorsiegy (sorszám húzás) .................................. Nyerő számok húz. márc. 30. —
28. Magvar földhitelintézet «írezpéuz-záloglevelei......................... — szeptember 1.
28. Galiczi&i részvény-jelzálog; ank 6%-oa záloglevelei ............ — — „ *

márc. 31, szep.30. 
május 1.

rnssasoBBoasm

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései (azonos a P. Lloydéval) január 30
M 1 n ő a é g t ú 1 y h e k t o liter cuki n t

Fal Irányzat 74 klg 75 klg. 76 klg. 77 klg 78 klg. 79 klg. 80 ktg. 1 81 Lfí-
— 10» k 1 1 o g r a m ni xi a k ár»
frttól frtig frttól frtig 1 frttól frtig 1 frttói frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig 1 frttól frtig

bánsági búza
tiszaridókl 
p^stvidókt 
fehérmegy-. . 
m. északk

lanyha 12.35
12.45
12.85
12.35
11.7)

12.4»
12.50
12.39
12.40 
11.85

12.45
12.55
12.35
12.45 
11.90

12.55
12.^5
12.40
13.55 
11.95

12.60
12.70
12. 5
12.t><)
12.-

12.70
12.80
12.55
12.70
12.10

12.75
13.85
13.50

12.15

12.8 S
I 12.95 
i 12.7 > 

12.85 
j 12.25

12.90
13.—
12.75
12.90
12.30

12.95
13.05
12.8)
12.9.5
12.40

13. -
13.10
12.95
13.—
12.45

1 13.05
13.15

1 12.)'' 
j ! 3.05 
j 12.50 ---

z:z í z:z

Gabona 0 vagy uj F aj Irányzat Minőségi súly 
hektoliterenkint

1Q t kilogrammnak ára
frt k:kr. 1

re**
6rpa

ssk
tengeri
köles

takarmány 
égetni való 
sörfőz del

bánsági . 
másnemű .

, lanyha
j W.iiriiG . .

. 70—72 .

. 60—62 .
8
7

80
50

9
l

. . 62—64 . ? 80 8
. 64—66 . 9 50 10
. 37—40 . 1 55 7

j .jeilárd 75 7 30 7
73 7 20 7

rólkül 5 90 6
. .

! . . — ! — —bánáti- repeze . ^

Gabona Irányzat j Határidő
, Oti kaloaramnmak ára
Dé n B 1 ára

1 frt kr. 1 frt kr.

á! busa »ilárd . i * * * * * * 12 47
11 1 25

12
11 30

c 5
í 5 tengerizab

:: :::::!
szilárd . . • i
szilárd.................................... j

. májún—juniua 1882 7 = 37',,
8 ; 4S

7
8

40
50

repeze káposzta 
bánáti '• ] 1 * ‘ 1

, augua/.íua—szeptemberre .
. i alias augusztusra

rá. * l 1. ^

z I z
1 < ih

-

Értékpapírok
Államadósság

Magyar vasúti kölcsön á 12" frt . •
„ „ „ 12f> frt egyes darabokban

Gőmörl illamvasutl záloglev
Magyar lbfiu. keleti vasút áll -kötv (slsŐbbs ) adóm. 

tv 1673. „ w ar v. ezb. „ w
V Ibiit „ „ államkütv. ar. . .
,f kir. njersmény-kölcscn 100 frt . •
ff f, tf „ 50 frt

Tiszai és szegedi kölcsön . ,
1871-iki magyar állam-kölcsön-kotv. strt. t 
1873-lkl „ f, „ fi ff sí • •
Magyar kir. aranyjáradék adómentes . .

Megjár aranyjáradék adóm.végi. köt?. *.
n ^i^kl^nteítiel

kötvények .
tv 1887. záradékkal 
n temezl
tf l8S7.*Aradákkal

12950 130.
12>. 0 130.

t8> 80.
108. - 109.
93/0 14.50

113.25 113.50
112. 113.
10'.25 108.7.7

117Í75 118*
83.50 643)
83.8) 84.20
97*- 98*.-
96.- 97.—
95.50 96.50
95.- 95.59

r í e k p a p s r s k
Magyar földtehermentesitési kötvények horvAtorsxági 

„ ti , »1 erdélyi
Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt)
Kir. horv.-szlav-jelz. foldválts. kötv. (100 frt) 
Bzölődézsmaváltsági kötvény (100 frt).
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 trt)

5%
6°/,

6°/o

Egyesit, államadósság
ezüst kamat jan.—JuL 

apr.— okt
Osztr. aranyiaradék 4°/0 kamat 

„ papírjáradék, adómentes . ...
„ allamadóss&g, kisorsolással 1854-ki á 250 frtp.p. 
„ 1860-ki á 500 frt o. é.
„ r ff 1860-ki álOOfrto.é.
w „ 1864-ki 6100 frt o é.
w „ „ 1864-kl á 50 frto.é.

6/0
6%
4%5%
4°/e
So/o
60/0

Pest város kölcsöne 1870-böl 
ti 11 fi 1871-hol •

Budapest főváros 1880-ki kölcsöne - 
Szerbiai nyeremény kölcsön 100 frank

96.—

96.—

73.40
74.60
74.60 
91.50

11*1— 

189.50 
132.- 
16). 
166.—
161-50
101-50

995C

t. r ß h r e ti r t? r
I llvio; .»ni titiZ I

^ I p.:az I ám | t f t Ő k

33.30
45.—
45.—

120-—1<M^0
>Í4.~ 
;70.— 

,i69.—

102. — 
102.- 
100,— 
41.—

v ény ék»

&) Bankok.
ált. m. muni^lp. hitel-iat. befiz 1 
Angol-Otektr. bank . . . . „ 1
Bpesti huu ív <• gyesül.-r.-társ. „ 1
Franco-m. b. iesz «....„ 5
Murvát leszámítoló bank . „ >
Iparbank, budapesti . . . n 1
Közp. ipartárs. hitelint. . . „ 
Hagy. ált. füldh. r.-társ . • „ 1
Magyar által, hitelbank . . „ S
Magy. jelz. hitelb . . . . „ 5

„ „ „ Il.kib.ld.e. „ 3
Magy. lesz. és pénzváltb. . „ 1
Magy orsz. bank r.-árs . „ 1
Osztr hitelintézte . » . „ 1
Osztrák-magyar bank. . . „ 2
I. magyar iparbank . . . „ 1
Pesti magy. keresk. bank . „ £
Pesti m. kér. bank előv. jog. sx. 5 
Sziszek! hitelbank .... „ 1
„Unió“ bank........................ .fi

b) Biztosíts társulatok.
Bécsi bizt. tá-'^ság • . befiz. 200 frt 
Bécsi élet- 4 jár. bizt. társ. „ 200 „ 
Első mairf&r bizt. társ. . befiz. 1000 frt 
Magyar franczia bizt. társ. „ 50 „
Pani">nitt viszb. társ. . . „ 800 „ 

viszblzt. társ. . . . „ 300 n

c) Gőzmalmok.
Concordia malom . . . befiz. 500 frt
Első budapesti .... „ 600 „
Erzsébet malom . . * ,. 200 ,,
Hengermalom..................... „ 600 „
Lujza.............................. 1 „ 100 „
Molnárok és sütők . . . „ 200 „
Pannónia.......................... „ 1000 „
Viktoria ...... 300 „

d) Közlekedési vállalatok.
Alfold-fiuumei.....................befiz. 200 frl
Báttaszék-dombovári . . „ 200 „
Déli vasút......................... „ 200 „
Észak-keleti vasút . . „ 300 M
Erdélyi vasút .... ” 200 ”
Győr-sopron-ebenfurtl v. ,, 200
Kassa-odcrbergi vasút . „ 200
m&87* galicziai vasút. „S00_
M. ny. v. (Bzékesf.-győr-gráel) „ 200 M
Osztrák áliamvasuí . . ” 200

114. - -13
98 50 100.-

270 50

58. 98.S<.

273.75! 279.8 0.- I 020. 
».50 195.50

300—
340.—

3800.—

407.—
1010.-

150.-
475-
184-
3(8-
825-
850.-

162.

140.

160-
295.-

31’.-
335.-

3900.-

8.-

80.-

recs-oarcei vasat . . . befl* 200 lil
Tiszavidékl..................... »I 200 n
Osztr dunagőzhajózásl-tire. S00 m 
Budai hegypálya . . . . „ 100 ,, 
Pesti közúti vaspálya . . „ 20# „

, , , élv. Jegy. „ — n

e) Takarékpénztárak.
Budapest Hl. kerületi . . bete, 50 fel 
Czegiódi . ..... sí 100 1,
Ordzugos központi . . ,1 800 „
Pesti elao . • • •• 1000 „
EgyesöV Budapest fővárosi „ 200 „
p#.eX,-hülváro6Í ... „ 160 „
Pakraoz-daruvár-kotlnjal . „ 60 „

D KulOnféle vállalatik.
bets. 106 tit

163.—I

l*t.~
162
297

Ált waggon-kőlcsonzó trs.
Frankiin-Táre szelv. nélk.
Ganz és tsa vasöntöde a gópgy. 400 ^ 
Gachwmdt-féle szeszgyár . „ 200 m
Gyapjúm, és bizt. e. m. « „ 200 „
K rvok. test. épülete . . ,, 210 „
Künyvr.y. ,,Athenaeum“ . „ 130 „

„ Pesti részv.-társ. „ 600 „
Kőezén-és téglagyár (Dräsche) „ 200 n
Pesti épitő-társaság ... „ 85 „
Kim «murány-S.-tarjáni vasmű „ 100 „
Sálgó-tarjául kőszénbánya ,, 100 „
Schlick-féle vasöntöde s gépgy.beL200 „ 
Serfőzde első magy. . . . beflx. 400 n
Sertéshizlaló...........................   „ 200 n
Sóskúti kőbánya . . . . „ 200 »
Bpodium és csontllsztgyár „ 200 „
Szálloda részvény-társaság „ 200 „
Tégla- és mészégető újlaki M 200 „
Téglagyár, kőbányai . , . ti ^ n

Záloglevelek.
Magy. földh. int. papír írttk .

W H W » ■■ * II W *H.e
e * e arany v. ezüst .
, jelzálogbank..........................
* ált. földhitel réíxv.-tirs. . .

Kisbirtokosok orsz. * foldhitel-lnL 
Osztrák-magyar bank o. é. ,

,, ,, „ o. é.
Pesti magy. kereskedelmi bank

„Albiné“ tek. és bit. Int.

a?*

58.-

525 - 
4400.- 
525.-

115.-

110.— 112 — 
220.— 
550.— 
335.-

290.—

104.— 
27 J.—

100.— 
l0-\— 

94.85 
117.25

9S*75

100.83
100.-
93.60

101^0
101^0

595 - 
850- 
1SG.-

101-
100/0
94.75

117.75

99.25

101.20
100Á0

93.8i‘
101.75
1C2

Elsőbbségeit«
Alföld-fiumei vas. (nagyv.)

eszéki vonala) Su ,e* *5,
Alf.-fiumei » Ilit ^íib. „ 200 trt 6°/, 
Báttaazók/^jomborvár-zá- 
'SéztTjí vasút . . . , „ 200 frt 6®/e 

Donagőzhaj. társ. . . „ 800 „ 6°/e„ „ „ - • - ,1,100/200,, 60/*
Észak-keleti vasp. . . 6% befiz. 300 frt 

„ „ ss ír. 6°/0 „ 800 „
ff „ ,, ár. 6®/e tt 1000 „

Magy.-gallcxiai rasp. . 6% „ 200 „ 
ff ff » ÍLklb. 66/e„ 200 „
lt nyug. vas. (Székesf.
győr-gráczl vonal) 6®/e „ 200 „ 

M. nyug vas. 1874. kib. 6®/e .. 200 „ 
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ár. „300,1000 „
1 erdélyi vaspálya 6®/e „ 200 „
Győr-eopron-ebenf. vas. 6°/* „ 200 „ 
Kassa-oderbergf v&sut cs. 6°,0 „ 200 „ 
K.-oderb v (ep.-tarn. v.) 5°/0 „ 300 „

e „ (osztr v.) . 5°/g „ 200 „
„ ,f (m.-v ) . 5°/0 „ 200 „

Osztr Ál lem-vasat . 5%
Tiszavidékl vasút . . 6°/0 „ 100 „ 
Budapesti lénczhid . - 6°/0 ,, 100 ,f 
Kőszén és tóglagy kőtv. 6°/0 „ 100 1t 
Lloyd- és tőzsde-épület 6°/0 „ 200 ,,

Magáasor ejegyek.
Osztrák hitelintézet . . . .
Buduvái-osi sorsjegy . • . •
Kegle vies „ .....
Pálffy „ ...

Pénznemek,
Cs. kir arany (vert) , *
Cs. kir arany (k r.) ...» 
Osztr-magyar 6 frtoe arany . .
20 frankos arany ....
Török aranylira ....
Osztrák és magyar ezüst . . .
Német birod. bankj. 100 márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
Német bankplaozok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . . .
Brüssel 100 frankért.....................
Páris 100 frankért.............................
Marseille 100 frankért ...*•• 
Svujczi pénipiaczok 100 frankért . • 
Zürich lö-1 frankért ......
IfOndou 10 font sterlingért ....
Szf ntpp.i rvár 100 rubelén . • . * 
Ml.anc V)ii l?re aoovt Ital. ....

106.-

55.53

5K50. 
93^0!

5/31

58.70 á
98 75?"

47.547.1

4Í.40
47.43

119-55

6 J—^

47.50 í 
47Á8 u 

120 »51
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